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EÖTVÖS KÁROLY
snéplrodalml főmunkatárs.

Miért jött a király?
I. Ferencz József mindenható csá­

szár és a magyarok megkoronázott 
királya Budapestre jött. Miért?

Itt álljunk meg, mert nem tudjuk.
Mindenekelőtt tisztázzuk a fogal­

makat.
Komoly politikusok parlamenti be­

szédeikben és ujságezikkekben sok­
szor balul magyarázták a királynak 
azt a jogát, hogy miniszterelnökké 
azt nevezheti ki, akit kinevezni jó­
nak lát.

fiz nem egészen igy van. Bizonyí­
tunk a most folyó válsággal: ha azl 
nevezhetné ki, akit kinevezni akar. 
abban az esetben vagy Tiszát tartaná 
meg, vagy újra kinevezné Khuen- 
Hédervárvt. Bizonyítunk magával a 
parlamentárizmus lényegével: ime 
azért nem tud a király miniszterel­
nököt kapni, mert a parlament meg­
határozta a kormányzás irányát, mé­
lyet a király étidig el nem fogadott.

Stuart Mill, a népképviseleti kor­
mányról irt müvében a király 
vezési jogáról ezeket mondja:

»A valóságban a parlament csak 
egy kérdést dönt el, tudniillik azt, 
hogy ekét vagy három párt közül me­
lyik szolgáltassa a kormány személy­
zetét; a párt véleménye önmagától 
határoz afelett, hogy tagjai közül 
melyik legalkalmasabb a dolgok élére 
állani.«

Továbbá:
»Elegendő, ha ő (a páriámén/) 

dönti e/, ki legyen a/, elad minisz­
ter, vagy melyik az a két három 
ember, a kik közül kell választani az 
első minisztert«.

»A parlament nem nevez ki egy 
minisztert sem, hanem a korona 
nevezi ki a kormány tejét, össz- 
hangzólag a, parlamentben nyilat­
kozott óhajtásokkal... I

une-

A parlamentben megnyilatkozó óhaj­
tást a többség fejezi ki. Innen vá­
lasztotta ki a király eddig minden 
alkalommal a miniszterelnököt.

A parlamentben megnyilatkozott 
óhajtás tiszta, változatlan és változ- 
hatatlan. Miért nem nevezik ki tehát 
a miniszterelnökül ? Amit tudni akart 
a király, azt az eddigi kihallgatások­
ból megtudhatta. Egyebet nem tudhat 
meg.

A függetlenségi párt az ex igen Iáik 
tudományában elment odáig, hogy 
kilépett a függetlenségi orlhodoxia 
tiszteletre méltó bástyái közül; nem 
a;:xal a letszelgéssel. hogy modern 
mezbe öltözködhessek, hanem azzal 
a becsületes szándékkal, hogy a köz­
viszonyok megrázkódtatásának okozói 
közölt ne találja olt a haladó idő, 
hanem, hogy politikájával lehetőleg 
lépési tartson mellette az időnek.Szob 
góbii az igaz ügyet; szolgálni bármi­
féle jogezim alatt és alapon, de 
szolgálni, fiz a mi politikánk.

A helyzet adva van tehát.
Az orlhodoxia jelszava: mindent, 

vagy semmit. Ma valamivel 
mehetünk is, nincs benne 
Iá-a az ovi hodoxiának, mei 
többit, a mindenből nem 
magáiénak, mint fanatikus 
tépdesi saját hiine miatt: Oh elveim, 
én dicső elveim 1

Mit ér az elv. ha szégyen pírja 
marja arezomat és ha a fa nem gyü­
mölcsül, de koldusbotot terem!

Küzdők a becsületemért, mert 
vissza akarom szerezni lényegemet. 
Adjátok vissza a becsületemet! Xein 
bánom, veszszen mindenem. Hon- 
gyokba takargatom a meghurczolta- 
lástól zsibbadó testemet, csak az utat 
tegyétek szabaddá előttem! Xe lás­
sam azt a nádpálczál kezében a por­
koláboknak, mert ha csak a levegő­
ben suhog is. minden hangjára vé­
rem serkedez! A porkolábok pedig 
menjenek rabokat őrizni.

Ez legyen a nemzet politikája!
\ ajjon, lia azok a nagy ortho- 

doxok minden cselekedetükbe, 
minden szavukba egy nemzet önér­
zetét vitték volna bele: azt a nyomot 
hagyta volna hálva az elvek fen tar­
tásában lezajlott .‘$8 esztendő, ami 
előtt most tanácskozunk és folyton 
tanácskozunk ?

Igen, mi mondjuk ezt a kis epigo-

előbbre 
vigaszlu- 

I ha a

in I

nők, akik egy-egy országrész aka­
ratából elfoglaltuk a nagyok helyéi?

Mi ez ?
Egy király mondta: ítéljen a nép! 

Ennek a királyi szónak Íratása alatt 
állottunk a nép ítélete elé. A nép 
ilélt. Az Ítéletnek engedelmeskedni 
akarunk; készen állunk szolgálni az 
igaz ügyet. Az Ítélet szerint: nincs 
.jogunk követelni mindent; de az Íté­
let. szerint: amit köve! dni jogunk van. 
azt követelj’ük !

fi helyett suttogunk, mintha valaki 
l>e akarna csapni valakit.

Ez az arczátlanság meg nem tör­
ténhetik! A királyt becsapni nem 
szabad! A király a nemzetet be nem 
csaphalja!

A törvényeket már elkezdték ti­
porni elkorcsosult ivadékok, de eze­
ket mindörökre elsöpörte haragja a 
népnek. Addig azonban még nem va­
gyunk, hogy a trónról elhangzott 
királyi szobán bízni ne lehessen.

A király amellett, hogy király, ka­
tona is. A társadalom katonai osztá­
lyának pedig szigorubb szabályai van­
nak, mint a társadalom bármely más 
tagozatának.

Emuul hívok fel minden hadna­
gyot: mi történnék azzal a katonával, 
a ki egv viszonyaiban felmerüli, vilii- 
ügyben igy szólana vitázó feléhez: 
Ítéljen X. vagy Y. s ha X. vagy Y. 
Ítéli, akkor az ilélotet provokáló kn- 
I on a fittyet hunyna ennek ítéletnek?
I gv-e becsület ügyi eljárás volna ennek 
az eredménye? I'gy-e bizony ennek 
az eredménynek egy kis lefokozás 
lenne a következménye.

A király, a melleti, hogy király, leg­
főbb hadúr is.

Nem szabad lehál feltételeznie sen­
kinek, hogy a király elkövetné azt 
a hibát, a mit egy hadnagy sem kő­
vel hét el.

Eridig a. királynak igaza volt. Miért ? 
Azért, mert nemcsak a mi királyunk, 
de legnagyobb ellenségünknek, Ausz­
triának császárja is; mert senki sem 
tagadhatja, hogy a király nem ma­
gyar vérből származol!, de ő is 
Ausztriából ered; mert olt érzi jól 
magát Ausztriában, az ö földiéi kö­
züli, olt van otthon, ebbe a szegény, 
elhagyalolt országba csak akkor jön. 
mikor már nagyon muszáj: meri 
Ausztriában, e mellett a vérségi kö­
telek mellett, folyton azl duruzsolják 
a fülébe, hogy összeomlik a trón, 
ha jobban megerősítí s Isten le­
gyen az, ne király, aki annyi sok bo­
tom! beszéd közt meg tudja tart-

Iani lényegét: mert egy emberöltőn mire való! 
keresztül mi önmagunkat is osztrák 
módra engedtük kezeltetni: mert ma­
gyar anyák ez alatt az emberöltő 
alatt maguk is több osztrákot szültek, 
mint magyart: mert közülük sokan 
még ma is olt settenkednek; és vé­
gül: mert odafönt azt hiszik, hogy 
magunk sem tudjuk, hogy tulajdon­
képpen mit akarunk? Mi tudjuk, de 
Becsben jobban hídnak mindent: ez 
a vezér megelégednék: (a-rbj-vel; an­
nak a vezérnek elég (b a): eme ve­
zér azt mondja: igy is jó. úgy is jó: 
ama vezér (a bee) teljességével éri 
he csak. fiz eljutott a trónusig: de 
hogy tulajdonképpen mi hát az igazi'. 
erről azt mondják a bojtban In!, hogy 
azt majd csak a király fogja kiadni 
parancsolatban.

fiz az, a mi ellen a leghatározot­
tabban tiltakozunk!

A nép itvletenek tartalmában benne 
foglaltatik a nemzeti akarat tartalma 
is, először: kardunkul kiveszszük az 
ellenség kezéből: másodszor: nem 
uraknak, de magunknak akarunk ez- 
illán dolgozni.

A ki másként számit, gazda nélkül 
számit és széthullunk, mint az oldott
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az újabb konferencziázások ? 
Mire való volt a budai bárkából megint 
szárnyára ereszleni ezt a galambot? Hiszen 
nyilvánvaló, hogy pihenő helyet sehol seru 
log találhatni! Két eshetőség lehetséges. A 
király vagy azt hiszi, hogy a nemzet en­
gedni log, vagy pedig tudja, hogy a nemzet 
engedni nem íog s ebben az esetben íog ö 
engedni, lia ez a gondolat lebeg az újabb 
kísérlet fölött — taktikának még akkor is 
megmosolyogni való volna.

Á király még nem döntött.
A király ma kihallgatáson fogadta 

gról Andrássy Gyulát, de még nem 
döntött és a helyzet még mindig vál­
tozatlan.

Ezt már hallottuk. Már meg is 
untuk. Mert hiszen végül a legna­
gyobb komédia is unalmassá válik, 
ha túlontúl sokáig tart.

Nem voltunk eltelve optimizmus­
ai az Andrá.-sv újabb meghívása

váriunk tőle

még most 
Mert —

a, hogyMondják i ;í a nemzeti akara 
nem1 Egyél, haj nem történhetik, mini 
hogy összetörnek.

A halálból azonban van feltámadás, 
de a gyáva nem él, a becstelenségből 
nincs l el támadás.

Miért jött hát? . .
Pap Zoltán.

Budapest, márczius 20.

.1 két álláspont, lln néni a nemzet 
szinte megmérhetetlen fontosságú érdekéről 
lenne szó, hangos kaczagásra fakadhatna 
az ember. A király megmaradt régi állás­
pontja melle!!. — Gróf Andrássy maga 
mondja — de ü is megmaradt a magáé 
mellett. (Hogy a függetlenségi párt még ke 
menyekben ragaszkodik a saját álláspontjá­
hoz, mint valaha: vitán fó 
kor mire valók az újabb 
világért sem akarjuk ezzel azl mondánk 
hogy ne tárgyaljon Andrássy gróf, meg a 
többi homo régin-, csak tárgyaljanak s adja 
az isten, hogy a lárgyalásaikbúl valami ju 
pattanjon ki az ország számára, he, ha a 
király oly görcsösen kapaszkodik a né­
met kommandóhoz, a nemzet pedig oly 
parancsoló módon követeli jogait: —

!.j<

dolgában és nem is 
eredményi. Nincs is eredmény és 
hát* Andrássy mi-sziója 
sem éri végei, nem is lesz. 

j miként a mai audienczia után Ati- 
ídra.'-y mond la a király nv-grna- 
\radt a maga álláspontján és An­
drássy is megmaradt a magáén. 
\ úgyis semmi közeledés se. lóriéul. 
A király hajthatatlan a katonai kér­
désekben. Andrássy pedig sokkal be­
csületesebb és józanabb politikus, 
semhogy ne tudná és ne mondta 
volna meg. hogy igy hát ö semmi 
eredményre se tud jutni a koalicziú- 
nál.

Most Andrásinak az a föladata, 
hogy újból tanácskozzék az ellenzéki 
vezérlérliakkal és tárgyalásairól aztán 
referáljon a királynak. A vezérpoliti­
kusok tehát az eddigi titkolódzással, 
mintha uz országnak éppenséggel 
semmi köze se volna az egész do­
loghoz, ü-sxe fogják dugni a fejüket, 
de nekünk úgy tetszik, hogy ez az 
újabb konferál ás merőben hiábavaló

van.) Hát ak-1 időtöltés. Mii is végezhetnének maguk 
áré válások ? A közt? tinged/// nem engedhetnek a.

szövetkezett ellenzék részéiül tűi­
éit htot i követelésekből. Először is 
ók maguk se hajlandóak erre. Másod­
szor, ha hajlandóak volnának is, az 
ellenzéki képviselők nem mennek 
bele semmi leszerelésbe. Azonkívül a 
nemzet is alaposan kikérné magá­
nál;. hogy azok, akiket bizalmával

Áz Egyeietles iá re z áj a

Carmen.
— Az Egyetértés eredeti lárczája. —

Irta: HEVESI JÓZSEF.

Messze elbarangoltam a tengerparton. 
Messze, messze, ahova már csak ritkán té­
tednek sétálók. Untam a sok embert. Ma­
gamra akartam maradni. Sokáig kelleti ba­
rangolnom, hogy egy kis magányra szert 
tehessek. Túl a világitó tornyon végre egye­
dül mérhettem a sima országutat, mely ra­
gyogott a napsugárban és melyet buja kak­
tusz-sövények szegélyeztek. Remek, szép 
idő volt. A tenger sima és ragyogó. Az ég 
tiszta és felhőtlen. A messze távolban a 
végtelenség határán mindketten összeborul 
tak : a tenger és az ég.

Szinte ittas voltam a gyönyörűségtől. A 
levegő illatos muzsikája — a délszak nö­
vényzetévé! játszó szellő — elandalitolt. 
Ilyen milieuben a lélek az áhítat szárnyaira 
kap és akiben van egy kis költészet: sze~ 
letne leborulni isten szép világa elölt.

Sokáig néztem a végtelenséget. . . Magam 
sem tudom meddig? Könnyű léptek zaja 
zavarta merengésemet.

Még messzire volt, de a nagy néma 
csendben (a tengernek sem volt semmi cse­
vegni valója) figyelmessé lett.

Fekete gyászba Öltözőit nő közeledett fe­
léin.

Ruganyosán rúvta az országutat és hosz- 
szu sülét fátyolát a szellő tengette.

Kissé különös látvány volt ebben a ra­
gyogó, nevető, fényes keretben ez a sötét
női alak.

Mikor közel jött hozzám: ráismertem. Egy

párisi asszony, aki nagy szerepet játszik ill 
a klimatikus hely előkelő társaságában. Igen 
kedvesen megelőzte köszöniésemet, barátsá­
gos mosolygással.

— No most rajta kaptam, szólt évődve, 
bizonyosan valamelyik regényét álmodja . . • 

Un elhárítottam magamtól ezt a gyanusi. 
[ást és hogy más fordulatot adjak a beszéd­
nek, érdeklődve kérdeklüdve kérdezőm:

A báróné kit gyászol ?
Hál nem tudja? A nagybátyámat, Ka. 

phael bárót.
— Kaph . . . a hires vadászi? Raphael 

báró . . . az ön nagybátyja volt?
Igen. Úgy hete, hogy meghalt. Hirte­

len. Nem tudom megmagyarázni magamnak 
mi történhetett vele? Tegnap kaptam meg 
utolsó írásait. De nem vagyok képes eliga­
zodni rajtuk. Sejtem, hogy itt valami lap 
pang. Ha eljön hozzám megmutatom. Ön 
Író. Jobban belelát az, emberi lélekbe. Talán 
megfejti ezt a rejtélyes talányt. Egy olyan 
iiüs és egy asszonyért .. .

Megígértem, hogy meglátogatom.

Még aznap megkaptam báró Raphael 
írását.

Egész csomó vadász-leirás. Kalandok tig­
risekkel, oroszlánokkal.

Végül külön kötésben egyes, nagy papír­
lapok egy kis füzeibe foglalva.

Utolsó jegyzetei. íme :

Első táp.
„Miért is kellett újra találkoznunk?"

Második lap.
„Harmincz év után ma láttam újra.
Harmincz hosszú esztendő után.
Úgy őriztem meg lelkemben az ő--emlé­

kéi, mint egy sugárzó oltárképet. Es ez a 
kép kisért életem zord bolyongásaiban, 
elhagyatott magányosságban, a sivatag sál 
ráhan, az erdők sűrűjében, tenger hullámain 
és örök lemondásba beletörődőit lelkemnek 
sivár éjszakáin. Az ö leányos, hamvas, szelíd 
areza ott lebegett elültem, valahányszor 
lehunytam szemeimet, valahányszor álmot 
álmodtam és belemeriem tekinteni a műit cm 
iekeibe, a jövő rejtelmeibe. Murillúi Madonna 
szépsége egy pillanatra sem halványodott meg 
emlékezetemben, < tudtam, hogy könnyű le=z 
majd egykoron örökre lecsukni a sze­
meiméi, meit az ö edes arezának bánatos 
szelídsége el fog engem kisérni a sir örök 
magányába is.

Es mo-t . ..
Miért is kellett újra találkoznunk?“

Harmadik hip.
„Nem ismerek magamra. Olyan szenti­

mentális vagyok! A rettenetes tigrisvadász, 
aki annyi fenevaddal állott szembe, a ki 
annyi háborúban mérkőzött meg a nagy 
Csont vitézzel, most úgy érzi, mintha sírnia 
kellene. Siratni egy egész élelet. Siratni el­
veszett illúzióit..

Negyedik lap.
„Nagyon megváltozott.
Istenem, istenem, igaz, hogy már har- 

mincz esztendeje 1
Én egy szende leány bájos ártatlan arezát 

hordoztam a lelkemben. Természetes, hogy 
ű nem az többé ... Egy hervadozó vi­
rág . . . Csak szemeiben lobog még az a 
csodálatos fény, melyet úgy látszik a meny- 
nyékből hozott egykor magával ... Hej azok 
a szemek ! ...

Harmincz év óta kerültem.
bebolyong tam miatta az egész világot;

hogy elfelejtsem. De az íi emléke, képének 
ragyogó szelídsége elkísért mindenüvé! 

fis ma . . . ma újra láttam !*

(Hédik lap.
„A színházban voltam.
Oly ritkán járok színházba!... De ha 

Carment adják, nem mulasztom cl soha... 
Hej ennek a szilaj zenének bubája mellett 
lobogott egykoron a lelkem vére. Ott volt 
ö is, az én édes Uartnenem ... A szenve­
délyesen liiklelö ryllmmsok melleti felém 
szikráztak csodálnios szemei és sziveink 
lángja egybekapoll. Igen, ennél a darabnál 
szerel lünk egymásba.

Si iu ne nVaimes pas 
Je t aime . . .

Hányszor énekelte ezt nekem később az ü 
finoman csengő, édes hangján! . . .

Es hogy szikrázott a szeme annál a fo- 
nyegetö relraüinál:

El si tu ne m’aimes pás 
Garde á lói! . . .

Es mikor ma cslc ugyanezt a dalt hall­
gattam mile Wynstúl az operában, behuny­
tam a szemeimet és lelkem elölt megjelent 
az u édes-bájos kéne. Es álmodozni kezdtem 
egy eltűnt boldogságról, tovaszállolt ifjúsá­
gomról, vzéltalan élelemnek hosszú kálváriá­
járól .. .

Csak a lapsok- prolim zajára lérlem ma­
gamhoz. Es a mikor a szemeimet kinyitot­
tál, valami rendkiviilil éreztem. Az ö le- 
kintete voll . . . az ö csodás szemeinek 
most is bűvölő lekintele . . . Rögtön meg­
ismertem, bár nagyon megváltozott . . .

Hatodik lap.

„Nem bírtam ellentállani.
Fölkerestem.
A férjével volt, ugyanazzal az emberrel.

a ki az egész aéletemet iöldulta, a ki 
boldogságomat elrabolta, a ki miatt har­
mincz év óta járom czéltalanul ezt a föld" 
tekét és rovom egy üres éleinek sivár útjait

Fölkerestem, mert kiolvastam a szemei­
ből, hogy hiv magához, hogy beszélni akar 
velem, hogy sajnál . . .

Felkerestem, mert elég gyönge voltam’ 
hogy hallani kívántam a hangját, érezni a7- 
ö közelségéi.

Nagyon megváltozóit . . .
A valóság, a viszontlátás széttépte egy 

régi rózsaszínű álomnak összes illúzióit . . .
Hetedik lap.

„Előttem mindig egy kép lebegett. Hiszen 
minden életnek — ha még oly szomorúan 
sülét is, mint az enyém — van egy ragyogó 
emléke. Egy fénypont, mely végigveti suga­
rait az egész eleire.

Mindig, valahányszor reá gondoltam, az a 
gyönyörűséges érzés ejtett mámorba, ami 
elfogott akkor, midőn fiatal szerelmünk 
bimbófakadása idején az a. leány a remény­
nél': első sugarát lopta a lelkembe.

A házuk erkélyén üli künn.
Ln — ki tudja már hányadszor? — arra 

sétáltam és egyszerre, mikor az erkély elv 
léptem, H előre hajolt és egy piros olcánder. 
virágot dobott le nekem. Ez a virág voif 
szerelmünk rózsaszínű postása. Ezt a virágot 
mind e mai napig a szivemen viseltem. Ez 
a virág fog a szivemen pihenni, ha majd 
lenn aluszom örök síri álmomat . . . Remé­
lem, hogy nem sokára . . .

Oly szép volt akkor . .. . areza elpirult e 
néma vallomásra . . .

Ez a kép övökre előliem fog lebegni.“
A’yolczadik lap.

,A férje igen kedves és barátságos velem,-
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EGYETÉRTÉS Kedd márczius 21.
11 iegcij únaékozot í, rsa k ii ajszúluyira 
térjenek is el áltól, amit eddig elen­
gedhetetlen követelésként állítottak 
luk Gyakorlati czélja a további ta­
nácskozásnak tehát nincs és nem le­
het és a vezérbizottság igazán jól 
tenné, ha kimondaná, hogy alkudozá­
sokba tovább nem is bocsátkozik.

A király most már igazán elég 
alaposan informálva van arról, hogy 
a szövetkezett ellenzék mily kormány 
zati programm részére nyerhető meg 
és ha mind a mellett hajíhatatlamil 
ragaszkodik eddigi merev álláspont 
jához, úgy valóban nem a koalicziú 
feladata tovább is azon gondolkozni 
hogy miképpen lehetséges a kibon­
takozás.

Andrássynak a vezérbizottsággal 
való tanácskozását szerdán, a koali 
czió plénumának értekezlete fogja 
követni, a melyen — úgy halljuk — 
Andrássy valami újabb állásfoglalást 
akar provokáltatok Ismételjük: lehe- 
t ellen ségnek tartjuk, hogy az ellenzék 
föladjon valamit a nemzeti követelé­
sekből és igv sajnálattal bár, de 
befejezettnek kell tekintenünk 
Andrássy misszióját. Ha Andrássy 
szerdán, vagy legkésőbb csütörtökön 
újabb kihallgatásra megy, kétségtele­
nül ö maga. is vissza fogja adni 
megbízását a királynak.

Így vélekednek a politikai körük 
általában és már találgatják is, hogy 
most ki következik ? Beszélnek gróf 
Zichy Jánosról, beszélnek Kúrián 
Istvánról, meg Láng Lajosról, sőt 
állítólag Láng Lajos a legkomolyabb 
miniszterelnök-jelöli. De ennek csak 
azok tartják, akik el tudják képzelni, 
hogy bárki is boldogulhasson a mi­
niszterelnökségben az ellenzékkel 
szemben is.

Andrássy előtt ma rövid kihallga­
táson volt Tisza is. Azt mondják, 
hogy ö már a legrövidebb időn belül 
végleg megy. Nem bírja tovább, mert 
beteg is folyton fáj a feje. Nem csu­
dájuk. Hogy is ne fájna neki, mikor 
fejjel ment a falnak?

Andrássy pár perczczel egy óra előtt haj­
tatott a királyi palota elébe és megérkezése 
után nyomban a király dolgozószobájába 
vezették, melyet öt perczczel két óra után 
hagyott el.

A kihallgatás után Andrássy gyalog menf 
el a gözsiklóhoz és ezzel vitette le magát 
iiogy hazamenjen a palotájába. Ott már várt 
reá egy sereg újságíró, akikhez Így szólt 

— Döntés még semmi irányban sem 
történt. Újabb momentumot sem erniithe 
tek föl a kihallgatásról, mert változás a 
helyzetben nem állott elő. Az ellenzői 
vezérférfiaivál tudatni fogom mindenesetre 
a dolgok állását. Lehel, hogy ezek során 
tanácskozások lesznek. Újabb kihallgatá­
sokról nem tudok.
A hírlapírók megkérdezték:
— Igaz-e, kegyelmes uram, hogy az ezredek- 

fcen a magyar nyelv érvényesülésének lágabb 
keretet adnak ?

— Erre is csak azt válaszolhatom, hogy 
semmi irányban sem történt változás és 
semmi olyan újabb momentum nem me­
rült föl, amelyet külön megemlíthetnék. 
A király megmaradt régi álláspont­
ján s én is megmaradtam! A mai ki­
hallgatásról előterjesztést teszek az ellen 
zék vezérembereinek és tanácskozásuk után 
ujahh jelentést teszek ö felségének. 
Valószínű, hogy addig újabb kihallgatás 
nem történik.

Félhivatalos jelentések.
Félhivatalosan a mai kihallgatásokról a küvet-

cldterjesztesef. A miniszterelnök a király utasítá- j Azt hisszük, hogy a Buráin kinevezte- 
suia, azonnal a kihallgatás után a kabinet-irodába fáse magyar miniszterelnökké meghozná
ment, hogy intézkedjék Apnrássy Gyula grófnak [Magyrországon a bombavetés korszakát, 
délután egy órára való meghívása iránt. Andrássy 
Gyula gróf délután egy órakor jelent meg a ki­
rály elült kihallgatáson, amely teljes egy óra

TÍ33a István a királynál.
A király, aki rendes szokása szerint ma 

L korán reggel kelt, kilencz órakor magán- 
kihahgatáson iogadla gróf Tisza Istvánt.

Lsza gyalog ment a miniszterelnöki pa" 
1 a királyi várba és mintegy fél óra 
hosszat volt az uralkodónál.

Az audienczia után az újságíróknak azt 
mondta:

— Csak annyit mondhatok el, hogy ö 
felsége déli #-gy órakor fogadja gróf An­
drássy Gyulát.

An dr ás sy kiha 1 Iga Sása.
Giói Andrássy Gyula délelőtt 10 óra táj­

kabinetiroda értesítését, hogy a király déli 
1 órakor fogadja.

ketkezőket adjuk hírül:
A Budapesti Tudósító jelenti: gróf Andrássv 

Gyula ma délután egy órakor egy óráig tartó 
kihallgatáson volt ő felségénél. Gróf AndrássY 
Gyula ebből az alkomból azt a tapasztalatot 
•ehette, hogy ő felsége álláspontja a szövetke­
zett ellenzékből való kabinctalakitás ügyében 
az utó só kihallgatás óta nem változott. Gróf 
Andrássy Gyula most már közölni fogja tapaszta­
latait az ellenzék vezéreivel, illetőleg tanácskozá­
sodat log velük folytatni; azuiári ismét megjele­
nik ű felségénél, hogy jelentést tegyen e tanács­
kozások eredményéről. Addig más államférfin 
meghívása, ugylálszik, nincs tervbe véve.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ö felsége 
délután egy órakor külön kihallgatáson fogadta 
gróf Andrássy Gyulát. A kihallgatás egy óra hosz- 
szat tartott. Gróf Andrássy Gyula kijelentette, 
hogy döntés még nem történt, a király a rég, 
■álláspontján áll, valaminí ö maga is. Gróf 
Andrássy Gyula érintkezésbe fog lépni a koali- 
l'ziós pártok vezető férfiúival s közölni fogja velük 
a mai kihallgatás lefolyását. Azután újra jelent­
kezni fog legfelsőbb kihallgatásra. Ujahh meghí­
vásokról gróf Andrássynak nincs tudomása.

A Poltiküi értesítő a következőket ír ja: A 
király a válság gyor.-abb megoldása végett Buda­
pestre érkezvén, értesülésünk szerint mindaddig, 
míg megoldást nem talál, tartózkodni fog minden 
olyan látogatástól, vagy olyan aktuson való rész­
vételtől, mely a politikai helyzettel nincs össze­
függésben. Heggel kilencz órakor fogadta a király 
Tisza gróf jminiszterelnököt, aki jelenlésében 
ismételten ama nézetének adott k fejezést, hogy a

Ki is csak az a Burián ? Valamikor mi- 
niszter-residens, ausztria-magyarországi ügy­

hosszat tartott. A kihallgatás eredménye az, hogy|vIvö volt. Szófiában. Aztán elvette^ feleségül 
a helyzet nem változott; a király is, Andrássy Fej érv áry Géza leányát. Egy darab
gróf is ragaszkodik régebbi álláspontjához. Mind- athéni követ voll. Káliny Benjámin
azáltal Andrássy gróf megbízást kapott a király- halála után pedig közös pénzügyi minisz- 
tól arra, hogy lépjen ismét érintkezésbe a szövet- tér lett. Sem a parlamentben, sem a társa 
kezeit ellenzék vezéríérfiaival, közölje velük az dalomban nem ismeri senki 
uralkodó felfogását és az ez alapon folytatót! Hogy a szürkeségnél egyéb qualifikácziúja 
tárgyalásokról tegyen ismét jelentést a királynak, volna a magyar miniszterelnökségre : alig 
lljabb Kihallgatások e jelenlé, bekóvílkezétóig hisszük, ha csak a protekcióját, apósát, 
nem lesznek. Andrásé, gráf még ma megkezd, a | tóru Fej6rvárjr Cézlit ,is kamarilla-táreait

nem támasztják oda létrának,
Osztrák szempontból Burián jelöltség0 

Mindenféle kombináozió. Iazért is plausibilis-nek látszó, mert a Irama
... , , , Hlla gróf Ixhuen-Héderváry Károlyt elejteni

Jlintlrogy grot Andrássy Gyula alrgha semmiképpen nem akarja.' Azzal' tisztában 
vadaikoznatik a kabinet alakítására, ismét
fölmerül a kérdés: hát már most mi lesz ?
Es hallatszik mindenféle kombináozió, még 
pedig többé-kevésbé képtelen kombináozió

tárgyalásokat a szövetkezett ellenzék vezérfér- 
fiaival

amelyeknek egyike sem állja meg azonban 
a helyét.

Zichy János.

Egész komolyan emlegetik mint miniszter- 
elnök-jelöltet gróf 'Zichy Jánost.

Zichy János jelölése a magyar minisz­
terelnökségre Tisza István szörny szil 
lőttje.

isza ugyanis igy akar a helyzetre rá­
mutatni :

vannak, hogy Kimen semmiféle parlamentá­
ris kabinetben helyet nem foglalhat már 
többé Magyarországon. Helyet kell tehát 
neki csinálni valahol, hogy az aktiv kor­
mányzat keretében minden pillanatban ké­
szen álljon tanácsaival, valahányszor Ma­
gyarország ellen kell a hatalomnak kiruk­
kolni.

Ezt a helyet a közös pénzügyminiszteri 
székben találta meg Kimen részére a ka­
marilla,

Igen ám, de Burián útjában áll ennek a 
kombinácziónak.

Burjánnak el kellett volna foglalnia a
, ......................... onstantinápolyi nagykövetség méltóságát.

- íme, a koalicziú klerikális kormányt Burián ezt az" állást "azért nem fogadta 
hozo az ország nyakára, amint azt előre mert most Goluchovszkyval egy rangban
arc. en iony ie og xu\étkezni. lalpra- van mjg ha nagykövetséget vállal, alattvalója 
íberahsok, mentsük meg az alkotmányt. lesz. a

mentsük meg a liberálizmust, mentsük me.u 
íazát.
Arra számit, hogy ezzel a sakkhuzássa 

jártját és politikáját összedrótozhatja, ha. 
marabb, mielőtt az ország felocsúdhatnék 
meglepetéséből.

Ezen kívül Zichy János tegnap a Nem­
zeti Kaszinóban beszélgetett Darányi I 
náezezal. Némelyek szerint ebből nem ku- 
vetkezhclik más, csak az, hogy Zichyt fog 
ják dczignálni és olyik lap ma naiv módon 
inár annyira befejezettnek tekinti a dolgot 
íogy már közli a Zichy-kabinet névsorát 
Eszerint lenne gróf Zselénszki Hóhért a 
'üldmivelési miniszter, báró Dániel Ernő a

íiilügyminisztemek. A válság ineg­
al oldásának kérdésénél önkényt kínálkozott 

tehát az alkalom és Burián személye, hogy 
Magyarország miniszterelnökéül neveztes­
sék ki.

A kamarilla el van készülve arra, hogy 
a parlamentben a legelső alkalommal lesza­
vazzák, de ezzel nem tőrödnek.

Elnapolás, feloszlatás.
Két eshetőségre készülnek: a házat újra 

elnapolják és végig elnapolják.
Burián báró, Láng Lajos, Hegedűs 

Sándor, Dániel Ernő és Hódossy Imre, 
(szép kompánia!) mint hivatalnok-miniszté" 
riurn vinné tovább az ügyeket, mint Ausztria

válságból való kibontakozás föladata Andrássy 
an, Tisza kihallgatása után kapta meg a Gyula grófra bárul és ő az, aki legelső sorban

legelső
hivatott és képes arra, hogy a kibontakozást lehe­ ti bécsi akarat. Azt is elhiszszük, ho»y a 
lóvé tegye. A király elfogadta Tisza István gróf szabadelvű párt, amelynek

ígeu különös is a mi viszonyunk egy­
máshoz.

\egro is harmincz év után már rég elio- 
boirolt ereimben a gyüiülség lángja.

L.s különös, mintha most hálát éreznék ez 
ember iránt, hogy megbecsülte azt a leányt 
aká ui imádtam, hogy boldoggá tette az ö 
életét.

Es ö is, mikor kezet szőrit velem, valami
melegséget, őszinteséget éreznék;— mintha 
ezt mondaná :

— Köszönöm önnek, hogy ön is méltónak 
tartotta a .-zereimére !

És azt.au elbeszélgetünk közömbös dol­
gokról.e

Kilenczedik lap.
«A messze sivatagban álmatlanul eltöltött 

• «diában, lázas képeket rajzolt elém 
képzelet: váljon mi történnék, ha én még 
egyszer viszontlátnám azt a nőt, aki miatt 
iúidönlutóvá lettem V Lgy éreztem, hogy a 
menny bolt menten lezuhanna, hogy tiizlán- 
gok csapnának össze, ha mi még egysze1' 
találkoznánk.

Újra találkoztunk ime ... de a menyholt 
nem zuhant le .. . Es ő olyan közönyösen- 
tud elbeszélni mindennapi dolgokról .. 
Ls . .. és nincs egyetlen egy szava sem ar­
ról a nag}', arról a keserves múltról... 
Mintha nem is erűvel szakították volna kj 
egykoron a karjaim közül

Eddig az ö lelkének tiszta emléke hintett 
sápadt fénysugarat életem sötét uljaira.

Most már ennek is vége van !
Az a kép, melyet én megőriztem, nincs 

többé.
Illúzióim szél foszlottak. Az oltárképet

szétzúzta a valóság . . .
istenem, Istenem, miért is kellett 

találkoznunk ?"
újra

. mintha nem 
erőszak .al kényszeritették volna egy más 
íériiuhoz ... mintha sohasem könyörgött 
volna nekem, hogy felejtsem el, mert ü nem 
tehet semmit, legyen vége köztünk minden­
nek ...

Csak egy távoli ezélzást tettem a múltra. 
0 intett a kezével.

Uassé!
Es a gyermekeiről kezdett beszélni.“ 

Tizedik lap.
«Nagyon kegyetlen volt hozzám a 

hogy újra összehozott vele.

Tizenegyedik lap.
..O nagyon kedves, barátságos, gyöngéd 

hozzám.
De én boldogtalan vagyok a közelében.
•Szinte gyűlölöm
Megsemmisítette az ideálomat . .

Tizenkettedik lap.
..Ma elutaztak.
Messze, mcsze országba.
Nem fájt a búcsú tőle. Most már szinte 

idegennek éreztem ezt a nőt. Nem ez az, 
akit én egykor az őrjöngésig imádtam, aki 
miatt életemnek minden ezélját elvesz­
tettem.

Inkább csak kegyeletből nyújtottam át 
neki a bucsuzásnál egy piros oleander-virá-
got . . .

O elpirult, mikor átvette és aztán sokáig 
némán nézett reám . . .“

fizonyos !
He hát az egész kombináczió tisztára nc- 

clségcs. Hogy a király szívesen megbízná 
Zichyt, aki minap Becsben történt audien­
ciája alkalmával leplezetlenül elmondta az 

újságíróknak, hogy neki sem önálló vámte­
rület nem kell most, se nemzeti hadsereg 
nem kell egyelőre, ahhoz kétség nem fér. 
kapva-lmpnának Becsben egy ilyen aulikus, 

u [gesinnt emberen, a kinek akarata
lesz más, mint

O
sohase volt és sohase

creskedclmi, Láng Lajos a pénzügyi,
Khuen-llédevváry a király személye kö-|^an ViSz^ a nálunk 14. S nélkül
üli miniszter. Csinos kis kabinet lenne, az Uommt Zeit, kommt Hath!

Arra számítanának ezzel, hogy megijesz­
tik a magyar ..alkotmányt", a koaliezio 
szétbomlik s végül mégis csak sikerülni fog 
osztrák 67-es többséget összetákolniok. Ek­
kor már mellékes : Biiriánnal, vagy Burián 
nélkül

A másik — ellenül izhetlen — kombina 
tiója a ka marillának az, hogy ha a vár­
megyék nem szállítanak katonát, mikor 
a helyzet már tarthatatlan lesz: akkor lel­
oszlatják az országgyűlést s azzal a kérdés 
sei lépnek a nemzet elé:

— 48-e vagy G7 V
Mert a kamarilla szerint erre a nemzet 

nem nyilatkozott.
Ha az osztrák G7 kap többséget: jó. Ha 

ellenben a -18-as politika jut túlsúlyra, ak­
kor a király u nemzeti megnyilatkozásra 
ekként felelne :

— 48-ra én nem tettem esküt.
-.7. esetben vagy maga kezdené meg a teljes

absolut kormányzást, vagy pedig lemondana 
a trónról és helyét átadna a trónörökösnek.

Mi nem hiszünk a kísértetekben, de azért 
feljegyezzük ezt az ostoba osztrák ijesztge 
test is, mert az oktalanságok tömege között 
melyeket osztrák koponya kigondolt már, a 
mióta vállán hordja a fejét, hogy a gallér 
le ne essék, ez is megtörténhetik.

..Gazember, a la kívánja, de gyáva 
bitang, a ki lel tőle“ — mondta Mczössy 
Béla egyik parlamenti beszédében.

Ám próbálják meg: sem a koalicziú fel 
nem bomlik, sem zavargásban nem tö­
rünk ki.

Passzív rezisztenczia! Ez az ellenzék

állítólag folyton 
a szeme előtt lebeg a liberalizmus s amely 
állítólag azért borzadt meg olyan szörnyen 
az ellenzéki koalicziúlól, mert a szabad­
elvű negyvennyolezasok és a nemkülönben 
szabadelvű ujpártiak habozás nélkül össze- 
szürlék a Jeveta reakezionárius néppártiakkal) 
mondjuk: elhiszszük, hogy a szabadelvű 
párt egyébként is készségesen akczeptálná 
vezérének Zichyt, aki konzervatív minden 
izében (magyarul ezt maradinak hívják) és 
aki egyik megalapítója volt a néppártnak, 
melyből azért vált ki rémülten, mert sze- 
rinte ott nagyon radikálisan gondolkozik 
egyik-másik képviselő a nemzeti kérdések­
ben. De az ellenzék bizony semmiképpen 
e hajlandó elfogadni ezt az urat még koin- 

binácziúként sem. Ám próbálja meg tehát 
Zichy legyen bár harrninczliárom La- 
Litja a fühevezegek közi — hogy az ellen­
zéki koaliezióval szemben mire megy ?

A Ziehy-féle kombináczióról egyébként 
illetékes megbízás alapján jelenti a Politikai 
h'tesilő:

A mai lapok hírül adták azt a politikai Jelszava

pártot. Pénz annyi lesz, mint a köles, tele 
tömik minden magyar ember zsebét arany­
nyal, ha az se lesz elég, hát még külön is 
akasztanak a nyakába egy zsák aranyat. 
Hát ennek aztán igazán a legnagyobb nyu­
galommal, mondhatnánk örömmel nézhetnénk 
elébe. Ha csakugyan újabb választásokra 
kerülne a sor, magja se maradna annak a 
pártnak, mely a nemzeti törekvéseknek 
útját állja.

As ellenzék tanácskozásai.
Gróf Andrássy Gyula mai kihallgatása 

után több ellenzéki vezérféríiuval lépett 
érintkezésbe. Délután meglátogatta Kossuth 
Ferenezef, Apponyit, gróf Zichy Aladárt. 
Előzőleg budai palotáidban Széli Kálmán, 
Darányi Ignác/, gróf Hadik János és 
Bolgár Ferenez látogatását fogad!a.

Este Andrássy megjelent a disszidensek 
klubhelyiségében, ahol párthívei csaknem 
teljes számmal együtt voltak.

A szövetkezett ellenzék vezérbizott- 
súga holnap, kedden, délután 4 órakor 
Kossuth Ferenez elnöklése alatt ülést tart 
a függetlenségi- és 48-as párt ! toyalTogadú- 
beli körhelyiségében. E tanácskozáson meg 
fog jelenni gróf Andrássy Gyula is, hogy 
beszámoljon mai kihallgatásáról.

A vezérbizottság holnapi határozatait a 
szövetkezett ellenzék plénuma elé hol­
napután terjesztik. A plenum ugyanis szer­
dán délelőtt 10 órakor értekezletet tart a 
függetlenségi pártkor helyiségében. Az eh 
nökség ez utón is fölkéri az ellenzéki kép­
viselőket, hogy ezen az értekezleten okvet­
lenül jelenjenek meg. Ilir szerint arról van 
szó, hogy ujahh állásfoglalást provokáljanak 
a szövetkezett ellenzék részéről.

A szabadelvű pártból.
A szabadelvű pártkörben ma este hosszabb 

időt töltött gróf Tisza István miniszterelnök, 
gróf Khuen-Hédcrváry Károly a király személy« 
körüli miniszter és a pártnak tagjai igen nagv 
számmal. A politizálások és kombinálgatások ké­
pezték az eszmecserék és beszélgetések tárgyát, 
különösebb momentum azonban a mai estén nem 
merült fel. A szabadelvű párt holnapután! szer­
dai vacsorájára az. összes miniszterek megígérték , 
megjelenésüket.

Schönaich retirál.
A félhivatalos Budapesti Tudósító a kő­

vetkezőket Írja:
Illetékes hely öl felhatalmazást nyertünk annak 

konstatálására, hogy igaz ugyan, hogy Schönaich 
táborszernagy katonai kérdésekről beszélgetést 
folytatott, azt a beszélgetést azonban több részé­
ben helytelenül adlak vissza. Ennélfogva azok 
a nyilatkozatok, úgy, a hogy reprodukáltalak, a 
maguk egészében teljes Intele--. gre számol nem 
tarthatnak.

Schönaich ur tehát visszaszivja azt, a mh 
mondott. Ez azonban nem gátolhat meg 
bennünket annak a kimondásában, hosty 
megengedhetetlen tolakodásnak tartjuk, hu 
ü, az osztrák miniszter tapintatlan módun 
belekotnyeleskedil- a magyar ügyekbe.

Tizenharmadik lap.
-Olyan üresnek találom az életet.
Eddig egy édes emlék töltötte he.
Most már ennek is vége ...
Lerombolták bálványomat, összezúzták 

emlékeimet, széttóplék illúzióimat ...
Az én Carinenem nincs többé!
Istenem, miért is találkoztunk? !
Most már igazán semmi tartalma 

az életemnek!“
sincs

A bárónőnek még másnap visszaadtam 
ezeket a feljegyzéseket.

Nem váriam be kérdését.
— Nagy hős volt, hősiesen szenvedett.

miökben is nyomatékosan hangoztatott 
íombinácziót, a mely szerint gróf Zichy 
Linos volna kabinetalaki fásra kiszemelve. 
Írről gróf Zichy Jánosnak semmi tudomása 

sincs és igy az merőben alaptalan kombi­
náczió. Ennek illusztrálására megemlíti 
jük azt is, hogy gróf Zichy János hosszabb 
tartózkodásra Abbáziába utazott,

Bnrlán.

Egy másik szürke férfiú, akire ugyancsak 
az a feladat húramlanék, hogy föltámassza 
a szabadelvű pártot, Burián István közös 
pénzügyminiszter lenne.

Báró Burián személye azonban csak lát­
szólagosan szürke, Irineveztetése a 
hallgatag abszolutizmusnak nyílt abszo­
lutizmussá való proklamálását jelen­
tené s beláthattan veszedelmeknek válhat, 
nék kutforrásává.

Innen ugyanígy magyar fiút sem 
bujtatnak sárga zsinóros nadrágba, a 
míg a parlament meg nem szavazza a 
katonát-

Majd elválik: ki bírja tovább.
Várhatunk !
Mi hozzászoktunk a böjtöléshez!

Láng Lajos.

Kombinálják még Láng Lajost is. Erre 
már megmondtuk egyszer a véleményünket. 
A lehetetlenségek közzé kell soroznunk azt, 
hogy ö prosperálhasson.

Mégis mi lesz hát V Egy népies banalitás 
szerint úgy még sohase volt, hogy valahogy 
ne legyen, hát valahogy csak lesz ezen­
túl is.

Állítólag a bécsi törekvések már most is 
oda irányulnak, hogy újból feloszlassák az 
országgyűlést és uj választások révén 
segítsék újból talpra a szabadelvű

Budapest, márczius 20.

Belépés a függetlenségi pártba.
Kemény Árpád, a főrendiház tagja, belepett 
a függetlenségi 4S-as pártba és ezt a követ­
kező levélben tudatta Kossuth Fermcx-ze! :

Nagyságos Elnök Ur! Meggyőződésem tel a-5 
erejével mindig hive voltam a függelT-nségi 
pártnak, szerény működési körömben, v.-ekéiy 
erőmmel munkása is; de bár fGre'smerlv ívik n 
határozottsággal adtam mindannyiszor kifej ezé- ‘ 
politikai hitvallásomnak, valahányszor azt 
pártunk s mit azzal egynek hittem, hazám 
iránti kötelesség teljesítésnek tartottam, a füg­
getlenségi pártkör tagja nem voltam. Mos', mi­
dőn a nemzet erőteljesen megnyilvánulj, hatá­
rozott akaratát kétségbevonják s óhajainak, 
vágyainak, jogának, parancsának, gyanúval, 
kétkedéssel, rosszhiszemű állilá-ol: :••! libát 
állják — most mindazon magyar embereknél 
kötelességnek tartanám az összetartozás, az 
egyetértés nyílt formában való demonstrálását 
is, akiknek csak él szivében a bármilyen utón 
elérni kívánt nemzeti önállóság és lügge'lenség 
iránti vágy. Eddigi készségem biztosítása me - 
lett tisztelettel kérem Nagyságos Elnök Urat, 
méltózlassék engemet a mai naptól a íiGjet- 
lenségi pártkor tagjai közé felvétetni. MG v 
tisztelettel báró Kemény Árpád, (a magyar 
főrendiház tagjaj Budapest, J905. márczius 
18-án.

Hegedű» Sándor főrendiházi tag. Ué’;hi­
vatalosan jelentik, hogy Hegedűs Sándor, 
mint az evangélikus református egyház 
egyik főgondnoka meghívást kapott a fő­
rendiházba.

Igazolt mandátumok. A képviselőház állandó 
igazoló bizottsága ma délelőtt ülést tartott, a 
melyen Gulncr Gyula elnökölt és O/rolicsányi 
László vezette a jegyzőkönyve*. A bizottság Bonc 
István, gróf Benyovszky Rezső', Coponj'Traugott> 
Fogarassy Zsigmond, gróf Karátsonyi Jenői, 
Mihálovies Endre megbízó leveleit igazolta. A 
Jelentésnek a képviselöház 
Bezmát/z Bélát bízták meg.

elé terjesztésével

Fölmentett főispán. A hivatalos lap holnapi 
száma közli, hogy a király gróf Széchenyi Emil 
soproni főispánt f<*menlette állásától.
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; márczius 21.
A főrendiház naplóblráió bizottsága e hő

-2-én, délben ülést tart. Napirendje: a megala- 
kulás.

Az orosz sereg üldözése.
A japánok szívós kitartással üldö­

zik a menekülő orosz hadsereg ma­
radványát Az oroszok Tienling kiürí­
tése után Ka jüanban akartak megpi­
henni és csatát elfogadni, de az 
újabb táviratokból kétségtelen, hogy 
ezt a várost sem tartják meg, ha­
nem csak átvonulnak rajta tovább 
észak felé. A japánok terveiről ed- 
digelé csak annyit tudunk, hogy euv 
japán hadoszlop a vasúti vonaltól 
nyugatra nagy kerülővel igyekszik 
előre, egy másik oszlop pedig Kirin 
irányában kelet felé siet, hogy esv 
átfogó mozdulattal az oroszok vissza­
vonulási Iltját végleg elvágják. Péter- 
várról egyébként sűrűn érkeznek azok 
a táviratok, amelyek az orosz sereg 
kiegészítéséről és a már emliteit 
négy százezer li mezős mozgósításáról 
szólanak. I.gy Berlinen ál. érkezeit 
pétervári távirat szerint százötven- 
ezer katona teljesen kiképezve várja 
az indulási parancsot. A pétervári 
táviratok kétségtelenül nagy önbiza­
lomról beszélnek, hogy azonban mi­
kent válik ez be a hareztéren, arra 
néz\ e be kell várnunk az esem éj ive­
ket.

Mai híreink különben a követke­
zők :

észaltl'k 2c, m&vitűlúnyire a japán elő- 
csapatok megütköztek az orosz hátvéd-

EGYETÉRTÉS
a melylyel a kínai kormány bérbe adta nelíi 

. j . - -------- ort-Artiivt. 2. A Karbinlól Port-Arturig vivő
ere/. Az orosz csapatok egészen ki van- ™s,,t a japánoké lesz. ;!. Oroszország ki- 
nak merülve. A japánok Tienlingtől északra jlr'fMandzsuországot, a melyet visszaadna 
elfoglak egy nagy csapat visszavonult sebe- f' Oroszország elismeri Japánor-

A/?p:n ,ov°rfa csunguzok Kinn tele hatvan kilómé-1 szagnak. " y
ternyire nyomultak előre

Kuropatkin a hareztéren marad.
A japán kölcsön.

Pétervár, márcz. 21.
Kuropatkinnak a azúr hír szerint saját I tegnapróí: A japán idegenek 

ei-elrnere megengedte, hogy az első had 1 ■ a
Sereg parancsnokságát átvegye. Kinő 
Patkin evégből tegnap visszautazott a harca 
térre és a parancsnokságot már tegnap dél-1 túljegyzik 
után tényleg át is vette.' Ezt a hírt itteni 
katonai körükben is megerősítik. Grippen 
hergnek ugyanezt a kérését a rzár el­
üt ásította.

London, márcz. 20.
A Daily Telegraphnak jelentik Tokióból

a negyedik
-j belső kölcsönből öt ven millió jent jegyeztek 

I ‘érnélik, hogy ezt a kölcsönt ötszörösen

Az orosz hadsereg helyzete.
Pária, mái ez. 20.

A New-\ ork-Heraldnak (áviratozzák Szt-T’éter- 
v'árvút:

Kossuth Lajos emlékére.
— Trmepi lakoma. —

Közeledik az idő a nagy száműzött 
végrendeletének a végrehajtására 1 

Ezt mondta ma gróf Apponyi Albert a 
Kossuth Lajos nagy emlékének szentelt

háztól, amelybe öt tervei ellenére av pan. i - ,.<
mények belevitték és amelyet saját egyéni- ^ eg>7é=ef r'oll?lkaI Ronezepczióbzm

nme,SCI saját es vem Vaio összefoglalása. A munkamegosztás
elvénél fogva hasznos, sőt áldásos és töcté-

A hadügyminisztériumhoz érkezett hivatalos ünnepi lakomán, kezében a Kossutií-ser-

Az oroszok menekülése.
London, márcz. 20.

Az itteni katonai körök élénken tárgyal­
ják, hogy milyen utat fog Line vies válasz- 
fani a visszavonulásra. 1 la a Kirin felé vivő 
utat választja, akkor az a veszedelem fenye­
geti, hogy elvágják Karbinba Vivő nyneati 
visszavonuló útját és Vladivostok lesz 
egyetlen menedékhelye. Ha pedig Kar 
hint választja, akkor két oldalról való 
éli ágasát koczkáztatja. Valószínűnek 
tartják, hogy Einevies a vladivosztoki hely­
őrséggel szaporítani lógja seregét.

London, márcz. 20.
Einevies tábornok Taoliahöban, Karbinlól 

yzáz kilométernyire délre, a hol a vasút a 
Sungari lolyón átmegy, állást log foglalni. 
A terepviszonyok ott különösen a lolyo ka­
nyarodása következtében oly kedvezők, hogy 
az orosz hadsereg romjai kepesek lesznek 
néhány napig jiihermi, sőt esetleg a japá­
nok arczél-támadása ellen is ellentállást ki­
lej te ni, de azért mégis hosszabb veszteglés 
esetén ott is az a veszedelem ienyegeti 
őket, hogy a japánok a sereg egyik, vagy 
másik részét körülzárják és elvágják. Az 
oroszok visszavonulásuk közben elpnsztitj 
a vasutat s ezzel megnehezítik a japánok­
nak az anyagszállítást.

Jelentések szerint a hadsereg stratégiai rendje 
teljesen lie.yreállolt. A Karbinlól délre összevon 
seregeket, a müveknek parancsnokává Kuhicko 
tábornokot nevezték ki, \ ladivosztokha rendelték 
ez a sereg maga 300.000 emberből áll (?).

\ japániak hadműveletei Vladivosztok ellen 
sokkal e őrehaladotlabbak, mint az orosz vezérkar 
hitte. Az erőd parancsnoka jelentette, hogy Gén 
san és 1 okio közt a táviró összeköttetés meg van 
szakítva.

Az orosz mozgósítás.
Krakó, márcz. 20.

Varsóból jelentik: A mozgósít ássál egy­
idejűleg a népfelkelők l ehívását is h ír 
detik. A néplölkelöknek az lesz a rendelte­
tésük, hogy az Ázsiába induló soresapatok 
helyett az országban a rendet tön tartsák.
A munkások azzal fenyegetőznek, hogy a 
mozgósításnak erőszakkal ellene fognak 
szegülni. Kievhöl jelentik, hogy a parnsz- 
tok a mozgósítás miatt nyugtalankodnak.
Kleigl íökormányzónál tanácskozás volt. a 
melyen a lökormányzó tudatta, hogy a za­
vargók ellen szigorú intézkedéseket fog. . ... .
lenn:. 1 kr a ina ban forradalmi tartnlnm Günther Antal, Okolbsányi 1 .ászló, Be.

léggel.
\ magyar Messiás halálának évfordulóját 

a ínggetlenségi párt ma ünnepelte meg s 
az a hatalmas, szép beszéd, melyet ez alka­
lommal Apponyi mondott, méltó volt a nngv 
megdicsóiilt emlékéhez, de méltó arra is. 
h°gy szavait az emlékébe vésse minden 
magyar.

A lakoma délután 3 órakor kezdődött a Royal- 
szitlló dísztermében, hol a párt tagjai, kültagok és 
vidéki küldöttségek már léi ;; órakor nagy szám­
ban gyűltek össze. A lakomán mintegy három­
százan vetlek részt. A gyengélkedő Kossuth 1>- 
renozet és Apponyi Albert grófot, belépésük al- 
alkalmáva! zajos éljenzéssel és tapssal fogadták- 
Az asztalion az ünnepi szónok, Apponyi Albert 
gróf foglalt helyet. Mellette jobbfelöl" Kossuth 
Ferenez, Polónyi Géza. Holló bajos, balról 
‘holy Kálmán, Károlyi István gróf, Ho/gár l e- 
rencz ültek.

Jelen voltak még: Barabás Béla, Bariba Miklós, 
Furnér Gyula, gróf Károlyi Gyula, Zichy Jenő 
es /uhy Vladimir grófok, Sáeh v Gyula, Pap

Ti eling e-esete után.
London, márcz. 20.

A Reuter-iigynökségnek Oku vezérkaránál lévő 
tudósítója laviratozza 16-úiól: A japánokat nagy 
Önbizalommá^ töltötte e! az a körülmény, hogy 
ííelinget, a mely természettől fogva az egész 
vasúti vonal mentén a legerősebb hely. majdnem 
küzdelem m-Ikül szállottáit meg. Hamar kihever" 
tek azt a veszteséget, a melyei a Mukden mellett 
lefolyt harezban szenvedtek, inig az urosz sereg 
a v issza vonulás alatt nap-nap utón demoralizäl- 
t&bbí válik. Koroki még mindig az üldöző 
haderő éden áh. Az üldözés a tíz napig szakadat­
lanul tartott mukdeni ütközet után még most i3 
folyik több mint nyoiczvan mért föld hosszú vo" 
nalon. üldözés közben gyakran megütköznek.

London, márcz. 20.
Az oroszok, a kik hegyes vidéken át vo­

nultak vissza Kszin-Ixing vidékéről, nyomo­
rúságos helyzetben vannak. A japánok 
egészen körülzárták őket s minden kész­
íti búján vannak, miért is kénytelenek 
lovaikat levágni.

Ojaxna Muküenben.
London, márcz. 20.

0janin, tábornagy mull kedden 
nagy tény nyel vonult he Muk­
den be. A japánok a Mukdenért 
vívott hmezokbun összesen ötven­
kétezer embert, közt id< ezer tisz­
tet vesztettek el. Az oroszoknak 
Karúmba való visszavonulásakor egyel- 
lén pontot sem jelöltek ki az útköz­
ben való megállapodásra.

A japánok előnyomulása.
Tokió, márcz. 20.

-4 japán seregek egy része Kajuenig 
üldözte az oroszokat. Tegnap az. oroszok 
felgyújtották a vasútállomást és kiürí­
tették a várost.

London, márcz. 20.
A Times-nek táviratozzak Tokióból:
A japán főhadiszállásról érkezeit jelenté­

sek szerint a japán keleti sereg előőrsei hi. 
riil adták, hogy az orosz sereg zöme Kin­
tien tnl halad. Csak csekély orosz haderő 
vonult vissza Harbin irányában, hogy a vas­
utat tartsa. Kaijnennél, Tienlingtől

nyomtatványokat terjesztenek a parasz­
tok között, amelyekben arra hizlalják őket, 
hogy követeljék a birtokosoktól birtokuk felét. 
Ore! 1 és Kurszk kormányzóságokban ezer fő­
ből álló bandák rabolva és fosztogatva járják 
he a helységeket.

Pétervár. márcz, 20.
Hat hadiest mozgósítása helejozett 

dolog. Ezen ki vili a doni kozá k-hadoszlályo- 
kat is elküldik a hareztérre. Az összes ka­
tonai kormányzóságokhoz tömegesen érkez­
nek kérvények, a melyekben tisztek a harez­
térre való áthelyezésüket kérik. A munkás 
sztrájk következtében nagy hiány ál 
lóit be töltésben es golyóban, úgy hogy 
a kormány kénytelen volt Nérneloszűg- 
ban jelentékeny megrendeléseket termi

Berlin, márcz. 20.
A V ossisehe Ztg.-nak Iáviratozzák Péler- 

vairol : Abból a négy/.ezer katonából, akik­
nek mozgósítását a haditanács elhatároz! a, 
százötvenezer ember már teljesen ki 
vau képezve és bármely pillanatban el­
indítható a lmrcztérrc. A hátralevő ne­
gyedmillió embert három részletben, ápri­
lisban, májusban és júniusban lógják a 
hareztérre szállítani. A szoeziáhsták nyom­
tatványokat terjesztenek, a melyben a 
lakosságot a mozgósítás ellen lazítják.

Boosevelt tanácsa.
London, márcz. 20.

A Morning Hősi tudósi lója jelenti 
Washingtonból: Fel vagyok hatal­
mazva annak a közlésére, hogy Roo­
sevelt elnök a mukdeni csata előtt 
táviratot küldült a czárnak, amely­
ben közölte vele, hogy nem lehet 
okosabbat, minthogy azonnal békét 
vöt, mert most esetleg jobb föltéte­
leket biztosíthat magának, mini az 
orosz hadsereg esetleges veresége 
után. A rzár éles hangit táviratban 
válaszolt az elnöknek s tudatta vele. 
hogy ajánlatát föltétlenül visszaula- 
silja.

A bátor nagyherczeg.
Pária, márcz. 20.

Az Echo de Harisnak jelentik Pétervárról: 
Kikola jevu s Miklós nagyherczeg nem 
fogadta el a főparancsnoki állást. A 
legutóbbi haditanács elhatározta, hogv a 
nagyherczeget megbízza a kelet-ázsiai had­
sereg helyzetének megvizsgálásával. A nagy­
herczeg foglalkozni lóg Kuropatkin tábor­
noknak azzal a panaszával is, hogy nem 
bocsátották rendelkezésére mindazt, amire 
szüksége volt. A nagyherczeg jelentése 
alapján fognak arról dönteni, vájjon uj had­
sereget küldjenek-e Kelet-Ázsiába, vagy pe­
dig békét kössenek. Egyelőre módot keres­
nek arra, hogy a háborút befejezhessék, do 
kétségtelen hogy, Oroszország meggyel év 
békét semmi sziu alatt sem lóg elfogadni.

A japánok békeíöitótelei.
London, márcz. 20.

A Matin állítólag japán forrásból küzü a japán 
kormány békeföltóteleil. Ezek a föltételek:

1. Oroszország fölbontja azt a szerződést,

nyovszky Sándor és Móricz grófok, < day 
Kelemen Béla, Gyanay Hál, Bálkay I.ászló, Roda 
Vilmos, Steiner ferenez, Varady Károly, Um­
faller Lajos, Molnár Jenő, Molnár Ákos, Molnár 
Albert, Eitner X-igmond, Sümegi Vilmos, Thaly 
László, Szalay László, Balog Miiiáiv, Kacskovics 
Géza, Bari a Ödön. ifj. Madarász József, búm Ka as 
Ivor, Darányi Ferenez, Gsépány Géza. I.uby Béla. 
l.uby Géza, Pogány Lajos, Visonlai Soma. 
Meczner Béia, Malatinszkv György, Veress Jó­
zsef Samassa János, Zakariás János, Benedek 
János. Somogyi Aladár, Leszkay Gyula, J.ukáts 
Gyula, Horváth Gyula, Búza Barna, Janko- 
vic-h Marczel, Kerese György, Hozók y Ár­
pád, Haviár Dániel, Kai lay Leopold, Ká I lay 
* bul, Hahó Mihály, Bakonyi Samu, Ilédervár* 
i.ehel, I ray Imre, Kelemen Samu, Ghernel Gyula, 
Hákosi Viktor, Szász József, Szunvog Mihály, 
Gsányi Sándor, Pozsgay Miklós, Pap Zoltán, Len 
gyei Zoltán, Bakó József, Egrv Béla. Ballag! Ala­
dár, Kubinyi Márton, Biltó Dénes, báró Inkey 
József, Szil assy Zoltán, gróf Teleki Pál. Sze­
mere Huba országgyűlési képviselők és még 
többen.

lelyct saját egyéni­
sége történeti törvényeként tartott fönn, a 
sírba vitte magával. A nemzetnek a király­
ival történt kibékülése után ezt nem hirdette, 
sőt számos nyilatkozatában, így jelesül 1867 
augusztus 20-án \ ácz városa polgáraihoz 
intézett szózatában, 1878 július 28-án Deify 
fgnáczhoz irt levelében és J898-ban. tehát 
kevéssel halála előtt kiadott: „Osztrák csá- 
czár és magyar király“' czimii dolgozatában 
világosan kifejti, hogy a nemzet a perszo- 
nál unióba tartozik függetlenségre törd 
kedni. A függetlenségi eszme tehát Kossuth 
bajos örökségében mint perszonál unió fog­
laltatik, — ó azt ilyen értelemben hagyta 
reánk, ‘szükséges ezt. ma kiemelni, undöu 
tárgyi akadályok emelkednek a nem­
zeti és a királyi akarat találkozása 
elé, midőn tehát csoda 1ör! ennék és
a múlt összes tapasztalásai dőlnének össze, 
ha elmaradna a hagyományos törekvés e 
tárgyi nehézségeknek vélt érzelmi ellenté­
tekkel való felezésére. A valóságban ily ér­
zelmi összeütközés nincs és nem is leltei. 
A hűség erénye egy és oszthatatlan, 
ismer opporlimiszlikiis válogatásokat; az 
vagy mindenkivel szemben él. aki arra igényt 
tarthat, vagy egyáltalán kihall a szivekből. 
Nemzet, mely hüllen jótevőinek emlékéhez, 
a trónhoz is hVitelen lesz, mihelyt valamely 
tnuló előny erre csábítja.

De az a függetlenségi eszme, amelyet 
Kossuth Lajos örökségének Jegbecsesebh ré­
szeként őrzőnk, nem merő negatívum, nem 
puszin kizarasa a függést megállapító in­
tézményeknek, hanem e! 1 emiezi*;cí>_, alapja 
életéivé, ösztönzője a minden irányban való 
alkotásnak. Mint ilyennek kell beválnia, ha 
nemzeti létünk törvénye akar lenni, jíven 
volt az Kossuth Lajos lelkében. Közvetlen 
az. 1848. nagy átalakulás után, mikor ö még 
azt, hitte, hogy zavartalan munkával fog a le­
rakót! alapon tovább építhetni, vainmeiv"uapon 
összefüggésben közölte, terveit Diisehck idlnm- 
lilkárral. ;i későbbi pénzügyminiszterrel, aki 
azok hallatára elragadtatással kiáltott lél: ..Ili 
s/en ig.V ,;t év alatt paradicsommá ala­
kítjuk át Magyarországot ! A Lomlvi.-r

neli nevezetességű szerep juthat azoknak is, 
akik egyedül az egyik irányban dolgoznak, 
de a fővezért hivatás azé, aki a munka- 
egyesités elvét képviseli, aki tehát mind a 

szempontot leikébe, terveibe, alkotó

h's nem engedte, hogy Kossuth Lajos nagy 
kormányzati konezepezióit keresztülviJie-se : 
nem rajta mull, az események emellek eléje 
gátat : de legforróbb vágya mindig a békés 
alkotásra irányult és a mit a sorstól erre 
nyert rövid idő alatt tényleg alkotott, az 
nemzeti újjászületésünk szilárd alapja, év­
századokra kihaló korszakos mii. A lováhh- 
cpilé< reánk maradt, de nem irányítás nél­
kül. melyet az ö politikai egyéniségének tel 
jer fölismeréséből nyerhetünk.

Kossuth Lajosnak nagy kortársai voltak, 
a kiknek emlékét az övével együtt örökre 
őrzi a nemzet hála- kegyelete. Az isjs-iki 
átalakulási nem ö egyedül hozta létre: de 
a mi az ö szerepét éppen az alkotás terén 
döntővé teszi; a mi az ü hivatottsagál egy

vezetésére

két
munkájába fölveszi.

Kossuth Lajosnak nagysága leginkább az 
által válik szembeötlővé, hogy még az ö 
nagy kortársai közt sem volt férfin, aki 
ennek a legmagasabb követelménynek oly 
teljesen megfelelt volna, mint ő. Ama két 
előbb kiemelt alaptörvényt: a népszabad- 
"tip/il (\s nemzőt i fiig,í^p.!lensé(ret névszó!■ 
míii meglesi esi tette közéleli egyéniségében, 
de nem mint puszta keretet, hanem° mini 
termékeny talaját a népjólét felvirágzásának 
^ ;l nemzeti nagyságot, szolgáló alkotások- 
||;,k. P.észrehajjatlan egyenlőségével a ki- 
tarló hévnek küzd és alkot mind a két 
hányban egyaránt. Mint ellenzéki vezér 
ugyanazzal az erűvel sürgeti azokat az 

nem !.n,(‘?'"iényekef, amelyek majd hazánk állami 
függetlenségét teszik valósággá és azokat 
a reformokat, a melyek népünk gazdasági 
felszabadulását cs felvirágzását ezélozzák, 
A töld leiszabaditiísa, a hitelviszonyok ren­
dezése, a hazai ipar megteremtése, a keres­
kedelem föllenditése, annak a tenger felé 
irányítsa épp oly helyet foglalnak cl agitá-. 
eziöjáhau, mini. a szólasszabadstíg' védelme 
a megyei rendszer fentarlása. a " népképvi- 
selet és önálló lelelós kormány megalko­
tása.

Az 1848. évi alaplevö törvényhozás pe- 
dig, Kossuth Lajos alkotó művészeiének re­
ánk maradt a jellemző emléke, mely nem 
(‘gyedül az ö müve ugyan, de magán viseli 
döntő hefolyásáriak bélyegét, ez a, törvény- 
ii?zas, bar első sorban a 1 kulmánvreform. 
bar luezéi.ja a helyes lörvényhoziói és kői 
manyzati működés eszközeinek létesítése 
volt. mégis már alapozott, a másik irányban 
i-8 ;|Z urbériség megszüntetésével, az örök- 
roll-ag lcle-ite-evr l, a közlekedési hálózatra, 
a hitelintézetre vonatkozó intézkedéseivel. 
>.v.;diad cs vagyonos polgárok sokaságából 
erő- íicphól volt kialudandó az a nemzet, a 
mely nők állami szervezete a higgf-tlenség 
kellékeivel nu iá /tatot I nil. mn'en vau. 
ímgj midiin a nemzet önné * ai'ami létt- 
megalkotói közé helyezi Kossuth Lajos pan 
iheonjahan. a. nép szive „Kossuth apánk" 
jelzővel őrzi emlcket. Hit ka sor- ! A nagyok 
f'i/J is keveseknek adatott, hogv nocsak 
halhatatlan dicsőség vegye körül nevüket, 
hanem el nem múló szeretet is. Pedig ö 
nem kimélle népe vérét: patakzott az az ö 
szavára a hazáért: és mégis: rapánk“ 1 
Mert meg India érlelni a néppel; hogy min­

őn kincse a haza függetlenségéhez van

A kültagok sorából ott láttuk: llarkánvi Jó­
zsef bárót, I gron Ákost, Herczegh Mihályt. Her­
man Ottót, c',ebe?s Dénesi, Smialorszky \ ;déit, 
Gabánvi Miklóst és sok vidéki kültagot.

Kiildöllségilce képviseltette magát a jászkiséri. 
szolnoki, gödöllői, czeglédi, nagyigraándi, szegedi, 
csongrádi, tokaji, újpesti, törökszentmiklósi, ko­
lozsvári, debreczeni, sáloraljaujlielyi, budapesti 
\1I. és IX. kerületi liiggetlenségi párt és a lvosutli 
Lajos női kör.

A pazarul lelékesiteíl asztalok közepén széles 
nemzeti szinti szalagot húzlak végig s mikor a 
vendégek helyet foglaltak, Tóth János átadta 
Apponyi grófnak a pompás Köss utli-arany sei leget, 
meiylyel kezében gróf Apponyi a harmadik fo­
gásnál felemelkedve, a következő emlékbeszédei 
mondotta:

hlvtárrük ! 1894. évi márczius 28-án, mi­
dőn a képviselőim/ Kossuth Lajos haláláról 
értesült, egy országos párt. nevében róttam 
le az ö nagy alakja elölt, a kegyelet adó­
ját. Beszedem a következő mondatban csú­
csosodott ki: ..Kossuth Lajos helye honunk 
alkotói közt van: ama hónaikul ók közt. 
akik, midőn a nemzet önállóságát körülbás­
tyázták, egyszersmind bevezetlek e nemze­
tei ;t müveit népek cszmeköréhe és érzelmi 
világába, részesévé telték az emberiség 
nagy haladási munkájának, egyenrangú cs 
tisztelt tagjává a nagy népcsaládnak. A 
magyarság világtörténelmi hívni;í-u éppúgy, 
mint nemzeti fejlődése. Kossuth Lajos ne­
vében szimbólumot talál: ez mértéke ami 
kegyeletünknek és indánknak."

Az alkojvk, a honalkotók közé helyez­
tem idézett szavaimban Kossuth Lajosi és 
ma, midőn emlékének megünneplésére gyűl­
tünk össze, különösen időszerű ennek a 
szónak előtérbe helyezése. Mert közeledik 
az az idő, melyben a nagy alkotónak, a nagy 
építőmesternek öröksége számunkra meg­
nyílik. Azaz megnyílik akképp, hogy az 
örökség a nemzeté, mi pedig a végrende­
let végrehajtói vagyunk. Es milyen végren­
delet ?

<'.sodálatos, hogy midőn Kossuth Lajos 
örökségéről beszélek, oly sokak szemei előtt 
mindig csak az az egy gondolat lebeg, a 
mely ehhez az örökséghez nem tartozik, 
mert azt nem hagyta ránk, — nem is akarta 
reánk hagyni. Az elszakadást az uralkodó­

egesx nemzet, épitőnnmkájának 
jellemzi: az lelkének nagyszerű áttekintő ké- 
jiessége volt a nemzeti elet. összes igényei 
löiült. egyetemes érzéke azok mindegyikének 
köv elelntényei iránt.

Xagy vonásokban szólva: népjóiéi és 
nemzeti nagyság képezik az or.-záglási 
tevékenység kél sarkpontját, a nép i - a 
nemzet két alapfogalma szerint, a mely 
voltaképpen ugyanannak az alanynak két­
féle megnyilvánulása. Az az embertömeg, a 
mely egy ország lakosságát képezi, ha úgy 
tekintjük, mint. az egyéni boldogulásra tö­
rekvő erők sokaságát: nép; ha pedig úgy 
nézzük, mint az összetartozás érzelme állal 
teremteti, egységet : nemzet. Az egymásra 
utaltság törvényei a népét társadalommá 
alakítják, az összetartozás jogi kialakulása a 
nemzetei állammá szervezi. Ez a kél szer­
vezel azonban gyakorlatikig egymástól el 
nem választható, söl az emberiség haladá­
sával mindinkább egymásba nynl. A nem­
zeti tudat beleüli magái az egyesek leikébe, 
a nemzet sorsa az. érzelmek es érdekek vi­
lágában az egyeni boldogságra nézve is 
elsőrendű tényezővé válik : a társadalom 
nemzetivé Iesz : az allam pedig nemcsak 
jogi biztosítékokat ad a társadalom fejlődési 
törvényeinek, de öntudatosan I ölveszi
czéljai köze az egyéni boldogság 
naiv minél nagyobb tömegeknél való 
előmozdítását : az állami tevékenység 
szocziális irányban fejlődik. A tűrsada 
lom élellörvénye: a szabadság tudniillik a: 
egyen jogi függetlensége más egyénekkel 
szemben, mert csakis ez biztosíthat minden 
kit arról, hogy saját erejét a maga czél- 
iaira lógja lefhasználhalni. víz állam lét 
törvénye pedig az önállóság, tudniillik 
a jogi függetlenség minden más állam­
tól : mert csakis Így biztosit halja tulajdon 
népét arról, hogy jogi l'elsöhbségél csupán 
az ö érdekében lógja gyakorolni.

Ezek axiomatikus igazságok, ezek termé­
szeti törvények, melyek érvényesülésétől 
nincs menekülés, csak a pusztulásba. A
nepjolct. foka, a nemzeti nagyság mértéke 
az erőviszonyok szerint emclkedhctik, vagy 
csökkenhet ; de az egyén a rabságba, a nem­
zet a függésbe soha bele nem nyugodhat. 
A rabságban töltött idő várakozás a lel sza­
badulás alkalmára, a íiiggés korszaka ál me­
net és készülés a függetlenséghez. Som a 
hatalmasok akarata, sem egész nemzedékek 
gyengesége ezen nem változtat, mert min­
den hatalomnál <*s miden gyönge sédnél 
erősebb a dolgok kiirt hatatlan természete.

_ Ezekből az egyszerű alapfogalmakból is 
világos az, amit különben a gyakorlati élet 
tapasztalása is tani!, ha azt nem egy kez­
detleges empirizmus pillanatnyi benyomásai 
szerint, hanem áttekintő és összefoglaló 
tekintet Lel öleljük fel, hogy tudniillik a köz­
életi működésnek kellős ezélja: népjóiét és 
nemzeti nagyság csak együttesen valósítható 
meg, hogy hiú ábránd azoknak elválasztása 
az egyik csoporthoz tartozó feladatoknak a 
másik elhanyagolásával való felkarolása.

A vezető elmét, a történelem irányítására 
rendelt géniuszt semmi sem jellemzi‘inkább, 
mint a dolgok ezen összefüggésének átér-

'ötve: nép és nemzet vaInban egy foga­
lommá lett általa.

íme az örökség: e fogalomegység fen­
tarlása. Nagy, szép és súlyos örökség. Ki 
építem hazánk törvény!üggetleiiségét. 
boldoggá tenni népét: e két feladató 
elválaszt ha t a t la mii magunkéna k kell
r allannnk es azok elválaszt hatatlansá­
gának tudorát népünkben lentartanunk 
ha hűséges végrendeleti végrehajtók aka­
runk lenni, ha a da'-u-cgneK cs szeretetne! 
azt a hagyományát lenn akarjuk tartani, 
men Kossuth Lajos emlékéből reánk sugár­
zik. Ennek az emléknek kultusza teliül nem 
egy romboló szellem folytonos felidézése, a 
mint azt ellenségeink hirdetni szeretik, ez 
az emlék annak a békés, alkuin munkának 
folytonosságára hívja föl lelkünk össze- te­
hetségeit. a melyet megkezdeti és amelynek 
folytatására vágyott Kossuth Lajos, a 'fon­
toló ész vezetése alatt, de a hazát és népét 
fonón szerein szív mozgat > :lönzése sze-
i.nt. Lmunka irányát pedig megj lölve ta- 
IMjiití az 18 Is. évi törvény e"; élőbeszédében, 
azon törvényhozás hiteles jellemzésében, a 
melytől pártunk nevét ve - .i e- amelynek 
fonalát, fölvenni kötelességünk, törekvésünk: 

»finnek következtében az ország és ahhoz
kapcsolt részek: Karai és Bendel--------- nem
késtek ű felsége iránti tántorít hatatlan liüsé- 
fíiik, s a ház i iránti szent kötelességüknek 
érzetétől vezéreltetve, figyelmüket azokra for- 
dilani, miket az összes magyar népnek jogban 
és érdekben egyesítése, az. ország törvényes 
öná ási 8 függetlensége; a pragmatika sanctiu 
által vele vállialatlan kapcsolatban álló tario- 
már.vok iránti törvén vés viszizonyai; a nemzet 
alkotmányos eleiének, a kor igényei, s a körül­
mények »iirgűs volta állal szükségelt kifejtése 
■s a szellemi erők és anyagi tehetség ö-szharv- 
xásáiiak ez alapokoni élénkítése halaszt!: ifatlr.- 
nul megkívánt.«
I .lvhíi -íik! I.bhöl n munkaprogramml I 

Ko.-sulii Lajos szelleme .-/ól hozzánk: le­
gyünk lii ve Ív annak minden részéhez, hárít­
suk cl szívós kitartással teljes megvalósul/ 
sírnak minden még fen maradt akadályát, 
azután pedig dolgozzunk egyenlő lelke­
sedéssel hazánk függetlenségének k. 
építésén, népének holdogitusán."

Kossuth Lajos áldott emlékének csak es­
zel adózhatunk méltóan. (Hosszantartó bé­
kés éljenzés és taps.)

A lakoma emelkedőit hangulatban folyt io s 
csak a késő délutáni órákban o-zlolt szét a dí­
szes társaság.

n
iilÁÍE,

A zsinat.
(p. f i Mint a hajléktalan ember bolyong 

a magyar fővárosban a reformátusok zsi­
natja hol ide, hol oda, hogy üléseit meg 
tartsa. Ez a bolyongás és kilincse!vs most 
az ügyvédi kamara, majd a mérnök-egyesü­
let ajtaja elölt, nem méltó egy ilyen illusz­
tris testülethez. De ha már ez" tetszik a 
zsinat tagjainak és nem veszik maguknak 
azt a fáradságot, hogy ennek a kényelmet­
len költözködésnek véget vessenek és mec-



lö-zünjck Hegedűs Sándornak eddig kil'cj- 
?H buzgó laiíásközvúütését, ám legyen 
tincs, nem lehet ugyanis ellene kifogása 
enkinek, ha valakinek tetszik, szűk helyi- 
égbe összezsúfolva tanácskozni.

De az már mireánk is tartozik és ahhoz 
3ár nekünk is van szavunk, ha ilyen mó 
on a zsinat mintegy elzárkózik a nyilvá- 
osság elől. Nagy, fontos, egy egész or 

szagra kiható ügyek azok, melyek most a 
zsinat ülésén napirendre kerülnek és Így mél­
tán elvárnék mindazoktól, kiknek jog­
körébe tartozik, hogy a nyilvánosság 
elöl a zsinat tanácskozásait írem vonják cl 
Már pedig tényleg teljesen kivan zárva a 
nyilvánosság egy olyan teremből, melybe a 
zsinat tagjai is alig tudnak helyet találni 
Tiltakoztunk az eilen már az első ülésszak 
alkalmával és tiltakozunk az ellen ma is 
midőn a zsinat néhány napra a mérnük- 
egye.-üicí helyiségébe költözött.

A zsinat különben ma az egyházi törvény- 
ke.: siói szóló szakasz tárgyalását kezdte 
meg, melyre vonatkozólag tudósítónk a kö- 
vetkezűket jelenti:

A zsinat mai ülésén a gyengélkedő Kun Ber­
talan püspök helyett Ar.lal Gábor püspök volt az 
egyházi elnök, míg u világi elnöki széket ma is 
báró Bánffy Dezső foglalta el.

Jegyzők: Segestiy Ferencz és Varó Ferencz, 
előadó: dr. Nagy Dezső.

Badácsy György felolvassa a múlt ülés jegy­
zőkönyvét. Nagy Dezső zsinati póttag igazolta­
tott.

Kínok b jelent', fogy Kálmán Gyula helyett 
Somogyi Kálmán póttag iiivatik be. A Bethlen 
Gábor Kör sreretet-vendégségekre hívja a zsina­
tot.

Sk’ nya és Tapolcza egyház kérvénye az adó­
iig 1 hizottságnaii adatik ki.

következik az Kgyh. Törvénykezés czimü tör­
vénytervezeti szakasz tárgyalása.

Dr. Hagy Dezső: < Az egyház és törvénykezés» 
czimü javaslat uíasitás folytán vétetett munkába. 
Két részből áll: az egyik a fegyelmi bíróság és 
a másik a köz gazgatási bíróságokról szóló rész. 
Ez a munkamegosztás a régi törvényben nem 
volt keresztülvive. A fegyelmi eljárás szakaszai 
gyakran cllenmondásban állottak a közigazgatási 
eljárás szakaszaival. Nem volt az egész áttekint­
hető. Az a ezé!, hogy a laikus bíráknak is át­
tekinthető legyen az egész eljárás. Ez a rend­
szere az újabb javaslatnak. Ez a javaslat egé­
szen összefüggő. Főbb intézkedései: A bírói 
szervezetet illetőleg ientariotta az eddigi intéz­
kedést és az eddigi rendszert. Változás történt az 
elnöklést illetőleg. Az eddigi rendszer szerint fen- 
tartatott a kettős elnökség, de a másiknak van 
szavazata. I jitás az, hogy eddigi fegyelmi szakasz 
egyházi tisztviselőkre terjesztetett ki, de az egyes 
egyháztagokra nem. A konventi előkészítő bizott­
ság úgy oldotta meg a kérdést, hogy a fegyelmi 
eljárás egyes egvházfagok ellen is alkalmaztatik, 
ha azok az egyház érdekei ellen tesznek. Ilven 
tagokkal szemben az alkotmányjogoknak bizonvos 
időre való megvonásával járnak ei.

Ami a fegyelmi büntetéseket illeti, a kerületek 
többszőr kérdeztél», mi történjék a pénzbüntetés­
sel i Maga a pénzbüntetés javító hatással nincs, 
de másrészt a feddés után nem jöhet mindjárt 
az elmozdítás, kell valaminek a kettő között 
lenni. A konvent szükségesnek látta a pénzbünte­
tés fentarlását.

Még egy változás van a fegyelmi büntetések 
sorában. A rendbüntetés rendszerét kell alkal­
mazni, ineiy abban áil, hogy a fegyelmi eljárás 
megiíKiitása nélkül atyailag es jóságosán intézik 
el a do gokat. Az inlés tehát csak rendbüntetés. 
az ezután következő fok minősíttetik fegyelmi 
ügynek.

Az úgynevezett főbüntetések mellett úgyneve­
zett mellékbüntetésekre is van szükség. Mellék­
büntetésképpen alkalmaztatik a passzív és az 
aktiv választóképesség megvonása. Ez által az 
egyház fegyelme erősebb lesz. A javaslat eljárási 
részét illetőleg elv az volt, hogy az lehetőleg ta- 
goztassék. Ezt a lagositó beosztást szükségesnél: 
látta a konvent, mert sokkal könnyebb azáltal a 
törvény kezelése.

A közvád fontos kérdése sokkal jobban kidorn- 
fconlottatott az uj javaslatban.

A felebbezést illetőleg megmaradt a régi intéz­
kedés, újítás ebben a tekintetben nem történt 

Felemlíti, hogy nagy baj volt az egyházi tör­
vényi:-zésünkben a jegyzőkönyvek helytelen keze­
lése. A javaslat jegyzőkönyv és ítélet szerkesz­
tésekre vonatkozólag részletes utasításokat tartal­
maz. Megemlíti azt is. hogy az 1897-iki zsinat 
szerint minden egyházkerület maga állapítja meg 
az i.yen ügy rendjét, tehát a törvénykezés nem 
yuk *•/ -í:;rs. A konvent egységes ügyviteli sza­
bályzatot szerkesztett. Utasítást tarlaímaz a ter­
vezet abban az irányban is, hogy iratmintákat 
is tarlaímaz.

i -<ek voltak a főbb elvek, melyeket a konvent 
a ' rv'-nytervezet egyház-törvénykező része kidol­
gozásnál irányadón! v It. különösen a szövegezés 
világossága lebegő! szem előtt. Ajánlja a javas­
latul elfogadásra.

váró ferencz szólalt fel elsőnek és elismerte, 
ho " a tervezetnek az a része a legkerekdedebb,
- legnagyobb állandóságra tarthat számot, kip­
pen erre az állandóságra való tekintettel több 
zsinati tag nevében indítványozza, hogy ezt a 
részt Különválasztván a tervezet többi részeitől, 
ún. i.yi í zámozásial lass de el, hogy az egyes sza- 
!v *zor.ru való hivatkozás könnyebben történ­
hessék.

Bozaby 
A tör 
elfő

k.c"a A Inert. J&ezcy Albert és Molnár 
fei-z aiusa n m a xs'nai a törvénykezési 
áiíaianos-sugbau e».._._- *.cita, Váró Ferencz 
ványai azonban mellőzte.

Következett a részletes tárgyalás.
A d il íj. igv szól: <Az egyház birói hatalma 

ÁÜerjed az. egyházi közigazgatási vitád ügyek és 
az egyházi fegyelmi esetek elintézésére.»

A szakaszt vita nélkül elfogadták.
A .>10. tj. azt mondja, hogy a törvény állal 

megszabott iiatás- és illetékességi körben mindkét

A 313 §• az egyházközségi bíróság választása
nak módját határozza meg. Elfogadták.

Á 314 §. a bírák megválasztásáról szóló je 
lentéstételröl rendelkezik. A zsinat hozzájárult,

A 31ö §. felsorolja azokat a fegyelmi ügyeket, 
amelyek az egyházközségi bíróság hatáskörébe 
tartoznak. Módosításokat ajánlottak: Padrah Sán 
dór, Molnár Béla, Fejes István és Sebess Dénes 
ez utóbbi különösen radikális módosítást ajánl 
amennyiben az egyházközségi bíráskodást nem 
kizárólag fegyelmi ügyekre kívánja szorítani 
hanem közigazgatási ügyekre is kiterjeszteni.

A zsinat gróf Degení'eld József, íluza Jáno 
és az előadó felszólalása után Fejes István és 
Búza János lényegbe nem vágó módosításait 
elfogadta, a többi javaslatot mellőzte.

Következett a 316. $, amely az egyházközségi 
bíróság elnökségét jelöli meg. Elfogadták.

A 317. § arról rendelkezik, hogy érvényes ha­
tározat hozatalára az elnökön kívül legalább 
négy tagnak jelenléte szükséges. A zsinat hozzá­
járult.

EGYETÉRTÉS
a Kossuth Lajos Női Kör, mint minden évben 
az idén is tartatott gyászistentiszteletet a deák­
téri evangélikus templomban, mely ez alkalom 
mai zsúfolásig megtelt díszes és előkelő közön­
séggel. Az istentiszteletre teslütetileg jelent meg 
az egész női kör s a hölgyek legtöbben gyász- 
ruhába öltöztek, nemzeti szinü kokárdát visellek 
s mindenik hozott a kezében egy cserép tavaszi 
virágot, vagy legalább néhány virágszálat. A höl­
gyek élén ott volt özvegy Ambrozovics Béláné 
Meszlényi Ilona, fiának Ambrozovics Lajosnak és 
gróf Benyovszky Sándor országgyűlési képviselő­
nek társaságában s eljöttek a templomba kegye­
letüket leróni az agg negyvennyolezas honvédek

idomokból iskolákat csinál lat, vagy más köz­
hasznú épületet. Meg fogja tenni azonban 
azt is, hogy magánosoknak adja bérbe a 
hajdani istenházát azzal a föltétellel, hogy 
a magánosok tetszés szerint rendezhetik he 
azt maguknak. Elképzelhető ilyen körülmé­
nyek között, hogy mi minden fog azon a 
helyen történni, ahol még nem régen mi­
séztek, áldoztak és gyóntak. Nagyon való­
színű azonban, hogy a papság lemond 
„boszu“ tervéről, annál is inkább, mert a 
francziák nem olyan buzgó adakozók, hogy 
az ö pénzükből egy-kettőre föl lehessen épí­
teni a templomokat.

A 318. §. a jegyzőkönyv vezetésűről intézkedik 
A zsinat Török István, Domby Lajos és Révész 
Kálmán felszólalása után elfogadta az eredeti
szövegezést.

A 319. az egyházmegyei bíróság megalaku 
lásáról intézkedik, mig a 320. §. az egyházmegyei 
bíróság elnökségét jelöli meg. Mindakét szakaszt 
vita nélkül elfogadta a zsinat.

A 321. §-t, amely az időszaki tanácsról szól, 
elfogadták.

A 322. §. azt mondja, hogy érvényes határozat 
hozatalára az elnökségen kívül teljes ülésben 
időszakiban 3 tag jelenléte szükséges. A zsinat 
gróf Degenfekl József és Pokoly József felszóla 
lása után elfogadta a szakaszt.

E szakasz után Domahidy Elemér egy uj 
szakasznak betoldását javasolja. Ez az uj szakasz 
azt lerulelné, hogy a szükséghez képest az egy 
házmegyei ügyész is meghívandó a bírósági 
ülésre.

A zsinat Domaliidy indítványát mellőzte.
A 323. 3 airól intézkedik, hogy minő közigaz­

gatási és fegyelmi ügyek tartoznak az egyházme­
gyei birósúg hatáskörébe. A szakaszhoz gróf 

Degenfeld József. Baksa Lajos, Garzon Gyula, 
Fejes István és Dombi Lajos szóltak hozzá. A 
vita u körül forgott, vájjon a tanárok fegyelmi 
ügyeit is az uj egyházmegyei bíróság hatáskö­
rébe utaiják-e, vagy sem.

A zsinat kimondta, hogy a középiskolai tanárok 
fegyelmi ügyei is az egyházmegyei bíróság hatás­
körébe tartoznak.

A 324 § az egyházmegyei bíróság jegyzőköny­
vének ellátásáról rendelkezik. A szakaszt elfo­
gadták.

Ezután az elnök ff) perezre felfüggesztette a 
tanácskozást.

A szünet elteltével folytatták a részletes tár­
gyalást.

Következett a 325 §, amely az egyházkerületi 
bíróság megalakulásáról intézkedik. Elfogadták.

A 326 §. az egyházkerületi bíróság elnökségé­
nek alakulását Írja elő. Vita nélkül elfogadták.

A 327. íj. az időszaki tanács alkotásáról ren­
delkezik. A zsinat 'fölök István, Domby Lajos és 
Pokoly József felszólalása után hozzájárult az 
eredeh szövegezéshez.

A 328. ij. felsorolja azokat a közigazgatási és 
fegyelmi ügyeket, amelyek fölött az egyházkerü- 
leti bíróság ítélkezni hivatva van. Elfogadták.

A 329. §. a jegyzői tiszt ellátásáról intézkedik. 
A 330. 4?. a konventi bíróságnak két ágát kü- 

iüinbözleti meg: a rendest és a rendkívülit. Nem 
történt észrevétel.

A 331. tf elmondja, hogy kik a rendes kon­
venti bíróság tagjai. Elfogadták.

A 332. íj, a konventi bíróság elnökségének 
megalaku ásóról rendelkezik.

A 333. íj. arról szól, hogy a konventi bíróság 
mikor üiésezik és hogy érvényes határozat hoza- 
htiához hány tag jelenléte szükséges.

A 334. íj. kimondja, hogy a konventi rendes 
bíróság hatáskörébe csak legyelmi ügyek tar­
toznak.

A 335. §. kimondja, hogy a konventi bíróság 
határozata végérvényes.

A szakaszokat a zsinat elfogadta.
A 336. §. a konventi rendkívüli bíróság meg­

alakításának módját ismerteti, mig a 337. ki­
mondja, hogy a konventi rendkívüli bíróság egy 
fokon és végérvényesen a püspökük és főgondno 
kok fegyelmi ügyeiben ítél.

Mind a két szakaszt észrevétel nélkül elfo­
gadták.

A tanácskozást holnap délelőtt 10 érakor foly­
tatják.

ÚJDONSÁGOK.

r2;>7i E jós ezt az indítványt nem pártolja, 
r.ény.-:ez<*ú részt különben általánosságban

Béla
részt
indit-

nemű ügyekben ugyanazok az egyházi alsóbb- ts 
íelaőbbfoku bíróságok járnak el.

Elfogadták.
A 311. íj. felsorolja az egyházi bíróságokat. 

Ehhez a ponthoz K. Nagy Sándor szolalt fel, aki 
pótlást ajánl a .szakaszhoz. A zsinat Miklós 
Ödön felszólalása után K. Nagy Sándor javasla­
tát mellőzte.

A 312. íj. kimondja, hogy az'egyházközségi bi- 
raskofíást a 2000 lelket nem számláló egyházköz­
ségekben maga a presbitérium gyakorolja.

Pokoly József 2000 lélek helyeit 15Ó0 lélek­
ben kívánja megállapítani a presbitérium bírás­
kodásának föltételét.

A zsinat az eredeti szövegezési fogadta eb

— A király Budapesten. A király ma 
korán ébredt < s misét hallgatott a szent 
István vái templomban, amelyet Kanter Ká­
roly apálplebános mondott. Azután dolgozó 
szobájába vonult, ahol reggel 0 órakor fo­
gadta gróf Tisza Istvánt. Ä király ma sehol 
sem tett. látogatást.

— Ebéd az udvarnagynál. Gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvarnagy és neje vasárnap 
fél nvoicz órakor ebédet adtak, a melyre hivala- 
losak voltak: dr. Wekerle Sándor, a 'közigazga­
tási bíróság elnöke és neje, gróf Dessewfív 
Aurél és neje, báró Eötvös Lóránt és neje, We­
del német iükonzul és neje, gróf Károlyi István 
és neje, Martiniére franczia főkonznl és neje, 
báró Piret Lajos és neje, Rakovszky István a 
képviselőhöz alelnöke és neje, Juslh Gyula kép-' 
viselőházi elnök, Dárday Sándor a számvevőszék 
alelnöke, báró Steininger altábornagy, Bolgár l’e- 
renez képviselőházi alelnük, Loutsi bey, tőrök 
főkonzul, báró Veesey Miklós, Strahlboru orosz 
alkonzul, gróf Károlyi Mihály, gróf Gziráky Jó­
zsef, ifjabb báró Szentkereszthy Béla, Apponvi 
Adél grófnő és gróf Apponyi Gyula.

-— József föherczeg- nevenapja. Csönde­
sebben, mint valaha, ünnepelték ma meg 
Alcsuton József föherczeg nevenapját. A 
népszerű föherczeg betegen fekszik Fiúmé­
ban s a gondolat, hogy József föherczeg 
beteg, Alcsuton is nyomottá telle a hangu­
latot. Alcsuton istentisztelet volt. A tem­
plomban megjelentek: a tisztikar család­
jaikkal, a községi elöljáróság, az udvari 
személyzet, a csendőrség, az iskolás gyer­
mekek. A tisztikar érzelmeit Libiis udvari 
tanácsos, jószágkormányzó fejezte ki távira­
tilag. Üdvözölték még a község elöljáró­
sága, a hitközségek, mielőbbi felgyógyulást 
kívánva a beteg főherczegnek. Nevenapja 
volt ma a főherczegi családban József 
Ágost és ennek fia: József Ferencz föher- 
czegnek is, akikhez szintén számos üdvözlő 
táviratot intéztek.

— GyáeaistentiEztelet Kossuth Lajoséit.
Kossuth Lajosnak halála évfordulója alkalmából

Az istentisztelet egy zsoltár eléneklésével 
kezdődött, mely után Horváth Sándor lelkész 
mondott magas szárnyalásu, szép beszédet, a 
melyben megemlékezett a márczinsi nagy napok­
ról s márcziusnak s a magyaroknak legnagyobb 
halottjáról: Kossuth Lajosról. A beszéd után, a 
kóruson ismét megszólalt az orgona, a gyüleke­
zet felállva énekelte el a Hymnuszf, mire az 
istentisztelet véget ért. A templomból a hölgyek 
és az öreg honvédek kivonultak a kerepesi-uti 
temetőbe s megkoszorúzták Kossuth sírját.

Márczius tizenötödike. Az ország nem 
zeti nagy ünnepéről már részletesen beszámoltunk" 
Kiegészítjük most ezt a ragyogó képet a nemzeti­
ségi vidékek ünneplésével, hogy a magyar nem­
zeti eszme egyre nagyobb tér foglalásáról adjnuk 
lirt olvasóinknak

Szlavón/a-Bróc? állomás közönsége nagy lelke­
sedéssel ünnepelte meg márczius 15-ét. Az ün­
neplés az otíurú magyar államvasuti iskolában 
kezdődött, mely 19 számból álló programmal 
ünnepelte meg a nagy napot, nagy és díszes kö­
zönség részvétele mellett. Este pedig az állomás, 
íülóház és műhely alkalmazottainak ünnepélye 
volt 190 teritékü bankettel az oliani kaszinó dí­
szes, nagy termében. Beszédeket mondottak: 
Gruber Emil, Freytag Károly és Müller Iván.

O-Moldova szerb határszéli tiszta szerb köz­
ségben márczius 15-ét most először ünnepellek. 
Az utczákon a reggeli órákban már több zászló 
íirdetle, hogy ünnep van. Az ünnepélyt este 7 

órakor tartották a Hungária-szállodában ban­
kettel egybekötve, melyen az összes intelligenczia 
s a polgárok közül is vagy fíO-an jelentek meg, 

üknek körülbelül 70 százaléka szerbekből állott. 
Közreműködtek: Bodnár Lajos evangélikus refor­
mátus lelkész, Horváth Ferencz, Josics Zsófia és 
Kovács Anna.

J’arip&s. A tiszta német község is hazafias 
elkesedéssel ünnepelte márczius 15-ét.

A barcsi iparoskor e hó 18-án ünnepelte 
szabadság napját. Az ünnepi szónoklatot dr 
Siklósi Albert orvos, a függetlenségi párt elnöke 
tartotta. Az ünnepélyen mindvégig a leglelkesebb 
angulat uralkodott.
Balogon az evangélikus reformálus iskola Ká­

dár Árpád tanító közreműködésével ének, vers­
szavalás és ünnepi beszédek keretében ünnepelte 
meg márczius 15-ét.

Széchenyi basa. életveszélyben. Bzé*
1 renyi Ödön gróf basa, a konstantinápolyi 

tűzoltó hadosztály főparancsnoka, a minap 
nagy veszedelemben forgott. Usunkapán 
onslantinápolyi városnegyedben ugyanis a 

múlt héten óriási tűzvész pusztított, amely­
nek j'2 ház és raktár lett a martaléka. Áz 
oltási munkálatokat Széchenyi basa vezette. 
Eközben az egyik ház magas kéménye nagy 
robajjal összedőlt és maga alá temetett 
négy tűzoltót. Köztük volt Nouri bég alez­
redes, Széchenyi segédtisztje, aki a basa 
oldalán vonult ki és folyton mellette tar­
tózkodott. Széchenyi hasa éppen a lezuha­
nás perezében ment pár lépéssel előre, 
hogy rendeletet adjon ki s igy menekült 
meg a haláltól. Nouri bég szenvedett sérü­
lései következtében meghalt a Ilamadié- 
kórházban, ahová a szultán rendeletére 
szállították. Széchenyit szerencsés megme­
nekülése alkalmából a konstantinápolyi 
magyarok közül számosán üdvözölték.

— Betörök a Károlyi-palotában. Tegnap 
este liz óra tájban egy delekliv észrevette, hogy 
gróf Károlyi Lajosnak Szentkiráiyi-utcza 35. szám 
alatt levő bérpalotája előli gyanús alakok gyüle­
keztek, majd egyenkint beosonlak a lépcsőházija, 
a honnan csakhamar visszatérlek. A kapu colt 
folytatott rövid idei tanakodás után két szálas 
jó! öliözöit legény ismét bement s a hálsó lép­
csőn egyenesen az első emeletre, dr. Gsécsy 
Miklós lakása felé tartott, litjokban pár ajtó ki­
nyitását is megkísérelték. Mindezt látva a falhoz 
lapult detektív, az ajlaja elölt álló házmesternek 
intett, aki hamarosan becsukta a kaput. A gonosz 
tevők eszeveszetten menekültek, de a lakók le­
foglak őket s a rendőrök a kapitányságra vitték 
mindkettőt. \olt náluk tömérdek hamisított kulcs, 
revolver, kés, a melyeket ehszedlek tőlük. Ki" 
derült, hogy az egyik Quantuch István, rablásér1 
többször elitéit tolvaj. . Mindaketten örökre ki 
vannak tiltva a fővárosból. A rendőrségen fogv»1 
tartották őket.

—■ Az elpáholt hűsezerelmee. A kik azt hi
szik, hogy a naivitás már végképen kiveszett az 
emberekből, azokat bizonyára meg fogja győzni az 
ellenkezőről az az eset, a melynek Páris — a vilá­
gosság metropolisa — volt a színhelye. A Porl- 
Saint-Martin színházban egy olyan drámát játszót, 
lak tegnap este, a melyben a hős rettentő módon 
bánik el a hősnővel. Először elcsábítja, ezután meg­
csalja, végül pedig egy hosszú hegyes tőrrel átdőli 
a szivét. Ennyi éppen elegendő volt ahhoz, hogy a 
karzati publikum eksztázisba jöjjön s hogy forró ro- 
konszenvével kisérje a hősnő szenvedéseinek tövise® 
útját, mialatt gyűlöletével és megvetésével sújtja a 
színházi hőst. Mikor az előadásnak vége volt, a kő* 
zünség kipirulva tódult ki az utczára; a színészek 
pedig lemosták az arezukrú! a festéket s felöltőikbe 
burkolva siettek haza vacsorázni. Így cselekedett 
Baddy Emil hősszerelmes is, a ki az imént elcsábí­
totta az erényes leányzót, azután megcsalta, végül 
pedig egy hosszú kegyes tőrrel átdöfte a szivét. 
Csöndesen ballagott lakása felé, a midőn hirlcle11 
körülvette egy férfiakból és hölgyekből álló csoport;

l gy-e bár ön volt az — interpeliálta meg egy 
jól megtermett fiatal ember — a ki elcsavarta Ma 
rianka fejét'/ (Máriánkénak hívták a hősnőt.)

— En 1 — válaszolta a komédiás gyanútlanul.
— S ön volt az is, a ki megölte ?
— Én! — hagyta rá a színész, nem is sejtve: 

hogy mit akarnak vele1
— Nos, hát szégyelje magát, alávaló hitvány frá­

ter! — kiáltja a fiatal ember.
A társai beállanak a kórusba és a legkeményebb 

szidalmakkal illetik Raddyt. Az öklük a levegőbe 
emelkednek és a botok is kezdenek a levegőben su­
hogni. A színész látta, hogy ennek fele sem tréfa.

De biztosítom önöket uraim — védekezett — 
hogy annak a hölgynek egyáltalán semmi baja sincs 
Az csak komédia volt, a mit a színpadon játszót 
tutik . . . Ismétlem, hogy az a hölgy, a kinek a; 
állítólagos halála annyira felháborította önöket,pom 
pás egészségnek örvend s ebbon a pillanatban egy 
kis gróf társaságában szupézik . . .

— Hah — hörgi egy lovagias férfiú — még a 
halóporában is rágalmazni ineiészeíi . . .

S az ütések záporként hullottak a művészre. Két­
ségbeesett kiáltásaira rendőrök siettek elő, tie ezek 
már csak ájulva vették ki a lelkes publikum kezéből, 

komolyak.

— Ez hat lakodalom. Czeisler Vilmos, a 
Budapesti Közúti Vaspálya-társaság rak tárnok a 
és neje Schwartz Antonia tegnap ünnepelték há­
zasságuk 25 éves évfordulóját. A szép családi 
ünnepen számos rokon és jóbarát volt jelen.

— Templomokból — katonai raktárak.
Nagy napja lesz holnap kedden a franczia 
kamarának: megkezdi az Államnak az Egy­
háztól való elválasztásáról szóló törvény 
tárgyalását. Elképzelhetetlen izgalommal néz­
nek a tanácskozások elé s akik ösmerik a 
gallus temperamentumot, csinos botrányokat 
jósolnak úgy a t. Házban, mint a t. Házon 
kivit!. Ez a törvény többek közölt, még az 
állam vagy község tulajdonát képező tem­
plomoktól is megfosztja a katholikus fiiveket. 
Azaz, — mondja a törvény — ha imád­
kozni akarnak henne, hát fizessenek érte 
hért. Hát ezt nem akarja a franczia papság; 
arra készülődik, hogy a hivek pénzéből uj 
templomokat építtet, mig a régieket a kor­
mány nyakán hagyja — csináljon vele, a 
mi! akar. Ha ez csakugyan megtör­
ténik, akkor a kormány a templo­
mokat katonai raktáraknak fogja hasz­
nálni; a melyik azonban ilyen czélra
alkalmatlan, azt átalakíttatja és hiva­
talokat fog bele elhelyezni. A falusi teru-

■ fbestilései nagyon

— Eljegyzés. Förstner Aladár a Herbst-féle 
chemigraliai müir.tézet czégvezeíője tegnap je­
gyezte el Herbst Rózsikat Budapesten.

— A teljes egyenlőség. A világ legelső 
hadserege, amelyben a teljes egyenlőség 
uralkodik, a franczia hadsereg lesz, ha életbe 
léptetik azt a katonai törvényt, a melyet 
tegnap fogadott el végleg a képviselőhöz. 
Az uj törvény szerint minden néven neve­
zendő kivétel megszűnik a grande armée- 
ban. Minden franczia polgár, ha alkalmas­
nak találták a katonai szolgálatra, két évig 
köteles szolgálni a lobogó alatt. Ez alól 
nincsen kivétel! A főiskolák tanulói, akik­
nek a katonakötelezettségük eddig liz hó- 
napban voll megállapítva, szintén huszon­
négy hónapig tartoznak a légyverforgatás 
titkait tanulni. A tiszti iskolák növendékei 

Sainl Gyr, Politechnikum - csak néhány 
Hetet, töltöttek közlegénysorban s azután 
tisztekké léptették elő őket. Az uj tör­
vény értelmében nekik is két teljes 
évig kell a gyakorlatból mcgtanul- 
niolc, mit jelent az ezakumpakk alatt 
szolgálni a dicső Respublikát. A külföldre 
szakadt fiuknak sem kellett a három eszten­
dőt leszolgálniok: mindössze egy évig ek- 
xecziroztak, azután mehettek vissza a külső 
országba. Ezentúl ők sem élvezhetik ezt a 
kivételt. Rőt még az özvegy anyák gyerme­
keinek sem adnak kedvezményt. Hogy csak 
a teljes egyenlőség elve érvényesüljön, az 
olyan családnak, a melynek egyetlen táma­
szát fegyver alá szólították, a kormány né­
hány száz frankot fizet két esztendeig. Szó­
val, a franczia hadsereg nem fogja üsincrni 

kivételeket: minden arra alkalmas franczia 
egyformán fogja irányában kötelességét tel­
jesíteni. A franczia kormány nagyon sokat 
vár az uj katonai törvénytől s megvan róla 
győződve, hogy a katonaság harczképessé- 
gét fokozni fogja

Kedd, márczius 21.
— Csodálatos gyógyulás. Doggendoif 

osztrák városkából érkezik egy híradás, a 
mely — ha valónak bizonyul —• alkalmas 
arra, hogy az orvosi világ figyelmét ma­
gára vonja. Egy tizenkét esztendő óta tarló 
némaság csodálatos gyógyulásáról van szó. 
Brocher Ferencz nevű asztalos legény hét- 
esztendős korában a befagyott patak jege 
alá merült. Akkor az életét megmentették, 
de beszélő képességét elvesztette. Gyógyí­
tották, orvosolták, de minden hiábavaló volt. 
Néhány nap előtt ebédnél ült családi kör­
ben. Egyszerre a szülök leírhatatlan megle­
petésére a tizenkilencz éves fiú hirtelen 
megszólal!:

— Anya, apa, tudok ám beszélni megint !
Azóta minden hebegés, vagy dadogás 

nélkül egész folyékonyán beszel. Lehet, 
hogy egy restitutio in integrum állott be, de 
a folyamatot az orvosi tudomány egészen 
megmagyarázni nem tudja.

— A kereszt az egyetemen. Az egyetem1 
kereszt-mozgalom remélhetőleg minden nagyobb 
imlulathullámzás nélkül el íog simulni. Az ifjú* 
ság nem katholikus része — mint már jeleztük 

a keresztkifüggesztés ellen indított mozgalmat 
és ebben a kérdésben háromtagú küldöttség tisz­
telgett ma Demkó György rektornál, a kitől azt 
kérte, hogy a kereszt-mozgalom ellenzőinek ifjú­
sági ülés összehívását engedje meg. A rektor a 
szóbeli kérelmet nem teljesítette és azt felelte 
Trebils Lajos joghallgatónak, a küldöttség szóno­
kának. szavaira, hogy terjeszszék he kérésüket 
írásban, ő azt is a legnagyobb jóakarattal ter­
jeszti az egyetemi tanács elé. A rendért és a bé­
kéért azonban a kérelmezőknek a felelőssége ei 
kall vállainiok. Trebils Lajos a reklor válaszát az 
első emeleti folyosón tudatta az olt várakozó if­
júsággal. Utána Losonezy joghallgató beszélt, ki* 
jelentvén, hogy a kereszlmozgalorn megindilá-a" 
ban semmi része sincs a Szent-lmre körnek. Az 
ellenmozgalom tagjai legközelebb tartják meg 
gyűlésüket, amelyre meghívják a keresztmozga­
lom hi veit is.

— Csicserics és Sceptinszky eltűnése
Ilire kelt néhány nap előtt, hogy Csicserf s 
és Sceptinszky magyar-osztrák katonai 
attasék Mukden bevételekor japán fogsága::

támadt akkor.

— Egy fóreálískola jubileuma. Lélekemelő 
ünnepség folyt le — mint jelentik — tegnap 
Székesfehérvárott. Az állami főreáliskola ünne­
pelte fennállásának ötvenedik évfordulóját. A/, 
intézet igazi büszkeséggel tekinthet vissza múlt­
jára. Sok nemzedék került ki az iskola falai kö­
zül s növendékeinek igen nagy része támasza 
lett a társadalomnak s hazánknak. Az ünnepsé­
gen az intézet volt tanárai s növendékei közül 
is sokan megjelentek. A kultuszminisztert Bonvz 
Udön miniszteri tanácsos képviselte. Az ünnepély 
a Szerit lstván-teremben folyt le, mely zsúfolásig 
megtelt előkelő közönséggel. A Himnuszt énekel­
ték, mire Boncz miniszteri tanácsos meleg sza" 
vakkal nyitotta meg az ünnepel. Szép beszédet 
mondott még Várady Károly tankerületi főigaz­
gató, dr. Kulhy József főreáliskolai igazgató, 
Tóth István városi főjegyző, továbbá dr. Révész 
Tivadar budapesti ügyvéd, az intézet volt tanít­
ványa, saját szerzeményű ódáját adta elő. Píinn 
József főmérnök a volt tanítványok nevében be­
szélt. Balassa Kálmán hegedűművész, az intézet 
volt tanítványa szép játékával, úgyszintén Fricsay 
Rikárd, a honvédzenekar karmestere előadásával 
nagy tetszést aratott, azután még Eőry Iván 
Tanczer Viktor Vili. osztályú tanulók szavalata 
után az ünnepség a Szózat elhangzásával véget 
ért. Délben 300 teritékü banket volt.

kerültek. Az az aggodalom 
hogy a két attasét valami bal vég;-: rt cl: 
utói. Gsicseriesröl már érkezett 1.!:. Távira­
tozott, hogy Karbinba érkezett. De hozzá­
tette, hogy Sceptinszky százados sorsáról 
semmit sein tud. Becsben sem a külügy­
minisztérium, sem a japán követség nem 
kapott ezidcig hirt a százados sorsú ivói. 
Sceptinszky legutolsó levele február tizen­
kettedikéről volt keltezve s ebben tudati:!, 
hogy az orosz szélső balszárnyon van. 
Azóta semmiféle bír sem érkezeit felőle.

— A felrobbant löporraktár, a csér es a 
közlegény. Epppn ma, már-zlns húszadika-: 

két esztendeje annak, bogy Mukden határában , . 
robbant cgv lőporraktár. Hogy történt, mint törté:::, 
senki sem tudta. Csak annyi volt bizonyos, ho-„ v 
felrobbant és a levegőbe röpítette azt az őrházikó:, 
a melyben a kirendelt orosz őrség tanyázott. A 
katonák mind elpusztultak — egy kivételével, a ki 
éppen szolgálatot teljesített. A dctonáczió a földhöz 
vágta ugyan, de semmi baja sem történt: Wtüpasz- 
kodott, lerázta a köpenyegéről a j>ort. megigazította 
a sapkáját és körülnézve látta, bogy ugv a raktár­
nak, mint az óTkáznak hire-hamva sincsen. A ka­
tona ezzel nem törődött s csak úgy sétált fül <■ ’ 
alá, mintha a raktár még mindig helyén volna. 
Másnap, a mikor a felváltó őrség kijött, Ivánszky 
Péter — igy hívták üt — még mindig a posztján 
volt és rendíthetetlenül sétált a .raktár* előtt. Né­
hány szóban elmondotta bajtársainak, hogy mi 
történt. Ezek megörültek, hogy nem ked strázsál- 
niok s nyomban hazafelé indultak.

— Hát le nem jössz "/ — kérdezték Ivánszkytói, a 
ki nem mozdult el a helyéről.

— I n nem mehetek! — hangzott a válasz.
— Hát mi a manót akarsz itt csinálni y
— Azt nem tudom. Hanem azt tudom, hozy 

engem az őrparancsnok Állított ide és a szabályzat 
értelmében csak az ö engedőimével mehetek c! 
innen, vagy engedhetem at ,t helyemet másnak.

— He hi zen az őrpara.ncsnok meghalt . . .
— Biz az igaz . . , . hanem a reglama se kis­

miska . . .
A Katonák eleinte bámultak 6s azután nevetve 

hazamentek, (lábon azután elbeszéltek a far -a 
esetet. A tisz.teket rendkívül megindította ez a 
história; mindannyian kijöttek az őrhöz s bizony­
kodtak előtte, hogy most már felesleges a sótála-. 
Ivánszky csak a fejét rázta s a mikor erőszakkal 
akarták onnan elvinni, lekapta a válláról a feeyvert 
és lclüvcs-el fenyegetett mindenkit, a !;! hozzá nn r 
közeledni. A kötelességtudó katona dolgát nyomba,, 
megsürgünyüzték a czárnak és kérték, hogy távira, 
íilag engedje meg Ivánszkynak, hogy őrhelyét cl 
hagyhassa. (Mert hát az. atyuskánal; minden szabad.. 
A czár eleget telt ennek a kérésnél»-, mire az őr 
három napi-strázsálás után „bevonult.“ Ez a lur 
akkor bejárta az egész világot és a katonai szak­
emberek bámulva csapták össze a kezeiket: .va­
lóban, az orosz katona a világ leg 1- •
katonája !* 
ebből az 
mek. Ma 
nem keil kergetni Mukden

Még a czárnak is gratulálta.; 
alkatomból a külföldi lejede. - 

pedig// ... Az Ivánszky i
környékéről; szaladna!:

azok az őrparancsnok, meg a i zár ei .•■•de'.me n .ki,, 
is, még pedig olyan eszeveszetten, hogy szegény 
Oyama alig bir nyomul,ha jutni. Mit sz.ólnak ehhez 
a katonai szakemberek / . . .

— Garnier halála. Garnier, a minap olhunv* 
hírneves frar.cz a elmeorvos, tudvalévőén egyike 
volt azoknak, akik Kofaurg Lujza herczegnőt há­
rom hónapon figyelték. Hirtelen bekövetkezett 
halálakor föltételezték, hogy lxoburg Lujza ügy - 
elhalasztódik. Most Parisból az a távirati tudósí­
tás érkezik, hogy Koburg Lujza ügyét a haláleset 
nem gátolja, mert Garnier a lierczegnő elme­
állapotára vonatkozó véleményét már huzamosabb 
idő előtt ekésziletle.

Kedd

— Az elátkozott színház. Közel hatszáz 
ember lelte borzalmas tűzhalálát — mint 
annak idején megírtuk— a chikagúi Iroquois 
színházban. Azóta többször volt abban a 
múzsatemplomban pánik, mely csaknem

uj fcf ta . 1 ,j
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• A .'zinhfiznt átalaki- s:
.0'! s Cczküzzel tőkéié­

ül ««»iu-uuni
Í0!t;Uí S UlUKÍéU
tesitettek. Mégis: rumlid átok üldözné ezt 
a színházat. Tegnapelőtt — igy jelentik 
Newyorkbúl — kicsi híja, hogy meg nem 
ismétlüdött az .I90o-iki szerencsétlenség. 
Egy szomszéd házban tűz ütött ki és füstje 
behatolt az Iroquois-szinházba, ahol a hang­
versenyre készülő szereplők még öltözőikben 
tartózkodtak. Irtózatos pánik keletkezett és 
mindenki rémülten menekült. A tiizoitú-á" 
a tüzet hamar eloltotta, de a hirdetett előd­
adást már nem lehetett megtartani Az ál­
landó tüzveszedeien!. mely ezt a színházat 
lényégét-, valószínűleg arra fogja indítani a 
chifcágóiakat, hogy ezúttal a szomorú emlé­
kezetű színházat teljesen bezárják.

— Gazdátlan hetven millió. Ekkora össze* 
még Amerikában, a milliardeurök városában sem 
szokott gazdátlanul heverni. Legalább a legna­
gyobb ritkaság, hogy az ilyesmi is előfordulhat. 
Most megtörtént ez is. Michigan államban — 
mint egy Newyorkbol érkező kábeltávirat jelenti 

liac.de. Károly nevű ember bait meg. a ki 
í-i .en mi, iá koronára rugó vagyont hagyott 
há.ra végrendelet nélkül. Rokonai nincsenek, 
■vagy legalább nem jelentkeztek. A hetven millió 
tehat egyelőre gazdádén.

a népkönyvtár nnmes

- Gyomorrontásból halál. Stanfordnéról,
egy londoni főobszörös milliomoenőről, azt hi- 

kogy mérgezés következtében halt meg. 
1 nar port \ ért föl Londonban. Vizsgá- 

• A hal illat exhumálták és kide- 
r“st> Is°gy Stanfordné természetes halállal költő- 

■ :: ; < ívil ó . . ■ . . • raj estélyen vett

resztedén', 
A dolog

reszt '’ ■ -j A - 5 a bekövetketkezett
vértódulás halálthozó agyszélhüdést okozott.

ZHerpel-kézfinomitó Jóságát i»azuija sok 
' iraerö eríI. A 3 nap
és hófehérré leszi. Üvegje 9j 

Kerpe l-gy ógy tár

kuit'odi rendeius es 
r. aU h: rsonysimává 
-Aér. i üveget franko küld: 
Lciiapest, J.ipót-körut 28. szám.

— Hölgy Közönség szives figyelmébe ajánl- 
juk Treitz Petemé iparművészed tanfolyamát 
iLudapest, Arena-ut 9. J. ein... mely már 10 éve 
ád fenn s az általános bizalmat méltán kiérde- 
In*‘ie- * ' az összes iparművészed munkákban 

nyernek a tanitvánvok.

Halálozás.
Lukács X i;mo~. a kereskedők és iparosok fi­

sok éven at voll igazgatója.telszövetkezi
nvedés után meghalt. Az elbal- 

* -m Schuk Anna zongoraművésznőn ki­
na« yszámu előkelő r iki i-vu,

gyászolja, iemelése holnap, kedden, délelőtt 
10 órai-. - itsz a Jóásef-lti rut 36. szám alatti10
g

La Budapest i Fővárosi
la,;.ir*>;:pe!iz!ár i tisz-vise.őjc éleknek 52 
ben meghalt Budapesten. t'ifd-

Közgazdasági táviratok.

Ae w\ork.

Eazr, helyben . .
. májusra . .

„ r-zepí-r-* . .
ín.znyi: rd.
Gabonaizé iii:ás i-dij 

LverpoolLa 
Tengeri mujus-ra 

„ júliusra . .
irAnygpS. ; úkandő.

rcz. 20. márcz 
117.38 119.- 
112.

19

89.63

1 —

11:;.—
97.83
90.38

1—,
£5.20
OO, l.j

Newyork. Gyapot Newyorkban helyben 8.30 
: • 1 7.78 (7.66 ,, gyapot jun.-ra

7.8i I..! , cyepot New-Ürieansban, íielyben 7.69 
• 7.69 . Petroleum : ti:and White Kewyorkbau 7.25 
'7.25 , ■ roluií:íi Stand White Philadelphiában 7.20
7-20), petroleum Rafined in Cases 9.95 (9.96), pet­

roleum Credit öv.antes at Oil City 339.— (139.— 
fA'/r: Western learnt 7.20 (7.20), r.sir Rohe és 
j íróin ers . .2-> (..2 >). Kávéz fair Rio 7 sz. 7.63 

-7.88 (7 : ,-ra 6.10 (—.—), kávé
d. o íg.«5i Liszt: tipring Wheat' Clears

3 99 Í3/-Q: (. .:ukor: 4.63 14.63) Uu 23,60—29 _
(8.50—29.—) Réz 15.50 (15.50,.

Chicago.
— Zárlat. —

márcz. 29 márcz 19.
Búza márcz-ra.............................—— .—

- májns-ra............................. 114.7a 115-38
tengeri márcz.-rft............................ 48.— 47.75
_ Ohioago, márcz. 20. (Zárlat.) Zsír máj.-ra 7.15 

(i 12) jan.-ra 7.30 7.25y, szalonna 6.93 (6.93), ser- 
téshns n,á ,-ra 12.97 (12.37.)

szvp 'Eszeget juttatott
czéijítira.
n ~ f,r ,Fa11^ Zsigmond dalkeringöje. A
, „3.‘ s.,a"l|szlviselök ének és zeneegyleté-
hannvp/' 1 -°-I 3 ^ i°ac^ nagytermében rendezeti 
an0versenyerul szóló tudósításunk kiegészitése-

hafissal n'f?ei‘ll.l.|jük' *f°"y a hangversenyen nagy 
halassal előadtak dr Fáik Zsigmond «Nászünne­
pen, cziir.u keringőjét, melyet a közönség lelkes 
tapsaira meg is ismételtek.

Szilágy vármegye monographiája. Dr.
^tn i>lór befejezte Szilágy vármegye monogra- 

Pináját, melynek utolsó (hatodik) kötete most 
hagyta el a sajtót. Petri egy évtizedet meghaladó 
‘dun át dolgozott e munkáján, melyet pár híján 
háromszáz nagy nyotezadrét ivén irt meg — 
több száz levéltárból megszámlálhatatlan régi 
oklevelet kutatva fel, a mint azt jegyzetei csak­
nem minden lapon mutatják.

Az I. kötet, mely voltaképen az eltűnt Ivözép- 
bzomok s Kraszna vármegyéknek általános tör­
téneté a legrégibb időkiöl napjainkig, huszonöt 
íejezetre oszlik. A legtöbb fejezet önálló tanu.- 
mánynyá domborodik ki s mint pl. a következő 
re.-zek: a Szilágy vidéke a honfoglalás előtt 
1 orolissum i, a régi Szolnok és Kraszna várme­
gyék keletkezése (Szolnok és Kraszna vára, a 
három Szolnok vármegye), a Paríiurn hadi tör­
ténete /Porta Mezesina, Básta és Báthory Zsig­
mond magva r-g oroszlói, 11. Rákóczi Ferencz 
z>ibói csatája/. Közép-Szolnok és Kraszna vár- 
megyéi közjogi és egyházjogi helyzete, közigaz­
gatása, a török hódoltság kora, a \V esselényiek 
szerepe, műemlékek (Szent Margit meszesi mo­
nostora, Ákos monostora, a somtyóujlaki egyház, 
a I usatyi kolostor), Írók (Iiosvai Selymes °Péter 
s I o.dija, Kö'csey, a Zilahi testvérek), népviselet, 
népszokások, a szilágysági régi súutak stb. az 
or-zágos történelmet is közelebbről érdeklik.

Ali. kötet a várak (Aranyos, Cseh, Hadad, 
tiornhó, \ aikó stb.) épité.-e körülményeiről, bir­
tokosaikról Bánfi, Báthori. Drágfi. Cvulaff Ku- 
salyi Jak esi stb. családok), gazdasági s különösen 
változatos hadi történetéről Szól és sok eddig is­
meretlen adatot juttat felszínre. Már e kötélben 
megkezdődik a községek részletes története a 
vármegye székhelyével, Zilahhal, melynek külön 
monographiája huszonnégy fejezetből áll.

A III. és ÍV. kötet a helységek, az V. és VT 
kötet a családok részle es történetét tartalmazza,, 
még pedig több mint ötszáz (523) helyiségnek s 
harmad félezer 2592) családnak a történetét. A 
V I. fotelben találjuk pótlásként Fadrusz alkotá­
sainak: a nagy Wesselényi szobrának s Tnhutum 
vHzür emlékoszlopának méltatását, amelyeket idő­
közben lepleztek ie.

Az i tőszóban az iró részletesen szói munkája 
beosztásáról s módszerei öl.

.‘.z egyes kötetekben több mint kétszáz illusz- 
tráczió (szöveg közé nyomott kép: 217, külön 
melléklet: 10) van. A külön mellékletek közt: 
Báthori István lengve! király adománylevete XX’es- 
selényi Ferencz részére Hadad váráról 1584., 
Kemény János fejedelemnek egy 1661-diki le­
ve,e, mely Ível Küvesdre udvarbirót nevez ki, 
Közép-Szoínok és Kraszna vármegyék térképe a 
Hunyadiak korában, Szikszai Lajos szobra: a 
szöveg köze nyomott képek közi: Porolissum vi- 
tljíko, a meszesi soros, a Rákóczi-hegy Zsibón. 
Kr..izna vármegye pallost, a VVeeselénviek sir- 
Loltja, Cserei Heléna. Gyarmati Sámuel "és Sala- 
:: o.on Józssi arczkcpe, az ákosi egyház resfaurá- 
i Is elölt es után, a kusalyi kolostor "alapitó levele 
v. Orbán pápától, a szó dem»téri ev. ref. egyház 
anyakönyvi lapja Külcscv születéséről. Hadad 
varának kaputornya a XVI. században, várromok, 
szobrok, aláírások, czimerek stb.

Ara az egész munkának 48 korona. Megren- 
de.helő a J*ranklin-ráraulatnál :Budapesten, l\r. 
Lgyetem-ulcza 4), Xilaiiun Seres Samu könyvke­
reskedésében.
. — Szövetet vendégség. A Bethlen Gábor 

kör holnap, kedden e?te 6 órakor a reí. főgimn. 
dísztermében tartandó szeretet vendégségén a zsi- 
: at tagjain és elnökségén kivid meg fog jelenni 
Zsilinszky Mihály államtitkár is. Közreműködnek:
I röchiicli Bóra ének, Regéczy Ilona zeneszám-1 
mai, Kuklay Aranka szavalattal, Fndrődy Béla 
költeményekkel, Kubinyi Imre énekkel. Czilher! 
Het.nutfe felolvasással, Nagy Ferencz iiásmasrva- 
rázallal. azonkívül Nemes kleiner es Szemlrev 
Aladár. A Icái a fővárosi legelőkelőbb protestáns 
leányuk szolgálják fel. Részvételi jegy 2 korona 
családjegy 5 korona.

— Nemes családok. A

egyetértés
1o. A budapesti aranyművesek szakegy-1 akarja kiter esde 
1 te dl)uI,s J-dn, szombaton a fővárosi Yi*adó 
összes termeiben a munkanélküliek segélyezési 
alapja javára lánczvigalmat rendez. Iiezd’eté este 
J orahor, jegyek kaphatók a szakegyletben, VII.,
Klauzal-utcza 3. szám, I. emelet.

■J11A

ellen
XX §2e!enc2e ára
/ 40 fillér

ni. Az ó-budai vonalon pedig a 
Császai uirdu-szakaszliatart a Margitból iiuda; 
Fjéig. A tizenkét filléres vonalszakaszokra általá­
nosságban kimondja, ha az egy szakaszt közve­
tetten lorgalomban megtenni nem .ehet, a sza­
kaszjegy átszállásra is érvényes.

züiasai'd.. mire a bíróság az uj tanuk kihal! 
\ege,t a mai tárgyalást elnapolta. Katusa

Minden gyógyszertárban kapható! 

Hatása meglepő, s a kezdődő bajnál 
úgyszólván elmaradhatlak .50740

EGYESÜLETEK.
— A Magyar BIernök- és Épitészegylet

!. épész mérnöki szakosztályában a sütőipari gépek- 
1 dl tartott felolvasást Lreky Károly. A nagy tet­
szessél veit felolvasást rövid, temperamentumos 
vita követte.

— Eldőlt pályázatok. A Magyar Mérnök- és 
l'.pitész-Egylet mii- és küzépité-i szakosztálya 
le.-utóbbi ülésén a következő pályázatok ügyében 
döntött: Egy szombathelyen építendő bérház pá­
lyázatánál az első dijai Orth Ambrus és Somló 
Enni építészek nyerték e!, a másodikat Sebes­
tyén Artúr építész kapta. Ezeken kívül megvet­
ték Stróbl Miksa és ilj. Bernárdt Győző terveit. 
A kispályázatot Lux Kálmán nyerte," mig a Hol- 
hin-palyázat első diját . 40 ) kor.) Sármezev Endre 
»Mótoros kocsik vasúti üzemben< ezimü czikké- 
yel. a második dijat (200 kor.) pedig Kolossváry 
O lön »A hazai öntözések fejlesztése ezéljából 
szükséges teendőkről« ezimü czikkével nyerte el.

A huszfilléres vonaljegveknél az Újpest—Nyugati 
pályaház vonalát a Baross-térig kívánja kitolni. 
Kálvin-tér—Kelenföld helyeit a vonaljegy végső 
ponlja a Kossuth Lajos-utcza legyen. Húsz 
fillérre kívánja redukálni a Középponti város­
háza—Uj Szent János-kórház, az óbudai főtér— 
Kőbánya, Újpest—Ó-Buda főtér vonalak árát. 
Húsz fillérben kívánja megállapítani mind a há­
rom Ind budai fejétől a Hűvös völgyig terjedő 
vonal tarifáját. Huszonnégy fillérre akarja redu­
kálni a középponii városháza—Szép Ilona vonal 
diját.

Azt kívánja az ügyosztály, hogy a 16 filléres 
bérletjegy valamennyi 20 filléres vonalon, tehá* 
a hidakon át is érvényes legyen. Kívánja továbbá, 
hogy a vízvezetéki alkalmazottak hónaponkint 12 
koronáért kapjanak bérletjegyet, a tűzoltók égvén- 
ruhában a gyermekjegy árát fizessék, hogy a 
vállalatot kötelezhesse, hogy az átszálló forgal­
mat más vasúti vonalra is berendezze, hogy 
alkalmazottai számára nyugdíjintézetet csi­
náljon.

SZÍNHÁZ es moaaiM.

— A Szentbernáíi barátok mai előadását 
& Vígszínház udvari páholyából Augusta foher- 
czegnö ő fensége is megnézte. Kíséretében voltak 
gróf Zichy Erzsébet udvarhölgy, gróf Batthyány 
Béla udvari kamarás és gróf Takáts-Tolvay.

— Magyar művésznő külföldi sikere 
St imr Gertrud, Bér.inben élő, magyar származású 
fiatal hegedűmiivésznő, Zajic Flórián nagytehet- 
ségü tanítványa, e író J7-t-n Boroszlóban, az 
o‘tan: Konzeríhans szimfóniái hangversenyén elő­
adta Major J. Gyula ismert hegedűversenyét. 
Művészi játékával a mű szépségeit kitünően ér­
vényre juttatta és fényes sikert arato'J. Steiner 
Gertrud ezt a hegedűversenyt legközelebb Ber­
linben is előadja.

J-lCiaSverKcny Kecskeméten. Fényes ?i 
kerre* folyt le a kecskeméti népkönyvtár javára 
rendezett hangverseny e hó 19-én. A városház 
dísztermét zsúfolásig megtöltő; te Kecskemét vi­
rus közönségének színe java 3 őszinte meleg el 
ismerésben részesítette a közreműködőket A fő- 
varo-bór i. ■■ ö Ln •. I er a kiváló Írónőt a város 
négyes disHogata vitte a hangversenyre. Felolva­
sása után is zajos ováczióban volt része s egy 
remek rózsa-bokrétát kapott. Lelkesen tüntetett a 
közönség Tömöri Jenő mellett is a, kinek Dohó 
Kata ezimü melodráma át Makó Aida, H. Hal­
ma y Irma, Koller F.rsncz és ,'Frkó Imre inter­
pretál i’k kitünően. Tömöri Jenőt a jogakadémia 
polgársága ezüst lanttal tüntette ki. A szép ze­
né* Szén* Gály Gyula szerzetté, a kit ugyancsak 
2 ..osan megtapsol k. A mü-or többi száma is 
elsőrangú müeívezet volt. Miíiálffy Irén opera 
énekesnő gyönyörü-n énekelt. Körmöczy llor.a 

ís. sen czimbaimozott. Zajos tapsokat ka­
pott a i. (veszi ö:ös is, a melyben dr. Bálint 
Ernő, íi rta H-nri '. Koller l'erenez, Markó Imre 
és Wilier Józseí vettek részt. A hangverseny

Magyar Heraldikai 
es Genealógiai Társaság az álla'a meginditolt 
Nemzetiségi Zsebkönyv folytatása gyanánt most 
adta ki a Nemes családok I. kötetét, mely 250 
nemes család történetét czimerét és gene'oiógiai 
leszármazását adja. A jelen kötetei, melvhez dr, 
Schönherr Gyula a társaság titkára irt előszót.’ 
11 színes czimermelléklet és 14 szövegbe nyo­
mott ezimerrajz díszíti. Bolti ára 12 liorona! a 
Magyar Heraldikai es Geneológiai Társaság tagjai 
10 koronáért rendeihetik meg a társaság titkári 
hivatalánál.

A Magyar Tudományos ^Akadémia
és széptudományi osztálya ma délután 

elnöklete alatt ülést tartott,
nyelv
Heinrich Gusztáv 
amelyen elsőnek dr. Kunos Ignácz a lötök nyelv 
és szóképzőiről tartott tetszéssel fogadott elő­
adást. Dolgozata tulajdonképpen egyik fejezete 
nemsokára megjelenő nagy munkájának a török 
nyelv összes ismereteit felölelő nyelvkönyvének. 
A második felolvasó Hegedűs István volt, aki 
»Petrarca szózatja és egyik latin költői levele« 
czimen érdekes értekezést" adóit elő. Az előadást 
és az eredeti formában fordított latin és olasz 
verseket a megjelentek megtapsoltkk.

estere. Az «M teli menedékhely» látványossásai 
mellett, nagy feltűnést fog kelteni az eredeti 
kirgiz-sátor fantasztikus díszítésével, továbbá az 
orosz sza on s az elkerülhetetlen börtön, valamint 
az a terem, amelyben kiváló szobrászaink és 
festőink eredeti müveit fogják kisorsolni.

— A Központi demokrata-kör művész- 
estélye. Csütörtökön, márczius 30-án, este 9 
órakor a Központi demokrata-kör a VI. kerületi 
napközi otthon lavára a fő váró i Vigadó összes 
termeiben müvészeslélylvel egybekötött tánezmu- 
laiságot rendez. Az estélyen a fővárosi művész­
világ iegkiváíóbbjai fognak közreműködni.

MULATSÁGOK.
— A «Fészek» jelmezes mulatsága. A

«Fészek» e hó 22-én tartandó jelmezes mulatsá­
gára már megkezd ek a jegyen kiadósát a klub 
Kertész-utcza 36. számú helyiségében. Mivel a 
mulatságra csak korlátolt számú jegyet adnak ki 
és a közön ég érdeklődése az est iránt rendkinii 
nagy, ajánlatos a jegyeket kedd estig megváltani, 
mert a mulatság napján valószínűleg már zárva 
lesz a jegypénztár. Ma tartották meg az előadás 
főpróbáját, amelyen a legkedveltebb művészek és 
művésznők vettek részi, s az egyes termek — a
melyeket iegkivalóbb művészeink festettek és Százház határpontok helve't a Baross-térre he- 
alakitottak ál — teljesen készen áhanak a nagy - '

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A Kossuth Lajoa-utcsai. villamos.
A budapesti közüli vasúttársaság, mint anna^ 

idején részletesen közöltük, a tarifarevizióra vo­
natkozó előterjesztését megküldütte a fővárosnak 
t> a revíziónál is el ót erje; % t i's t egészében, vala- 
mint részleteiben az illetékes fórumok, azok kö­
zöd iegutóljára a törvényhatóság közgyűlése, lie" 
Iy esi öl eg tudomásul vették. Az uj tarifa, a mely 
a maximális vileldijakat teleniesen leszállítja, f. 
hó 1)-én c etbe is lépett. 1 gy a larifarevizióva'i 
de lökén!, az eskü-téri hid megépítésével és a 
Kossutli í.a,03-ulcza rendezésével kapcsolatban 
már mosl aktuálissá vált a Kossuth Lajos-ulc^*1* 
villamos vasút megépítésének terve. Erre vonat­
kozólag többféle megoldási módozat került szóba* 
de mérlegelve az üzemben levő közlekedési vo­
nalakat, a forgalom akadálytalan és foly­
tatólagos lebonyolításénak szükségét, az a 
terv találkozott az illetékes fórumok 
tetszésével, a mely számot vet az 
adott helyzettel, vagyis azzal, hogy a Kossutli- 
tilczai villamos vasútvonal leghelyesebben ut" 
szinten vezetendő. Ezt a vonaiépitési, vagy helye­
sebben -zólva folytatólagos vonal kiépítési tervet 
fogja tárgyalni e hó 27-én tartandó ülésén a 
közlekedési ügyosztály. Az idevonatkozó ügyosz­
tályi jelentés már készen van. E szerint az ügy­
osztály igen helyesen, maga is az ulszinli épít­
kezést tekinti a legc-zélszerübbnek. Az utszinlen 
eszközlendő vonalépilés ugyanis a legalkalmasabb 
arra, hogy a pesti és budai vasúthálózat a leg­
rövidebb útvonallal egybeköllessék. Ami a vonal­
elágazás és keresztezések kérdését illeti, az ügy­
osztály a maga részéi Cd lesz ugyan ja­

vaslatot, de megjegyzi, hogy ezek egyelőre 
részletkérdések, amelyek a későbbi t arg vá­
lások, nevezetesen a közigazgatási bejárás 
keretében bírálhatók el a legmegfelelőbben. Az 
ügyosztálynak azonban észrevételei vannak a ta- 
rilarevizió ellen. Észrevételeit alább közöljük 
Annyit azonban meg ke l jegyeznünk, hogy a 
szakaszhatáruk megállapilára, a tarifa leszállítása, 
a szakaszvonaiak újabb kitolása csak zavart 
idézhet elő. A közgyűlés, mint közöltük, elfo­
gad la a beérkezett revizionális előterjesztést. Ez­
zel tehát a revízió kérdése befejezettnek tekin 
tendő. Már most, ha a közgyűlés határozott egy. 
szer a tarifarevizió sorsáról, nem látjuk indokolt 
nak, hogy a Kossuth Lajos-utcza Muzeum-kürut* 
torkolatától az Esküléri hid budai torkolatáig 
építendő, illetőleg beiktatandó összekötő vonal 
miatt az egész tarifakérdés alig néhány hét 
múlva újból napirendre tűzessék. Mert ettől el­
tekintve, a tarifarevizióval unos-unfalan elő lehelne 
állani, czélszerübb azonban, ha annak kétség- 
tele;,iil hosszabb időre kiterjedő gyakorlati értékét, 
ezéiszerüségét, vagyis azt, hogy mikép válik be 
egyelőre kikapcsolják a Kossuth Lajos-utczai 
vonal régóta sürgetett megépítésének igazán 
közérdekű tervezetéből. Az ügyosztály a hintára 
vonatkozólag különben a jelentésében ezeket 
mondja:

A társaság kötelező kijelentést tegyen, bogy a 
leszállított tarifát az engedetem egész ideje alatt 
föl nem eme i. A tarifára a következő leszállítá­
sokat javasolja:

Az állatkerti, az Erzsébet k rályné-uti és a 
zuglói végpontokról a város belseje felé irányuló 
forgalomban a szakaszhatárt az Arena-ut és

A népiskolák fiivészkertje. Egy áldozat­
kész óbudai vagyonos polgár tíz boldnyi terüle­
tet ajándékozott a fővárosnak a római fürdő kö~ 
ze'ében isko.ru czélokra. Most a tanács úgy ha­
tározol!, liogy ezen a nagy kiterjedésű leiken 
botanikus kertet létesít a fővárosi népiskolák 
számára, amelyen főként olvan növényeket fog­
nak termeszteni, amiket a népiskolába járó gyer­
mekeknek az oktatás során kell megismerniük, de 
a melyeket a fővárosi viszonyok között meg nem 
ismerhet. \ alósággal kiránduló otthonuk lesz itt 
az iskoláknak, a hol a rossz időiül sem kell 
félniük a kirándulóknak. S mindezen felül lesz 
ennek a telepnek még egy szép czélja: a fővárosi 
napközi otthonoknaK és a háztartási iskolák főző 
gyakorlatainak ez a telep szolgáltatja majd a 
főzni való anyagot, kivált a főzelék és zöldségfé­
lékéi, a mivel a szegény tanulók százainak en­
gedhetik el majd a főzéshez való husz-husz fiilé" 
re> hozzájárulást. Az egész telep lutes ülésének 
kezdete a telekajándékozásból indult ki, a mit 
1' ranczia Kiss Károly gimnáziumi tanár eszközöl1 
ki lunger Jakab ó-budai telektulajdonostól. A 
fővárosi tanács a terület birtokbavételére bizott­
ságot küldött ki, Ágotái Béla vezetésével. A bi 
zottság ina délelőtt birtokba vetie a területet 1 

a tanács utasítása szerint a mérnöki hivatal é 
a főkerlész már a telep tervét is elkészítette, a 
melynek alapján már u tavasszal megindul a 
munka.

— Német csökönyösség. Budapest főváros 
anácsa nemrégiben hivatalos levelet küldött 

Boroszló város tanácsának és egész korrektül igv 
czimezle meg: A tekintetes városi tanácsnak 
Magistrat, Breslau. A po-’!a el is vitte a levelet, 
de ma visszajött a következő megjegyzéssel: 
Nicht angenommen, da die Adresse in ungari­

scher Sprache abgefasst is. Rathauss-Inspection.« 
(Magvani.: Nem fogadjuk el, mert a czim ma­
gyar nyelven van megfogalmazva. Városház 
ügyeletessé".) Valóban szép kis türelmessé"'

— Bnrgouyaárusltás kicsinyben. A buda­
pesti hu gonyakeresiuduk kérvényezték a föld 
mivelésügyi minisztertől, hogy az olcsó burgo 
nyából az ő részükre is engedjen át, mélermá- 
zsánkint öt koronáért, ők azután kicsiben 
kilogrammját hat fillérért árusítanák saját helyi 
segükben. A miniszter ma leiratban kérte löl a 
fővárost, hogy vélemenyes jelentését sürgősen tér- 
jeszsze föl.

— Az elektromos vállalatok megváltása
A tanács ma fölhívta a mérnöki hivatalt, tegyen 
jelentést, hogy hozzávetőleges számítás szerint a 
főváros 19lU-ben mennyiért válthatja meg a két 
villámosvitágitó-vállalatot. '1 ovábbá, hogy meddig 
elegendő a két telep a fogyasztás ellátására, mi­
kor és milyen arányokban ke I majd a telepeket 
fejleszteni.

TÖRVÉNYSZÉK.

lyezze át. Ezt a föltételt azzal okolta mep, hogy 
a forgalmi politika szempontjából a természetes 
szakaszhatár a keleti pHyaliáz.

A fővámbáz—középponti városháza szakasz­
határ-pontját a Vaozi-körut és Andrássy-ut ke­
resztezéséig. a nyugati pályaház —Oszlop-ulczai 
szakaszt a Szénatérig kívánja kilo ni. A Kalvin- 
tér-Hadik-k.. szárny a szakasz helyeit Kossuth 
Lajos-utcza—Átlósul, a Kalvin-tér—Dobrentey-tér 
szakasz helyett a Kossuth Lajos-utcza —Döbrentev- 
tér szakaszt kívánja beiktatni. A jelentés nem 
tartja megokolnak, hogy a Kalvin-tér szakaszha­
lár legyen.

A déli ve suti szakaszhatárt a Krisztina-! éri 2

— Az ügyvédi kamarai választások. Moz­
galmas élet volt ma egész nap a budapesti ügy­
védi kamara Szemere-utczai palolájában. Meg­
kezdődött a tiszlujitás, amelyen két part mérkő­
zik egymással: a reformpárt és az egységes 
ügyvédi párt. A reformpártnak tizivák Imre a 
jelöltje az elnökségre, mig a másik párt nem 
állított hivatalos elnökjelöltet. Az ügyészi állásra 
a reformpárt Baracs Marcell, az egységes ügy­
védi párt pedig Okolicsányi Gézát jelölte. Ez az 
utóbbi párt szavazólapján nem vette föl elnökül 
Szivük Imre nevét s most sokan dr. Friedmann 
Bernátot jelölik az elnöki tisztségre. A választás 
délelőtt tíz órakor kezdődött s eddig a reform­
párt győzelme nagyon valószínű.

— A gyilkos Klein házaspár. Szikora Já­
nos bécsi háztulajdonos gyilkosai előtt a bécsi 
törvényszéken most olvasták El az ügvészsé" 
vádiratát. A gyilkos házaspár múlt nyáron ölte 
meg és rabolta ki czinikus kegyetlenséggel az 
öreg Szikorat s a gyilkosság után Parisba szö­
kött. ahol csakhamar elfogták és Becsbe vissza­
hozták őket. A vádirat szerint Klein és filesége 
közös egyetértéssel és együtt gyilkolták meg ál­
dozatukat. A vádirat ellen Klein Henrik védője 
nem tett kifogást, az asszony védője pedig eddig 
még nem nyilatkozott. A házaspár beismerő val­
lomása alapján a vádirat a legnagyobb részletes­
séggel és igen terjedelmesen írja le a szörnyű 
bűntettet, a gyilkosok szökését és a párisi letar­
tóztatás körülményeit. A vádlottak ellen a tár­
gyalást jövő hónap végén fogják megtartani.

— Megtámadott mandátum. Gs. Lázár 
László Hunyüd-Dobrán megválasztott szabadelvű 
párti képviselő mandátumát peticzióval támadták 
meg, amelyet a Kúria Valkay Bertalan bíró elő­
adásában hiányos felszerelés miatt pótlásra 
visszautasilolt. A peticziót a kérvényezők: Béla 
János és társai ma újra benyújtották a Kúria 
iklatóhivatalába.

— A pékmaffia utójátéka. A pékmaífia 
egyik epilógusát tárgyába ma a büntető járásbi- 
róságnái Szilva járásbiró. Molitórisz Gyula a 
sütősegédek önképző egyletének titkára ellen 
Sieíanits Kálmán rágalmazás vétségéért panaszt 
eme l, mert Molitorisz álüló ag azt a nyilatkoza­
tot tette, hogy Tatár Dénes Stefanitsot 50 koro­
náért Schwartz pékséged elverésére bu tolla fel. A 
tárgyaláson a vádlottnak tagadásával szemben a 
panaszos úja ód tanúnál jelentett be állítása iga-

— A nagy vivótinnepélyek szezonja. Az
idei rendkívül élénk és mozgalmas vivószezoa 
befejezéséhez közeledvén, megkezdődik a külön­
féle testületek által tervbe vett záró ünnepélvek 
egész sorozata, melyek hivatva vannak a vívó 

clubok és mesterek iskoláinak képességeit é< 
esetleges javulását bemutatni.

A vivők nyári szünete előli, főleg márczius és 
április havában két nagyobbszabásu versenyt ér 
akadémiát rendeznek, melyek a szegedi versen)' 
kivételével, valamennyien a fővárosban zajla" 
nak le.

Lzen ünnepélyek sorozatát Santelli Italó lovag­
nak, a Magyar Athléíikai Club és a Wesselényi 
Vívó club jeles mesterének a Rovat-szálloda nagy­
termében rendezendő (márczius 22-diki, akadémí-
ja nyitja meg, melynek főérdekessége az olasz 

éj inag\ar amateur-vívók mérkőzése lesz.
Az akadémiát követő napon veszi kezdetét az 

idei legfényesebb vivóünnepéiv, melyet hazánk 
első embersport szaklapja, a Nemzeti Sport szer­
kesztősége rendez jótékony ezéira. E* nagysza­
bású sportünnepély négy napra foglalja I9 érdek­
lődésünket és az egész vivóvilág resztvesz benne, 
kezdve a gyerekektől a nyugalomba vonult baj­
nokok és világhírű mesterekig. Egy napra esik1 
a Budapesti Egyetemi Atbletikai Club egyetem" 
kard- és tőrbajnoksága, a szegedi vivóversenv 
nyel, melyet az odavaló vivóegyesület rende- 
április hó 1 és 2-án.

Kár, hogy a terminusok összeesnek, me:1 
hiszen mindkét verseny feltételei az országos
bajnokok kizárásával a fiatal vivőgárdára vanna: 
szabva.

Magyarország kard- és tőrvivú bajnoksá- 
ga\m április hó második felében kerül a sora 
a Magyar Athetikai Szövetség rendezésében 
Miután e versenyek nemzetközi jellegűek, esetleg 
módunkban lesz a kontinens legkiválóbb amateur 
vívóinak mérkőzésében gyönyörködni.

Nem sokkal ezután a hadseregi vlvóverssiivt 
rendez k meg és az idei fényes programra ruéltó 
befejező száma a Keresztesy-dijért való kard vívó 
küzdelem lesz, melynek rendezése, az alapító in- 
lenczióinak megfelelCleg, a nem nagyon ag.i - 
Magyar X ivómesterek Egyesületének a feladata. E 
uét folyamán megkezdődnek tehát a magva1 
vivő-sport ünnepnapjai és oly mozgalmas les- 
az idei esztendő, mint a melyhez hasonlót aligha 
találunk vivósportunk történetében.

B. P.
— A bajnokság jelenlegi állása. M mvr ••-

ország labdarugó bajnokságának tavaszi forrtn , - 
jában eddig már tizenegy match folyt e. metv, 
eredménye alapján a következő ponlszárnoiL 
értek el a mérkőző csapatok: Magyar Testgva- 
korlók Ci, Ferenezváros 6, Postások 5, Fővárosi 
I. C. 4. Magyar Ath let lkai Club 3. Újpesti T. C. 
3, I szók 1, >33« F. C. 0, Műegyetem 0.

— Oalamblövö-verseny a Margittizig-atsn. 
Az Országos Magyar Galamblövö-Egyesület ápri­
lis 1-én. 3-án és 7-én a Margitszigeten levő p - 
lváján galamblövő versenyeket rendez, mely*. , 
sorrendje a következő: Első nap, április elsején. 
Megnyitó handicap. 2UJ korona az elsőnek. ;0u 
korona a másodiknak. Feltétel 7 gaiamb, tét -O 
korona. Második nap. április 3-án. Libils Adui: 
udvari tanácsos tiszteletdija és 350 korona az 
elsőnek, 150 korona a másodiknak, 5<* korona a 
harmadiKnak; feltétel 9 galamb 26 méterről, tét 
30 korona. Harmadik nap. áprihs 7-i-n. Áprilisi 
handicap. 300 korona az elsőnek, 100 korona a 
másodiknak; feltétel 1 galamb, távolság 25méter 
A jelzett napokon kivit! minden nap lehet pou- 
leokat vagy rnaleheket lőni. A lövészetek dél­
előtt Rí órakor kezdődnek, a dijakért 2 órakor 
lőnek. Felvilágosítással szívesen szolgái Gyávái 
Nándor titkár, Margitsziget, kis szálloda. Az 
egylet tagjai már megkezdték a tréninget s min­
dennap gyakorolják magukat, a szigeten, al ul 
künn járt már József Ágost fő herezeg, az egylet 
védnöke i*=. A Galamb övő-Hgyiet rendes évi koz 
gyű ésán április 4-én tartja meg.
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iSitä
Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarék­
pénztár igazgatósága, feliig, e ő-bizottsága 
és lisztikara m .ly iájdalommat jcionti. hogy

Hagy Lajos iir
az Egyesült Budaiesti Fóvároii T. karék- 

pénztár budai osztályának főnöke
folyó évi márczius 18-án elhunyt.

A megboldogult 24 éven át volt intéze­
tünknek bü, buzgó és ernvedcilen szorgalmú 
fóti z viselője s az intézet körül szerzett 
kiváló érdemeit és tmleaét kegyelettel fog-
Jíuk megőrizni. 793

Budapesten. 1905. márczius 20-án.
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KÖZGAZDASÁG.
Oroszország belső kölcsöne. Miután az oro­

szok tárgyalása Francziaországban a nagy köl* 
csőn ügyében meddő maradt, Oroszország mos1 
odahaza igyekszik kárpótolni magát. Az orosz 
kormány ngyanis 200 millió rubelnyi belső köl­
csönt szándékozik felvenni. Oroszország már a 
múlt év augusztusában sikerrel bocsátott ki egY 
belső, 3‘6 százalékos kölcsönt 150 millió rube* 

összegében, amely az orosz kormánynak alkalma­
sint most is sikerülni fog, bár az iparvárosokban 
uralkodó politikai nyugtalanság éppenséggel nem 
látszik biztosilani tervüket. Orosz kormánykörök 
még egy német kölcsön ügyével is foglalkoznak-

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbank
igazgatósága tegnapi ülésében Heller Bélát, a 
fiókosztályck központi felügyelőjét, Fábri Lászlót 
és dr Kann Sándort, a. bankosztály fötisztviselűit, 
Forró RúL írtét és Wrohovszky Vilmost, az áru­
osztály főtisztviselőit czégvezetűi jogosultsággal 
íuházta fel, Neugebauer Cornell, a terézvárosi 
fiók főfisztviselőjét pedig az újonnan nyitandó 
erzsébetvárosi fiók vezetésével bizla meg.

Uj táviró- és telefonállomások. A kereske­
delemügyi miniszter a kecskernet-lajosmizsei helyi­
érdekű vasút Klábertelep, Méntelek, Kerekegy­
háza, Kisnyir és Kecskemét-Máriaváros vasiiti 
távírdáit állami és magántáviratok kezelésére fel­
hatalmazta, továbbá Szilágymegyében Diósadon 
törvényhatósági. Mármarosmegyében Almaszlati- 
nán környékbeli távbeszélő-központot rendezeíe- 
tett be s megengedte, hogy Ernőd, Szanád és 
Sellye távbeszélő-központok a részükre kijelölt 
szükebbkürii, Nova-Gradiska p°dig az egész bel­
földi helyközi távbeszélő-forgalomba bevonas­
sanak.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank köz­
ségi kötvényeinek legközelebbi sorsolása királyi 
közjegyző jelenléiében e hó 27-én lesz a bank 
helyiségeiben.

A kiskereskedők és kisiparosok központi 
csarnokához az ipartörvény revíziója alkalmából 
megkeresést inlézelt a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara az iránt, hogy a norinbergi- és 
díszműáru, a kész runaüziet, a vas-, papin-, fű­
szeráru-, divatáru-, rövidáru-, szatócs-, üveg- és 
porezellán- és vegyeskereskedési kereskedelmi 
ágakra vonatkozólag tagjai állal a következő ada­
tokat állapítsa meg: a) az üzletnyitás és £zárás 
ideje (órája), b) a déli és esettleges napközi szü­
netek tartama, e) amennyiben a segéd nem vesz 
részt az üzletnyitásban, mennyi (hány óra) a se­
géd ideje az üzleti idővel szemben? A kiskeres­
kedők és kisiparosok központi csarnoka a meg­
keresésnek eleget téve, értekezletet tartott, a 
melyre az említett szakmabeli kereskedő-tagjait 
hivta meg. Miután az értekezlet, Gál Károly el­
nöklete alatt a kérdéses liánom pontot letárgyalta, 
általános, magas színvonalon álló vita indult 
meg a segédek munkaidejéről, — nemcsak a je­
len, hanem a jövő tekintetében is. A vitában 
resztvettek: Bíró Albert, Dev.bitz Antal, Engel 
Miksa, Friedmann Jakab, Haas Sándor. Marmor­
stein N„ Medvéi Zsigmond, Pál József, Piadó Ba­
jos, Schwarcz Dávid, Wahl Miksa, Wiltmann 
Frigyes és még számosán. Feljegyzésre méltó, 
hogy az értekezlet rendkívül liberális javaslato­
kat ajánlott. Az értekezlet anyagát ifj. dr 
Gyula, a Csarnok titkára fogja feldolgozni 
budapesti kereskedelmi és iparkamarának 
jeszteni.

80,6 kg 19.90 korona, 100 mm 80.5 kg 19.85 kor.
400 mm 80 kg 19.95 korona, 200 mm 80 kg 19.95 
kor, 150 mm 80 kg 19,95 kor, 210 mm 80 kg 19 91) 
kor, oOl) mm 80 kg 19.60 kor, lelsv, 150 min 79.5 
kg lthfSo kor, 100 mm 80 kg 19.70 kor, 200 mm 
kg 19.(0 korona, mind három hónapra.

Fejérmegyei. 1275 mm 77,5 kg 19 45 kor három 
hónapra,

Pestmegyevidóki: 100 mm 80 kg 19.70 kor 
200 mm 80 kg 19.65 kor, mind húrom hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm 79,5 kg 19,59 kor 
három hónapra.

Duna földvári: 1500 mm 77.5 kg 19.25 kor. mind 
három hónapra.

Rozs : 400 mm 15,— kor, 800 mm 14.90 kor, 
400 mm 15,— korona, mind készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Zab: 200 mm 15.— kor, 200 mm 14.00 
mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Arak 100 kilograramonkint koronaértékben 
téridők.’

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 

alatt a következő volt:
Érkezett:

.‘15390 mm.
205 »

korona,

ér-

ora

3724
10645

Kiszállíttatott 
29342 mm 

1645 >
4002 >

23388 > 
1062 >

Buza 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Tengeri 
Repcze
Hiszi 510 > 15097 >
KorPa — * 3885 .

A határidöplaczon is teljes krach uralko­
dott. A gyöngébb elemek meg vannak ijedve s 
mindenáron szabadulni akarnak engagement leik­
től. A hausse párt tehetetlenül áll a kontremine 
túlkapásaival szemben s nem bírja elejét venni 
az általános hanyatlásnak. Az árak nagvon meg­
csökkentek. Köttetett:

Délelőtt :
Buzi áprilisra 19.04, 19.78, 18.86 k.
Búza májusra 18.78, 18.70, 18.66 k.
Búza októberre 17.70, 17.66, 17.70 k.
Ilozs 1905. áprilisra 15.—, 14,95, 15.
Rozs októberre 13.53. 15.60 k.
Zab áprilisra 14 22, 14.20 14.22 k,
Zab októberre — k.
Tengeri 1905

EGYETÉRTÉS______
,® perczkor záródnak: Osztrák hitelrész1

vény 677.2;>—677.69 magyar hitelbank 793—793.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 475.-----475.50.
magyar jelzáloghitelt). 11 kib. 550.——530.50, osztrák 
magyar államvasut 659.50—660, déli vasút 01—91.50, 
runamurányi vasmű 538.50—539.—, magyar ko­
ronajáradék 98.35—98.40, magyar aranyjáradék 
119 119.50, közúti vasút 592,50—593, városi villa­
mos vasút 335—335.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, márcz. 20. (Az Egyetértés távirata.) 

Általános krach volt az itteni tőzsdén is és pedig 
a budapesti üzletfelén hangulat nyomán. Az árak 
jelentékenyen estek, az irány nagyon ellanyhult. 
A tulajdonosok még nagy áldozatok árán sem 
tudtak üzleteket kötni. Az egyes gabonafajok az 
üzlet végével következőkép jegyeznek: Búza igen 
lanyha. Tiszavidéki: 10‘15—10.55 K. Bánsági: 
9.95-10.20 IC. Tótfelvidéki: 9.85—10.10 K. 
Rozs igen lanyha. Tótfelvidéki: 7.90—8.05 K. 
Pestvidéki 7.85 -8.05 K, Különféle magyar 
7.8;i—8.— K. Árpa lanyha. Tótfelvidéki 8.50— 
9, K. — Szesz- és daraárpa 7.80—7.85 K. — 
takarmányárpa 7,40—7.70 IC. — Tengeri válto­
zatlan. — Zab lanyha. — JCáposz atepeze iizlet- 
lelen. — Idő: borús.

Szesz változatlan.
48.60 koronái

Jegyez 48,40 koronát pénz,
áru.

k.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos. márcz. 20. (Az Egyetértés távirata.) 

A királynak Budapestre való megérkezéséhez fű­
zött remények, hogy a magyar politikai válság 
gyorsabb megoldást nyer, csak az elötőzsde irány­
zatára tartottak barátságosan, később a párisi 
orosz piaez helyzete újra realizácziót teremtett, 
ugv, hogy a kezdő árak megszilárdulni nem tud­
tak. A piaez összhatásával ellentétben a fegyver­
gyári részvények — tekintettel az uj Landwehr 
miniszter kijelentésére, a gépfegyverek behozata­
lát illetőleg — emelkedtek.

II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
67;.).25, magyar hitelbank 791.— osztrák-magyar 
államvasut 657.—, Hniobank —, déli vasút

geri májusra 120.75, októberre 119.50, tartott, olaj 
májusra 47.90, októberre 49.20 nyugodt, az időjá­
rás: enyhe.

Paris, márcz. 20. Boa« márcz. 23.60, áor. 23.90, 
máj.-jun-ra 24.40, maj.-aug. 24.20, szilárd, rozs 
márcz. 15.25, ápr. 15.40, máj.-jun. 16.—, máj.-aug. 
15.75 nyugodt, liszt márcz. 30.10, ápr. 30,35 
máj.-jun.-ra 30.90, máj.-aug. 31,15, bágyadt repcze- 
olaj márcz 52.75, ápr. 52.75, máj.-ang.-ra 52.25, 
szept.-decz. 52.—, nyugodt, szesz márc. 45.50 ápr.-ra. 
46.75, máj-atig. 46.25, szepl.-dec. 40.75 szilárd 
Időjárás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, niárcz, 20. liizott sertésárak: f. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 4t)0 kgro 
felül) 125—126 f. Közép (páronkint 300—340 kgr-ig
terjedő)súlyban----- fillér. Fiatul nehéz, (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 133—134, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
132 134 I". Fiatal könnyű (páronkint 250 kgr. lerjedő 
súlyban) 132—134 fillérig. — II. Magyar szedett: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban)
---------fillérig, Közép (páronkint 240—280 kilogramm
súlyban-------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 ki­
logrammig terjedő súlyban)---------fillérig. — BT.
Szerbia nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 132—133 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 130—131 fillérig. 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
128 —129 fillérig. — IV. Romániai eredeti (Stachl): 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 

-------- fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)----- ------ íiilérig. — V.
Szerbiai: Nehéz (páronkint 320 klg. le­
üli súlyban) ——— t. Közép (páronkint 280—260

kilogramm súlyban) —----- f. Könnyű (páronkint
260 kilogrammig terjedő súlyban)-------- - fil­
lérig.

Sértésiéi szám : 1905. márcz. 16. napján voll 
készlet 25992 darab, márcz. 19. napján ieibajtatoH 
817, márcz. 19. napján eiszálliítatott 312, márcz 
20. napján maradi készlet 25487 darab. Az irányzat 
gyenge.

. májusra 13 32, 13.34, 13.40 13.38 k. 5 

/ órakor záródván :
Búza 1905. áprilisra ..... 18.84—18 80
Búza májusra................................. 1860—18.68
Busa októberre...... 16.68—16.70
Rozs 190u. áprilisra .....................1.5.02-15.04
Rozs októberre ......................... 13.50—13.52
Zab áprilisra.................................... 34.20—14.22
Zab októberre .................................1198___ fö__
Tengeri 1905. máj.-ra ....*. Im36—15J-I8

Délutáni forgalom.
Délután nagyon keveset megerősbödött az üzlet 

s az árak 1—2 fillérrel emelkedtek.

4 óra :>0 perczkor záródnak :
Búza 1905. áprilisra . . „ ,
Buza májusra.............................
Buza októberre .
Bozs 1905. áprilisra . 
Rozs októberre . . . 
Zab 1905. áprilisra . 
Zab októberre . . . . 
’lengeri 1905. májusra

18.86—18.88 
18.64 — 18.66 
16.70—16.72 
15.02—15.04 
13.56 —! 3.58 
14.2)—14 22 
11.96—11.98 
15.38—15.40

Terménytőzsde.

-vagy 
és a 

beter-

A terménytőzsde változatlan volt s a termények 
megtart (itták áraikat. Fizettek elsőrendű disznózsír­
ért 138 koronát 100 kilónkint.

As Országos Iparegyesület ipari-jogvédelmi 
és többi szakosztályai csütörtökön, e hó 23-án 
délután 6 órakor, az egyesület helyiségében (VI. 
kerület, uj-uteza 4. szám, I. emeleti egyetemes 
ülést tartanak, melyben Kelemen M. István foly­
tatni fogja >A találmányi szabadalmakról szóíó 
1895. évi XXXVII. t.-ez. revíziója« czimü elő­
adásai.

Cicü a fővárosban. Weisz Ignácz és társa 
budapesti bejegyzett ezég (üzlete: V. kerület, 
Deák Ferenez-tér 1. szám), melynek egyedüli bir­
tokosa Weisz Ignácz, szőnyegárukereskedö ellen 
a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék 
csődöt nyitott. Csődtömeggondnok dr. Drechsler 
Rezső ügyvéd. A követelések bejelentésére a 
határidő április hó 21 napja.

Faárngyár Trencsénben. A trencséni ke­
reskedők faárugyárat létesítenek, amelyhez, a szük­
séges telepet már 13,500 koronáért megvettél; a 
várostól. A gyárban legalább 200 munkás fog 
állandó foglalkozást találni.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a következő fizetésképtelenségi cseleket te­
szi közhírré: Deutsch Katalin bőrkeresked . Alsú- 
Lendva: Kibedy György bejegyzett kereskedő
Abrudbánva: Stenczmger és társai bejegyzett
kereskedő Budapest; Beer József kereskedő Brassó

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
G’ät)onatÖ33ile.

Az időjárás kedvező volta, valamint a v 
dékrül érkező kedvező vetési jelentések, 
nemiíülönben a malmok teljes tartózkodása 
az üzlettől, pánikszerű fejetlenséget 
zett elő a tőzsdén. A lebonyolítások ; 
táridöpiaczon oly nagy mérveket öltöttek, 
hogy ezek teljesen leszorították az árakat. 
A ha táridöpiaczon uralkodó kedvezőtlen 
hangulat pedig átragadt a készárupiaezra 
s a kezdetben még tartott irányzata üzlet 
annyira elgyengült, hogy a záróárfolyamok 
30 filléres különbözette! záródtak. A mai 
üzletről a hivatalos tudósítás a következő: 
Lanyha irányzatban eleinte 20 fillér, zárlat 
leié 00 fillérig olcsóbb áron elkelt 8000 
métermázsa buza. Rozs 15 fillérig hanyat­
lott, tengeri csendes, zab változatlan, nyu­
godt.

A keszaraplaczon a buza mérsékelt 
és gyenge vételkedv mellett ma lanvha
zatn volt.

Rozs 20 fillérrel olcsóbb

Értéktőzsde.
A válságos belpolitikai helyzet messzebbre 

menő tartózkodásra késztette a spekulácziút 
és minthogy azonkívül meg bécsi számlára el­
adások is történtek, a hangulat eleinte kedvet­
len volt. Később, midőn a nyugoti tőzsdékről 
kedvezőbb irányzatot jelentettek, általánosan 
szilárdult az irányzat és a forgalom is né­
mileg megélénkült. Különösen osztrák-ma­
gyar államvasut i részvényeket kereslek 
élénken, még pedig ama híresztelés alapján, 
hogy az idei osztalékot 28 frankban álla­
pítják mega tavalyi 2i frankkal szemben. 
A helyi értékek pincza minden érdeklődés 
nélkül nyugodt volt és csupán a Magyar 
Jelzálogbank részvényei iránt mutatkozott 
magasabb árfolyam mellett elénk érdeklő­
dés. A sorompónál magyar ezukoripar rész­
vények 10 koronával magasabb árfolyammal 
kerültek forgalomba, ellenben egyes tégla­
gyárak, magyar aszfalt és a Ganz-féle vas­
gyár részvényeit olcsóbban kínálták, 
dékok tartottak maradtak.

, alpesi hánya 519.2;). rimannirányi vasmű 
>36.50, májusi járadék 100.30, török sorsjegy 
142.25 német birodalmi márka 117.27, prágai 
vasmű------elhavölgyi vasút —, magyar korona­
járadék 98.30, Anglobank —, Bankverein — 
Liinderbantj 468.—.

A déli tőzsde lanyha irányzattal nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 675 50, ma­

gyar hitelbank 791.—, Eändevhank 468.50, Union- 
hank 1)57.—, Anglobank 298.50, Bankegyesiilet 
560.7.) osztrák-magyar államvasut 656 50 déli 
vasul91.—.elhavölgyi vasút —.— alpesi bánya 
519.—, rimamurányí vasmű 536.50, prágai vas- 
müipar 20.OS májusi járadék 300.30, magyar ko­
ronajáradék 98..'ló, török sorsjegy 142.—, német- 
márka 117.20.

Becs, márcz. 20. (Magyar éltékek zárlatai 
4 százalékos arany-járadék 118.75, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 172.25, Magyar hitein.-részv. 732.50, 
M. lesz. és váltói), rszv. 473.—. Rimamurányi 536.50 
M. ezukoripar 19.30, Adria hajózási r.-t. 435.—. 
A,agy- koronajáradék 98.35, 4 százalékos magv. föld 
teberm. kütv. 98.40 M. i -. k. sorsjegy 221.—, 
Kassa-oderb. v.-részv —.— M, keresk. bank 28.02’, 
M. jelzáloghitelbank 28.3—.

Becs márcz. 20. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papírjáradék 100.30, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.2—755.—, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119 9;., Osz.tr. koronajáradék 100.-15, I860 sorsjegy 
lui.i-) 1864. sorsjegy 288.—, Osztr. hitelsorsjegy 
485.—, Osztr. hitel-részv. 676.77), Angoi-osztr.-bank

.—. Union-bank 558.50, Bécsi Bankverein 562,25, 
Osztr. Länderbank 468.50, Osztr. magv. bank 16.43 
Osztr.-nagy. államv. 659.—, Déli vasút 90.50. Elhe- 
vülgyi vasút 419.— Duna-gőzha.-társ. 938.— , Alpesi 
rész;., 519.55, Dohány-reszv. 336.—. 20 frankos 
19.06, Cs. k. arany (vert; 11.32, Londoni váltóár, 
239.92, Német bankváltók Í17.21 Lipólkohö 495.—, 
Osztrák Loyd 648, Tőrök sorsjegyek 141 85 szilárd.

Sértési:onzumvaaar.
Budapest, márcz. 20. (Hivatalos tudósítás.) Ma­

radvány nincs. M érkezett 164 drb. sertés,Fizettek. 
Llsíirendü fiatal nehéz sertés 112—120, középminő-’ 
ségti 112—120. A vásár élénk volt.

Borjuvásár.

I Hivatalos tudúsilás.) A

ava-

volt.

kínálat
iránv-

Minőség szerint
koronáig jegyzürk budapesti pari-14.90-15.-

tásra.
Takarmányárpa változatlan: helyben és helybeli

paritásra 15.50------,— koronáig jegyez prompt
szállításra.

Zab csendes és helyben 14.50—15.10 koro­
náig fizetnek.

Tengeri ó-árn tartott. Prompt kocsira téve
helyben 16.60------.— koronáig jegyez. Uj tengeri
változatlan; prompt szállítva —.------ 16.20 koro-
náig jegyez budapesti paritásra.

Elkelt: F

. Bnza. Tiszavidéki: 300 mm 80 kg 20.— kor. 
cüü mm 80.8 kg 20.— kor, 300 mm 81,5 kg 20.— 
bor, 100 mm 81 kg 20.— kor 1000 mm 80.8 l;g 
19.90 kor 100 mm 80,5 kg 20,— korona, 500 mm

Előtözsde.
Az előtőzsde bécsi eladások miatt bágyadt 
Köttetlek ; Osztrák hilelrészvéiiy 676.40—675.25, 
magyar hitelbank 795—Rll.eO, magyar leszámítoló 
'•s pénzváltóban!; magyar lelzáloghitelbank II. 
k'b. —, osztrák magyar államvasut 658.25—657.50. 
déli vasút —, rimamurányí vasmű 557, magyar 
koronajáradék —, közúti vasút , Városi villa­
mos vasút —.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 675.25—675 50, magy hitelbank ÍV 1—791.50,
magyar leszámítoló- és péuzváltúbank 475.----- 475.50,
—, magyar jelzáioghitelbank II. kb. 528.----- 529.—,
osztrák-magyar államvasut 657.----- 657 50, déli vas!
91—91.50,rimamurányi vasmű 537—537.50, magyar 
•toronyjáradék 9b.35—98.40, magyar aranyjáradék
1RB----- 139.50, közúti vasút 692,----- 592.50, városi
villamos vasul 835.------535.45.

Déli tőzsde
A déli tőzsdén berlini vásárlásokra javult az 

irányzat. Köttettek Osztrák hitelrészvény 675.50 
—676 75, magyar hitelbank 790.75—792, ' magyar 
leszámítoló és péuzváltúbank 474, magyar jelzá- 
loghitelbank II. kib. 580, osztrákmagyar államvasul 
B;ö-75 6«>9, déli vasút —, rimamurányi vasmű 
• loi.őO—138, magyar koronajáradék —, magyar 
arauyjáradék —, közúti vasút —, városi villamos 
vasút —.
_ Helyi érlékekben köttetett. Adria 435.50—436.50, 

Búd .pesti takarékp. 445, Egyesült fővárosi takarékp. 
2200—2>02, Magyar asztalt 205, Magyar kerámiái 
,06.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 676.50 - 677.—, rnagy. hitelbank 792.50—793.—
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 475.----- 476,
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 529----- 530.—, osztr.
m. államvasut 658.75—659.—, déli vasút 91—92.— 
rimamurányi vasmű 538—538.50 magy. koronajára­
dék 98.35—98.4U, közúti vasút 592.----- 592.50, városi
villamos vasút 835.----- 335.50

Práuilum-iizlet: Dijbizlosiiások osztrák hitei­
ben holnapra 4—.. k., nyolez napra 8—10 k. 
1905. április végére 19—21 korona.

ütótözsde.

Az utútőzsue helyi vásárlások alapján szilárd 
volt. Köttettek Osztrák hitelrészvény G76.25— 
677.50, Magyar hitelbank 792.25—793, Magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank —. Magyar jeizá- 
loghitelbank II. kib. —, Osztrák magyar aliamvasut 
659—659.50, rimamurányi vasmű —, magyar koro- 
najáradé:; —, déli vasul —, közúti vasút —, városi 
villamos vasút —.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, márcz. 20. (Az Egyetértés távirata-) 
/jártaikor jegyezteti«; 4.2 • ,-os jiapirjáradék 
'•—, 4*;,-os osztrák arany-járadék 102.30, osztr 

bitelrészvény 213.50. déli vasút 17.25, orosz bank­
jegyek 216.—, 4% uj orosz kölcsön 87.80, Disconlo 
Cúrnmandit 191.50, dynamit trust 193.75, hurpeni 
209.40 4.2°, ezüstjáradék 100.50 4“, magyar arany- 
járadék 100.25. magyar koronajáradék 98.50, osz­
trák-magyar államvasut 141.50, bécsi váltóár 85.30, 
olasz járadék 105.40, ált. villamossági Edison
240.25, gelsenkirchem 221,80 Laura-kohó 262.80 
csendes.

Frankfurt, iZ.irlal) márcz. 20. 4.2 ., papir-járadék 
•—» 4° . o zt. arany-járadék 102,36, -1 Magyar 

arany-járadék 100.10, Osztr. hilelint. részv. 213.30, 
Osztrák-magyar államvasut 141.10, Eszaknyu- 
gali vasút - .—, Bustieliradi vasút .—, Londoni-
váltóőr 20.-17, bécsi hankverein 144.—, Vil'amof- 
részvény 152.50, 3% m. arany kőle ön 84.15, 
f 2" ezüst-járadék lul.öO, Osztr. korona.járadéu 
101.05. magyar koronajáradék 96.55 Osztr-ma­

yán bank 118.20, Déli vasút részvény 17.10 
lUbevötgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 85.38 Rumi 
váltóőr 812.83, I mió-bank-részvén —.—, Alpesi
bánya-részvény 26 :.— , állandó,

Páiia, már z. 20. (Zárlatj Osztr. magy, államvasut 
• 0-1, t j török konzol 89.—. Egyptomi járadéR 
1(18.35, Magyar, aranyjáradék 100.90, Tűrök sorsjegy 
B’1- » Meridionalvasut - —. 4°e olasz járadék 
101 80, Banque Ottomane 605., Credyl loncicr 
de France ,39., Alpesi liányaréazvény —.,

, 1890 román kölcsön 93.. Görög kölcsön 255.— 
Valto^ Olaszországra pari Váltéi Amsterdamra
206.25, Váltó Brüsszelre 0.06 De Beers 445.50, Char- 
tered 48.nO, 5°, bolgár kötelezvény. —.— .Déli 
vasút 94. Váltó Londonra 251 95, Osztrák 
aranyjáradék IO8.2.., Osztr. Länderbank 520, ßanq ie 
de paris 13.08, 3•/• francziajáradék 99.65, 4*/« spa- 
nyol járadék 91.65, 0 uj tőrleszthctó járadék 
'7-7- Osztr. löldiuteiintézet 14.10, Déli vasút el-.öbb- 
ségi kötv. 839.—, 4°ji J696 romáukölcsün —.—, 
Dohány részvény 369., Váltó Bécgre 103.98 Váltó 
német piuczokra 121.75, Rio 16.71, East Rand 
•lljc I . Randfontein 73.25 Magyar Jelzálogbank 
207. szilárd.

Frankfurt márcz. 20. (Esti tőzsde) Osztrák bitel- 
részvériy 214.10, Déli vasút 1.270 Disconíu Coman- 
dd 191.90, Berlini ilandelsKeselisch —.— Uarpeni 
209.40, Eaurakohó —., Osztr. magy. áll. vas —.—, 
Drezdai bank 158.—, Gelsenkircheni —. Hiber­
nia ----- . Német bank —.— szilárd.

Hamburg (Zárlat.) márcz. 20. 4.2’/,-ns fizllsliára- 
dék 101.—, 1860. sorsjegy 158.40 déli vasút 17.— 4', 
osztrák aranyjáradék 102.10, osztrák bitelrészvény 
218 ,0 osztrák-magyar államvasut 141. — , olasz­
járadék lön.SO, 4*/,-os magyar arany-járadék 1UU,90 
renyhe.

London, márcz 20. consol Angol 91 38

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, márcz. 20. A>ers ezukor márez.-ra 36.75 

—37.25, nyugodt, iehér cznkor márcz 4 1 —, máj.-, 
aug. 41.88, jul-atig. 42.13, okt.-ian. 34.75'állandó, 
finomított ezukor tolyó hóra 72.50-73.— .

Boroszló, márcz. 20. Buza helyben 17.10, sárga 
buza helyben 17.—, rozs helyben 13.50. zab hely 
ben 14.80,repcze helyben 21.90, tengeri 15.50.

Köln, márcz. 20. Olaj 50.— k.
^Berlin, márcz. 20. Buza májusra 175 75. júliusra 

176.75 szilárd, rozs májusra 145.— , júliusra 146. 
nyugodt zab májusra 138.50—138.50, tartott, len-

Budapest. már z. 20.
mai vásárra felhajtottak 222 darab élű borjút. 
Az irányzat élénk volt — Fizettek: elsőminöségü 
élű borjúért 76—80 fillért, kivételesen 82, kőzép- 
minűségiiekért 71—74 fillért kilónkint.

Bécsi végómarhavásár
Becs, márcz. 20. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

vasútra Ielhajlottak 2827 magyarországi, 782 gali- 
z.iait. 751 németországit, összesen 4360 darab vágó­

marhát, (2986 ukrut, 582 bikái, 657 tehenet és 185 
bivalyt) Vásáron kívül 860 darabot. A mull heti 
felhajtáshoz képest 450 darabbal többet. A nagy 
kínálat mellett az irányzat lanyha volt és az árak 

első minőségnél í K.-val a többinél 1—2 K.-val 
estek 100 kilónkint. A bikáknál az árak 2—4 ko­
ronával estek 100 kilónkint. -— Mai árak: Magyar 
hízott ökrökért 75—80, kivételesen 82 K., másod- 
rendünkért 62—74. liarmadrennüekért 54—61 kr- 
rona, galicziai elsőrendű 76—84, KI, kivételesen 
68 K,. másodrendű 66—75 K., harmadrendű 60—65 
K., német elsőrendű 83—91 kivételesen 92—93 K, 
másodrendű 70—82, harmadrendű 60—69 K., bi­
kákért 54—7u K., tehenek 48—70 K . bivalyokért 
32—18 K. 100 kilónkint éiű súlyban fogyasztási 
adó nélkül.

ElelmlczlUkak.
— A központi vásárcsarnok árai. — 

Budapest, márcz. 20. (Gescheit és Jíal/er 
élelmiszer magánbizományosok jelentése.) A 
mai vásárra érkezett áruk gyorsan találtak vál­
tozatlan árak melleit elhelyezést. Tojás és 
marhahús valamivel szilárdabb. Ajánlatos min­
dennemű élelmiezikkböl nagyobb tetelek bekül­
dése. Részleteiben következőképen alakultak a 
mai árak:

Hősnőmnek : Marhahús, vidéki hátulja 90—100, 
eleje 80—85 fillér. Ulött borjuk bőrben hosszan 
lemérve sulylevonás nélkül vidéki 0.85—0,95 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,16—1,26 K, lehúzott 
1-18—1,-86 K, juhhús 60—70 fillér, bárány bőrben 
80—90 tiilér kilónkint nagyban.

'JőjiiS. Az irányzat tovább is lanyha változatlan 
árak mellett. Ma I. rend 1 n agyar ládatojás 71—72 
•*. tiszavidéki .1)—71 K, erdélyi 69—70 K, ládánként 
1140 darab.

'lejtermékek. Vaj és tehéntúró jó keresletnek ör­
vend cs jó árak nv-ltett könnyen elhelyezhető. Czen- 
trilügált teavaj 2,60-3,-- K, Iriss lőzfivaj 1.90—2,30 
K, tehéntúró 40—50 fillér kilója.

illő haromti. ma rántani való csirke 2.40—2,80 
K. sütni való 2.8U—8,20 K„ lyuk 3.20—!,— K, sovány 
lúd —,— pulyka 8,50—9,c0 K páronkint minőség 
szerint.

lisztiiolt baromfi. Az üzlet lanyha. Tisztán kezelt
nehéz lúd 1,40—1,60 K, kacsa 1.Ró-----I SO K,
pulyka 1.60—1.80 kilónként nagyban.

\ ad félek. A vadászati tilalom miatt az üzlet
csekély. Nagy nyíllak —.----- K., fogoly
—.----- K, vadkacsa 1,20—1,49 K. drbju, s írvas
0,65—O'SO K, őz —,----- K
fillér kilója.

< tyiimőlcsfélék. finom, válogatott táblaalma, 
elsőrendű 40—56 fillér másodrendű 26—86 harmad­
rendű 16—28 tiilér kilónként.

Zöldség: Burgonya nagy ró.-, a 9,----- 9.50 K,
nagy sárga 9,50—10,— K. fehér 6.- -6,80 K. mm
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói 28- ;:0 K, 
közönséges 26- 28 K, fői:hagyma ío-—It E, sárga­
répa 22—24 K, petrezselyem 82—88 k, mind lul) 
kgkéntnagyban.

Kedd# máfezius 21«

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután 4—5.
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5.
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4.
Köldmivelésügyi miniszter: kedden délután 3—4
Morvát miniszter : naponként délelőtt 10—1.
lgazságügyminiszter : csütörtökön délután 1.
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor.
Vallás- éj közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4

Kedd, márczius 21.
Naptár. KeU.l, márczius ill. Róni. kath. Benedek — prof. 

Ucni-dfk -■ -ürög-oro,.-. imárczius s.; Terfilakt — zsidó S sild 
Ij-.tUirim — ...jp kel fi óra 4 p. nyugszik 6 óra ÍZ p. — 
ROM kel ó nra 4.1 p, este — nyugszik G óra 16 p. reggel. — 
Hnldfuife .1 n:.-i ó6 p. leggel. — Hold a 1 iidkó/«ltien 11 órakor 
d-iben.

\ képvi.tslúhiz háznagya fogad 11— i-j-ig.
A természet t.udomá n, / fár&i/af f-!nlvas-i illése yz 

egyetem 1 lettan! «ntézetében f-'-l 7 órakor.
A liycsötip fár-aság lm/.-gi -r.-Jnve \ a:'7j-aí- Zi u szaű.r 

helyiségében.
fíántfy Jhrzsse 1 r-'Z/:■•!)(.■ IIje/e/j/ege-se az ni párt heifi-, 

-égében.
hőnyres hálmin lams/i kiitlUxia saját művészi sza- 

ionjában i Xagyin«-. Ii7.
ki milirés/.etr sza/nzr Ke kém S szárán liáz eU6

emeleten nyitva eresz r, 4 p. belépődíj nin -en.
.. iVemzeí/ Muzeum. Reggel ll—Z ig láthatók. Hétfan t-i 

ötiön terriiAszetiek tárai. CedHon pénteken íégiségtítr 
>lénián _ év ízombato,,néprajzi osT.Ut'j CiÜlag-ulu.-a nyitva 
ü—I er,lan -- sznnil.alna képtár. V:v>irnan de eldtt
9 IC ig a fetiü gyűjteményi órai:.

V6/titáni intézet múzeuma (Slefinia-ut 1*) nyilva 1«—1 - 
Belepüdij fid ílUér.

Múzeumi. A :?;yi-/ár nyitva 9—4 óráig.
Akadémiai künyvf&r nyitva. 3—7 óráig. 
rs)nemi konyrtir nyitva 9—lC-ig :__Soráig.
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Időjárás.

A meteorológiai /,*iispouti intézet távirat 
jelentése790.1. márcz. TO'án reggel 7 órakor

Hazánk északi felében teguaji t-'bl) helyütt volt 
kisebb mennyiségű eső, Budapesten jé" js ‘esett. A 
hőmérséklet éjjel helvenkint a lagypont alá szállt, 
egyébként nem vátozott lényegesen, a maximum : 
Fiúméban 1< tok és a minimum Rozsnyón — 3 fok 
volt.

A déinyugoti maximum Közép-Európa főié nyo- 
mu.t es nyugat ieiöl cfi-pressziú határvonalai mutat­
koznak.

I-urcpa időjarás-t enyhe és csapadék is csak 
szórványosan fordnit eto.

l'rogrsozis a következő vt órára: Változván 
felhős és nappal envhe idő várható, elvétve csapa­
dékkal.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
h edd, márczius -1.

V. síír. OPERAHÁZ

EGYETERTES

NEMZETI SZÍNHÁZ

7A szökött
katona ólakor

•r-fdeti népszinr; népdalok-
tál 3 szaka ybau. Irta Szig. 

ligeti Ede.

népszínház.

A koldusdiák. T -1®
■ órakor

-N-t ." 0perelt 
.

zerzett" Mii

felvonásban, 
lenéi-, zom j,.í 
icker Kai oh.

Don Juan.
j órakor

1 iplia 2 felvonásban, irtri 
I>u Puné, zenéjét szerzelte 

Mozart.
Ü«>a Gonzalo Xey U.
Donna Anna Ya^quezué 
1>Oíi Otfai-v) Arányi
I>on Juan l'akat s
l>oiina Ovira Kaczór M
Leporello Szelídről
Masetto Hegedűs
Meriinu Szoyer f.

Személyek:

Palrnatica
Laura
tironialava

Hegyi A. 
^Zeötdy í.
Pefráss S.

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Ex lex.
órakor.

Látványos magyar revue ß
- ■ i r‘«n irta Lféjna í erencz.

■
i.öjr, Lsi - ai itatta Békéssy 

Perencz.

vígszínház,
á szentbernátii’/^S

barátok. I órakor

Színmű fi Mvnndaban. lila • 
Ohorn Antal. ForditoUa Tlim-i 

Zoltán.
Személyek:

Tanay
Meinrad Hegedűs
Duhler Szer. m v
Mari* Hunyadi II.

É2S ff

Waltómann imre VI, Nagymezö-
igazsató. utcza 17. sz.

i'Ia és minden este asz első butiapeB'H 
REVUE * REVUE!

Budapesti képek
a snenzáczius élő lóversenynyel, aktuális ké­
pekkel és a pazar fényű nagy sajtó-ballettel.

Továbbá a kitűnő

és a fényes márcziusi varieté-műsor.
A jegyeket ozélszerü előváilani.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös Ételi 
czigányzenc-kara hangversenyez.

uiun r. utm im •awRTr.am agam——»
Wepthei m a s* EisaSató
Vlil Népszliiház-u. 28. j liszn Kálináii-lér sarok.y 

Alá iciiép te a fővárosban egyedül létező
“j, keleti bsblia-tái'saságísa k.

Ma és mindennap
Uj! Sxenzácaié ! (]j !

, Gammon, a pénz istene.
A hires Kamner ti. és neje-, lareszKo és neje, 
'Vemben- Saiczia, Brandes ti., Lion I , Reisz- 
mann, Podzamce, Frühling B. művészek fellép­

tével.
Előadás kezdete 8 érakor.

Minden vasárnap délután előadás. |

Zongorák és piaimák

428

URÁNIA.

A szabadság IV08 
országa. j ónkor

király-színház.

János vitéz.

ölajfesís^ényi
fényképettröl, vagy természet után, valamint min 
denfcle Szent képek művészi megfestését elvá'lalja-

HüLLER ZOLTÁN, Epést, Y1IL, Elemér-ütcza 13.

D l.láték r, felvonásban. IrH 
Bakonyi Károly. Zenéjit lvt- 

C3Ób Pongrávz. 
Személyek:

J áno5 vitéz Fedák S.
lluska Batiztalvv E.
A i-r.noiz mostoha Csatav
A ímnezia király N'ómelh .1.
A kírályleány Kán., I.
Strázsaineiiier Vée.-iev
Bagó trombitás l-app AI.
A írilii csősze Csiszer

Éi-iíekes újdonság!

A technika vívmányai
az utoísó száz évben.

Szerkesztik : Hoiüös i és Pfeiffap J.
A kötetben 500 szövegkép é? 60 mlimelléklcl. - A munka tar- 
bibim: Lncrnin. Bányászul. Kóliaszut. .X femek megnuinkálúsn. 
Motorok i's tmielör. -pék. A köziek Ollós eszközei. I'o-ía. A fvnv 
a tudomány t-zo Iga kukban. A -ukszorosita.-. A ti-imika a had­
viselés szolgáiul ib;iri. Faipar. Sző vés-fonás. Papírgyári ás. \ 
kémia vívmányai. <iazdasmri ó'vmékek földolgozása. ’ (iaz.dv.-agi 

\ ■ • lekti'Oi io tg é alkali sása. Távi ős táv 
Megjelenik 32 füzetben á 60 fillér vagy fényej disz- 
Kötcsben 24 kor. Fizethető 2 kenuim. ;észtetekben

Megrendelhető:
1F8®tZta TfxfS'Stf‘c-kdiv-'tii'ii

111 tStéZCV I (.a r,i:.li,lii-l. II.. 1 12.
Mutatvány füzet ingyen. ,7-

a világ első eyáraiból 
valamint a párisi vitán- 
Kiállításon kitünteteti 
saját kéezrimé-

nyeEi közöli ük jó kar­
iján levő átjátszottak 
is ez időben legszoli- 
dabban vásárolhatók és 

bérelhetők 21c

hírneves zongoratermében 
Budapesten, 

Váci-körűi 2!. Iparudvar
A világ- vagyis önműködő zongorajálszö

Ni;

KERESZTELT
készülék kizárólagos képviselője

k hangszerek királynője az orgona!
ha'inemamotor^euftt vngry

8/orez.hcS magáinak 75 fiitól feljebb m.naea 
f.vaan. f sHol; Et é* <2aiúr<3ííl£ róazére erőn 
Harry n^jfyhaugu európai tizerkezet a lugaj&n- 
iaiosabb, luagánhasfznélatra a fényesen Levált 
amerikai reatiszetü, molyok & legfinomabb

____ kivitelben, kellemes, lágy, mindamellett
erős LangiiknAi fogva az e?r^«2 zoiaeked« 

velő viUúgot znex'íiőtlltotííilt.

IMIpl 
w

barmoniumot
m 8555

vesz, ne mu-
Iaszsza el

ESéwsi Blanő iaseás*
.Har°,, ui,-.:a 4ü. I. 6m. as. megrendelhetők 

Í.H ' i-.-:aJ,,ry,U.l -/.migardabmja- I yrg

v .. , inam-.u v leveletőlapotée : fct
* • ■,u L • 1 kill a uLry neiví-.-'i, mint vj-iekre 407 ‘ BH

fél jß§:

l MOST JELENT MEG »■ —— I ■ —■ ■ ——...— 1

ARANY JÁNOS
IRTA:

RTF,DL FRIGYES

3 BŐVÍTETT 

■ KIADÁS. mFVZVl: 3 KOR. 
KÖTVE 6 KOR.

3 koronáié! F i‘;,f.,iuk
u ■ ’ ' ' •- i<. 4--mk!i.tt.■. ... i.,.

: : >t ;■ ■ jb.-gi f.,g-.-írok átafakirtatual.. Vi.lé
..... .. ■ .j t kialegittetnek. 10 évi otáilásüftl. Fogorvosi i-:í*2o

BUDAPEST, ErzséDet-körut 59,1. esetei

l?á;p:

I /
r--ra
k

r uv
pl

LÖFFLER Erei-
■A ív

Méreékelí árak.

lka; főnül GR05S38AISS S. Tart*«
17 ’ -zert-laniK.- - k«-:ónkért. I ,uap 
\acítr- Ünufnapokon is.

■fiíl Ftiszletfízetéais.

, M/H.TL.VK .NAGY KÖLTŐ.IÍNEK ÉLETRAJZA 
IS KÖLTŐI MIXKÁSSÁGÁ-NAK RAGYOGÓ TOK­
KAL .MEGÍRT MÉLTATÁSA IMMÁR 2. KIADÁS- 
HA.N JELENT MEG. E KIADÁS, MELYET A TL- 
0OS SZERZŐ SZÁMOS LM ADATTAL ROVITETI' 

l/SO MIKLÓSÉI,, AI LA NY MELLSZOBOR FÉNY- 
NYOMAI AVAL ÉS A SZÖVEGHEZ MÉLTÓ DISZI S 
KIÁLLÍTÁSBAN KERÜLT FORGALOMBA. =====

MEGJELENT ÉS KAPHATÓ A FRANK­
LIN TÁRSULATNÁL BUDAPEST. IV., IGÁIN 
11 M-VTCZA 4 SZÁM. VÁG A MINDEN KÖNYV­

KERESKEDÉSBEN.

« legszebb, legolcsóbb és most u leg- 
mcijbizhníóhh.

Költségvetés és árjegyzék ingyen és bérmentve.
Moräsiyí ÍrIkíe>r

Magyar acetylón Ipar-vállalat 
BUDAPEST, 17/., Doh ütem 73 sz

dicIGtt

Ra

^’55 »1. kir. zereak£<'.émia szAHltójÁtól árjegyzé-
ki i kérni. ,

Budapest, KirAly-utca 44 56. »*-
á-/. ÖMPzea ho.üf^r'*:ok duo tárhiixtt. Mimlvmiemtl hangszerek ja 

kezfc;9S<‘g mullolt. KltV.nö hurok. Cimbalmok 5 óvi jótállni 
uioüelt. kiviiel nc^yban óa kicßiuybun.

Ingyen láda ! ■ ragyen csomagolás !

í-arlsbacShan személyesen több vag« 
gon porczeíSása-áff'itt vásároltam részben 
JLieii so ív paríi-árssí is és olyan helyzetben 

vagyok, hogy '
legoicsobban csakis naíam lehet vásá­

rolni kicsinyben és nagyban.
Azért kérem a a. é. vásárló közönséget 
mját érdekében, semmi szín alatt ne 
rnulaszsza el rendkivü'. nagy. dús válasz­
tékú üzletemet megtekinteni, vagy egy 

pvtibaren delist fenn i.

QTK
Uj

m

Schmidt M.
szí'gvártó. nyergea éa börönd3a, 

Bwáapast, K3P0?ö3l-üt 25. szár«.
Saját gyártmányú lútizcnzárook nyuvci 
szerek mindt-nnem’l utazó- és kézi bő- 

rúniök. Pénz- szivai etb. lárcják.
SÜSS? Árjegyzék Ingyen. töO &

Z o ngór a hangolás,
javítás és levágást műhely. 50367

Hou zongorakészittí,
B^cSr El., Fö-utcza 24.

bőrmuníiák. 
selyemfestés, 
porczeilán- és 
iivegfesíós,

akvarel,
tervezés.
mindennemű
díszítőfestésre

■— tanít —-
1T Z PETEKKÉ

ipar mii vészeli tanfolyama, 

Budapest Vil. Arena-ut 9. szám.
794

f-gy teljes G személyes csoda kávés-készlet.
díszesen testve és aranyzva------------------3 Irt

Ugyanaz teásban----- 1-------- csoda 335 ,
l gyauaz fekete kávésba — csoda 2.75 ,
G szem. étkező arany, és disz. festve csak 5.75 
/ ” * •> „ „ 9 75 .

b „ „csoda,, „ „ „ 7 50 „
V 1 ’ , „ 1, ,, ,, TO.I o n

Angol mosdo-keszlet díszesen festve—4.25 „
Angol mosdó-készlet disz. festve, nagy 4.76 
G sz. üvegkész!, metszve és gravírozva 4.— ,
12 darab vizes vagy boros pohár------60 „
Fiagyem szoiirS és pontos itiszoí'gá'lás. 

Vasuti álicníás kéretek.

TAKÁCS FEBE88CZ
Magyarhoni 0?eg- és Karisbadl porczeilán

gyári raktára.
Főüzlet;

yih kei11. Äii$iseass^-ui: 74. sxz.
"áív-c$fc, fiók; Baross-tér 1. szám.

Kercpesi-ut sarok. 1-vl

fé.idók, 24 H. P. ver- 
vepykc- .-i ,.Eoyer fran- 
1 zi;:. I y:if.<:. -zit inelyré* 
4CC0 irt. iV.ai ■•j hlrnij. 
16 H. i\ D.LÍmkr-ijrmj- 

ío .’emf-lyre. teliev- 
f:’ '.un,, átalakítható 50 
Tnétermázsai horderóre

.. , , 3000 frt. ft 11. 1’. Yuitu-
ro.te ) klmlor gyors. 2 s/om. r,., fri. 5 drh motoros ke rét- 

pfu l'.u frltól i-til

Tisza Káfmáíi-ifcP 25.
Javítások c.íogxdtatnsk.Heíényi József

Mindenütt szenzácziót kelt az elsőrangú gyártmány
•>?••• t;

■ . "%4’A

Azonr.nl ea áiiandóan látható Írás. Rendkívül k >nnyen és kényelmesen kezelhető, 
Legtökéletesebb aezél szorkez-' ! Le-rnagyobb átütő képet.4'g! Egyedüli írógép 
mp.ynek bötükarjai nyíl irányban miiküdnek. Prospektust és irásmintátbérmentve 

, küld Magyarország vez< 1 viselője
JOHM REZSŐ Budapest, V! keriüeí, Kévay utcza >4 szám

Még néhány megyei képviselet solvens ezégeknek átadandók. ,j,;

Fi í2isáap35'á ári»- és ériéktöxsda hivatalos árjegyzései.
1905. márczius 20.

A) árutőzsde.
Gabonanemüek.— Arak ké-zpú-nzben 100 kilogrammonként. 

^____________________ a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
Búza 76 77 78 79 80 81

. ti/aVídeki t- ... ... ---- - — 19 1.", 19 I V) 8 5 1 : ■> Y, 19 40 19 u‘J 19 5) 19 d5 ,9 70 19 90— — — —I , r.neg}^ «> ....... ------ — — V.) 2 • 10 4 ' 1 < 3 'J 1J 50 19 35 19 5) 19 :>u — •
»,., . u, “• :----- —• — — _ - —

I.M., 2 2 19 25
.

l'i L> 1) 3 J 1 J 50 19 4 5 19 0. 19 4 5 19 70
'•'“••'Fi ó ............. - 13 - 14 2 1 1 A 10 ' 19ii 19 ;í5 19 3. I9 60 19 •< ) — —
Bácskái o ......* ... i 19 20 .94) 19 4) 1 A Ö > 19 .9 - 19 8) ; ~ 7 ~

» új............ ! — — --
-j

-- -

Származás, nem és minőség
Árfolyam

kor. hü I kor.-lg

;.UZd uj ................. 1 í —itíiii...............................
hoz pmlnu-» gii ............... .

RPA

. 1:; — |5 10
. I 14.85 14 90

'i ii.arniMiy -oren-.iU ................. j 1 í.v.) , 15.—
-ö.i .......... 14.3C 14.*."

Sörf«..:ösre id -ki ...

dunántiiü l
ÖLES..........

/AB............... ’ ’ff'Tidü..........................í ivG'epminofégu ... ... .......

« ,
1 - ...........

<. utimuili.'i .................
I -Mer...................................

14.85 1 15 25 
14.(55 ' 14.H.5

16 2 » 16 4<7

HLPCZi c •• T2 PrA risági

b) Határidőre.
Ái fo lyam ö

: p'-riz 1 áru 31 -1

MAGYAR Itl ZA. . ....................
1905 május ...

4' ■:
4
4

1UÜ5 uuriiis ... 18.HÓ 18.-<8 4' -j
BÚZA..........  „. ... 1905 máj Ili ... 18.64 18.66 4

190.5 október... ír... o 16 72 4 2
•4

ROZS ... ................. J905 aprili : ... 
1905 október. .

i :> - 15.32 •»
ia.r.8 13.60 *

1935 iuliii-. ... 15.25 15.50

Ti-NGI.RI..........
1935 augus/tii-.

.■ ' ....
19ü ", május ...

4* ■/;

19 október... — .— —. — 4
ZAB ........................ 1 1905 április ... 14.2 1 14.22 4 í

190i május ... - - — 4 .
jKájiosítarepoze ... | 1905 a 1 gusztus 2L- 28.23 4

ÉRTÉKPAPÍROK
I foisóiirf. 

pen j , 
.-érté

értékpapírok

4
4
4

1
4!
4
4
4!
4’
4
4
4

• . 
4! . 
4 
4

4
4

hí>tá^nsöITör^loHhiL1?reve™^rr^™lk"
- , .50'* 2 , - —

j „ 5U1 a n írtban
Magy. ag^rár- és jár. bhuk rt. szuiök-ftv» ityek 

•« f, járadék j^gv vf. 102%
\ , záloglevél .........................
’Magyar áií. takarékpénztár r. t. evie 
' „ GO „
Magyar földhitelintézet 41 évre írtban

1 n :,|1............ ....................
* . „ 62........................

-zab. és lalajjav. frt. 
1 M-'yy. helyi ér 1 va»nli kö! v. .50! 2 évre írtban

f.o vf.lOáo,6
- M fg/ar je 1 /.11'>ghiteibauk ........................Írtban|
2 50 évre ...

, ... ............... frtbanj
1 ,, f>U évre 1 ti'/mz.

. köz4. kötv. - ) írtban

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nrm és minőség
Árfolyam

__eeuz , 1. • .
Ingyen hordó

100 í.i -grammonként ! DISZNÓZSÍR .......................
Budapest ............................................................................
Vide ............................................................. —.................. .

! 13^. —

lGíf kilogrammonként
1

SZALONNA ói M-

Maryai légensz iritvtt, vidi .........................................
Vai )-i, j-'iT'T! 1 darab*H....... ...................... | 115*-

118.-
116 — 
119.—

1
1 FÓslöfl................................................... ............................. — -

Zsák kai együtt, 
g mgysuly, tiszta -uly helyett.

i Boszniai, 190.1. óvi s. -.övuny im:i.ivcg .................
„ „ KM) dura bős .................

15.50
‘22.6 9

19.-
23.59

Minőség óuO gra inul un ként. SZILX A ni mi mi ... SzÜKria, 19u3. rvi szokvány-minöbég .................
, 193 darabos ...............................

15.—
É0.5U

15.50
2«.—

100 kilogrammonként. , .. - d'5 , ... ................. — ",

Ing-ven hordó
100 kiiofframmoiiként. SZILVAVIZ...............................

Szlavóniai ............................... ...............................................
.Szilié mi ................................................................................

26.-
23.7 »

löö kiiegrammonként HF.REMAG .
Luczermt magyar 1903. évi 
Lóhere aprószemü 1903. , 

w Lözép-zemii 1903. „
„ nagy-•/-•Mid M>o3.

! kor.-tói 
...i Sí. - 
... 104. - 
...’ 120.— 
... 130 —

kur.-ig 
1*8. - 

j 10.
128. -
140.

B) Ér t é k t ö z s d e.
.S o «8 «-
S-9

LC —
ÉRTÉKPAPÍROK

4

é
4

4
4
a
4-

Az ]—IV. alatt jegyz. erivkpap. árfolyama 
100 kur.-ként értendő, ha koronára, u. é.-re 
vagy ezüstre szól: 5> frt.-ként, ha aram - 
frt.-ra vagy penirŐ pénzre szól: lOOmárkan- 
Ként, ha márkára szól: l-ío frankonként, 

ha frankra szól.
í. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMAÜO--, \G

Ajiayjuru ick, 100, ö jO, 1000 aranyi, t. néveri 
lírtrókban, adómentes 50 araoyfrl.-oM.ént; 119.10 lV* 8J 

Aranyjár., 10.000 aranyforint never dara-;
busbar. adómentes. aranyi,öntőnkén! 113.10 

Arauyjúrad.. adum., 50 ar.frtkén', már,- v.i l!9.í<- 
ivorormértékii járadék adument; ........

Ltolsb árf. ^ vT

1 pénz áru
korona ért. ^ —

4

43/10 
43 ia

4
4

8*/.,

ÉRTÉKPAPÍROK

L’toHá árf.
pénz I ár.l
korona ért.

89. Ji 
Ss.iiil

19«
ví:

ti OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.
Convertáit adóm. koronajáradék jan.—jul. i 
... K máj.—nov...
4V10 Tigyesitett járadék papírban, febr.— auj....i 
... máj.—nov.... I

Arany jár. adóm., orany frtbau 50 ar. frlkónt (
I 4 K ,rdnaóftéki> járadék..................................... ••
I , •ÁUamaarsl. 15W. évből 50u I rt p. p. 601
? * j frt f.. p..írtként............................... :......... .... -j

,V atr-^nrFj. ISd". évből úou fr.'n. é.—lOWK.i
' „ ' 1SÓÍ-. , 100 , „ „d= 200 „

JSA4. , 1‘) , , „ = 200 .
. IS«*. , 50 „ , ,R= l'Xl . ;

lou.dO luj.SJ 
íuo.so: ioo.so 
íoo.fio: íoi.io 
joo.tio1 íoi.io
ISO. —j I-'O.áü 
100. ,0101. —

S3. - ^4. -

4

„ marc, k
n „ joár ■. v. OS.Sul 9S.60

1976.«kti. vas.állauak., r írtban r,o at. frtfcéu 
1ÜS9. áDamvasarunyk.. adóm.. 50 ar. írtként:
,889. évi úilamvaeuti ezIistkölckOo, adóm.:
Állam kői-:-, a vaskari a cíéljára, aranyadóm.
ISPi. ,-vi „ver. kölesv.i, MO frt. dl*. *íoK. 122.7a1 SSb.,6 
1670. évi nyor.-kui'.F. 50 frtos drlu dOO K - 920.— -24.
' I ■ ■ ,-r r-.gale k-u talanitáei kötvény r e,ni. —. —.
f.- t-,u l.artal. kötvény au iriienle- 192.- HU.
Magyar földh. bérment. kütvé-iy adómente-- 9s. , i, :-9.;,o

® ®?-® ‘
{Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön, adóm., SOCkK-j 172. -- 175.— 
'Horvát-szlavón jeli. főid váltsági kötvény ... 101. 102.—

G
4
4r2

1117.7.) 15w.75
13.'.- 192.—

29
2S2 — 25f,.—

111 7) 115.2 5
97. V-5.

4;

II. Más kozköicsőRÖk.
Bőig. állam',", zúicgk., r.r.-b.ui, -50 a-. írtként 
ib.--.-iv„k í,er- regnv. u,dz. kul.-s. 1-SU5. ó.b-11, 
B-jinvák-hcrczegov. or . :, vasúti k. 1898. évből 

, ,, ., „ .. 19.02. „
T 1 ü iájoest fév. köleseine, adóm. lS9f kor.
4 * ,, 1903 ,,
, Tem.’-bógavölgyi vuieabáiyu/.ási társ. köles

III. Zilogloveiek kozkölcsön kotr
a) Budapesti intézetek kibocsMásal

4>a Belvárosi takar--kpén/tarr-szvénylir.-".
-t j Egyes, bpevti fűv. Ipénztár írtban v. kor.-ban

- iE-vó. tégla és cz-meotgyar rt. elsöbbs. kutv.! —.—| - 
-3 ;Guiiz vf larsa vasöntöde és gépgyárit, k.-kötv. j 101.25, 10.

101.25
97.50
97.i>n;
97.-0,

l'V-25 
93..-,0 
99.50; 
9-,

,, -. „ o „ frtban
,, „ ,, 5H ,, vf. 110«

,, 50 .. lOOftkkeutj
nyiM-emoiiy-köLvniyek frtb:i:i J 

,, oszirák folülbéij egzés 
.. nyf-r-Mtiény-kötv. ‘200 k.. dboL

2000.. ., I
Lulu- nénzvállóbunk .30 -vn;r

I?.
4. 5. kiboc«útu«

k'izsegi kö! v. ...

< ir<z.iím< közp. liiteh/.uvoikczeti kötvén
;U^/fr.-mugvar bank 40’a évre, .......... frt.Oau

..........
li.i/ai el-5 Laka:--kp. községi kötv............

.. .. írtban
záloglevelek .50 < vr<- 

magv. k^re-k. bank ... frtliaa v. kor,)

,, ,, ,, kvzs. k. 50' j évre
„ ,, ,, „ vf. IM«, fit
„ „ „ „ ‘‘vro ...

a ■ ........................................ 105«. ...

b) Vidék és külföldi inté.etek 
kihocsatáisal.

\ 1 Lina takarék- ■'•- bihöint...................... írtban
-Vra-ii p ög. takarekpéiizlar 40 évre

.. vf. 110%40
40

" XI atlineLyvei takarékpénztár 
,j 1 a Losnyak benv.ogov. - -il). nr-v.. bank 2->

102.75 13.;...,
132.75 KG , ■
131.

9 7.50 98..5U
101.. , 192.75
100.75 101.,
9?. 25 98.25

99. ’
99.30 103.53
59 25 109.25
89.50 93.53
99.— 10,,.—

139. fél
95.
97. - 95.

1 101.53
13 5 .50 l"l..)ó
98.. (0 99. VJ
9.-. ,0 99 5 1
98.50 99.53
98.50 99

lOt). Ml.
98.25 99.25

101.25 102.:

131. - mi-
142 — 1 ! -.
115.50 11 7.-.0
,l!:" . 114.

■
133.75 
JU'i.7 » 1°1 -

98. •
HU.— 102.
Jul. Ifi-’.
95.25 

101. K1--

mi. -■
109.7.5 :
Ml .2 , .3 :í
100.25 1-11. .
95.50 Aj...' ‘

131.U'..»3 " 1 -il
10"
107.75

l«ll

98.:, 
99.53 99/5

1" *. ,3

101. 102. -
99. 10 1.

100.— 107.

9:.: 190.

1 Lb»l>«> arf
pénz . ni értékpapírok

Ltol -
pen/

• I az ai Uaiiiv -1.‘s, , II via ifr.L-ag ... ......
,U"i mvti magyar altaláno- valló üzlet rt.
•Ilorvai k re kedeluii búnk ........................
Horvát 1

; 1 forvái -zlav •■» jelzálogbank ...
:\lagy. agrár- • s jaia.b-kbank iv-zv.-L 

'•1 igyar ál tatán •* hitelbank ... .................

200 :í:Li.—
24 i; —
400 ^ ^

40 I 165.—
... 4o V —.-

200; 792.—1 792 5J

k. 200 51). — : 521.--
ülö.

OS
111

1.7

i i
1 lh

SO

;Magyar jelzáloghitelbank

Magyar ke; • • k.• i-1 • ui" n• - • vényUr--,ig 40U; —- 010
M. kit". ' ’ iif. O'/.luly-•,);• .já!<-k r. ‘ár-... 5oo 1770. —)!800. _ 

■ Magyar 1,‘- <rnitolu «-s pen :váltu bank 4oo —.»«
ni uv. v. 400 474.— 474.5 

Magyar Lakarekp. k.. -n. jel/álug 1 
*N-zfcrák bi!-iintezel....................... .

" - ... m.'
/ > zt: ik *aag> ar bank........................
; I *•*“ ’ i ni agyar kereskedelmi bank
Lili mbarik .................

j a Lou.! - 1100.— - - .Xbv.ug . <airi iji.ir -i- - vénytár-a-.ig 2* Ml
320 j -- ■) -- 1339v. :‘,2o! 676.2 5 676.7J 5-'3!. -*La -.'I . 0 jj^|' f»ag —

... 14UJ.1642.--’1652. - .Nein/e:!.,’[ v. í — 400... 13 fél2810. - :!a2".— Buppci' 1 ..put i.i.p.ii- i ■... 490; 558.-- 560. >zegedi k'-nderlonógy ír ré-/'fényt.,r-. 400
—

. yegyedáru--. r. t. 192

VI. Takarékpénztárak részvényei
Ib' Varo-i takarékpénztár..............................
tuiiape-t. Hl. kerületi takarékpénztár..,
H idap«-<: mv-ii'betvúi ^i lakai vknénzt.
I»pesti takari-kp. ■ . or-/, - álo/ivöl. rt. 
i'.gye-áií! itpv-li fuva: jtii iakaivkp'-n/!.
M általát.' -• t,i -kn-'i/U: ..........

IMagyar !.,f,-p.)uli lakarékpen/tar ■ . -
jP'-'ti hazai "i-.j tak ir.‘kpén/Lar egye.... 20oj'

200
100

4* Mii

242.-
190-
207. - 
4 45.- 

1201.- 
027.-

! 1 ‘»4 — í) —

VI!. BiztoJiő tár:aságok részv.

24«». -
210.-
4.51. 

220:1.- 
OJ). -

15 «0 -
lti'iOt)-

44
400 -

1 •:'v*i h,/f i-iíö tá - íg ................ ...
járadék biztosító intézet 

1 ' ' . 2 
•......... 10

5 í a gyár j • • g «■- vis/uiitbiztutiit') r.-t. ... 2001
• . ........ ■

l'uitnonia \i-.Muyiu'zto-ilu intézet .......... «/»o'

80.
84.30.
250.
ÜST.
250.

Vili Gőzmalmok részvényei.

giiank 4ojDi-breezeni ,4 lakar<- 
^ I.rdelyi magyar jelzálog

2 Horvút-'-zlav. or^z. jelzálogbank ... ... .
k'3/ti. kötV.

frtban*

4 . 
4

3
4: 2
4' 2

Nagvi/eb. ált. ti.pt. 31 ’
. 40
- 4o
. . 73

szobeni fubíhitelint

105.2
10.3.2 
itt).

- I 100.
’> I 99.

• ' I lui. 1U2 
..1 1,1 >■ - lm 110%! Hu.

110.

106. 
105.2 
10). 
101. 
10 ,

evre visszatiz.
11V.

Ill In t). frt v. km"! . 5u
»IV. kibo 'at. . 101 .r»o

........................ írlbati' lőj.,5ő

........... • lói..5:
U3.f»Uj

IX'. kibocsátás ... 
Osztrák földhileliiil nyereineny-kötv. írtban 
Temesvári takarékpénztár.................... „

. 10 évre C sorozat

101.
112.
112
109.
102
ió:;.:»(>
101
90 ,u

15.5.
loo.
100.60

Un .
I 101.

10Efi:id..’ó: 9s,ö 1

I . Elsőbb légi kötvények.
1 Adri# mftgy. 1tengerhájóz. rt. írtban

Budapesti k«i/uti vasp.-társaság ..........
villám, városi vaml reszvényt'lar- 

(Budán r<‘. p - -i vu>ut ........................ ...

j n " I» VJ. « > l MILK nu,
L.lsü os. kir. szab.dunagozhaji 
Kassa o bergi va $ i 188).

, 1880. a 
, 1891. .
-

írtban

r"'z Magyar i >’yam- és te o 3»* vh a józan teizv.* 
Xlugy.-g.v -országi vas or. 1. kibav^atás Írtban

* I " , Milst .
Ürtgv. nviigoti V. (szfvar-gyar.gr;.. • , vonal.

" „ . 1874. kibocsátás ...............
7 ;G oi--. köles. b ;r. czólra, ar.. 100 mai

41 2

Bar#
íT- -,r. m. állámv. I9#:i. aranyban loomrkkán*.

„ X. kib. M3S. . i-o írtkéntI 
torontáli helyi érdekli v.tsn'.ak ...

' IOO.7: ' 101.75
’ 190.25 I 101.2

90. 96 . 3
I 97.50 08.53
' U1" 118. -

1

! 99.— 103.—
i 118.-- 119. •
, í»9. 100.
; ns. 11;;.j f00.59 101.50
: 201.25 102.25

119. 111.—
110. 111.
93.

105.-
100. —* 
106. -

JUá. - 106.—

9á.-->ó 97.2",

.1 100.501 101.áu 
100.5(11 101.0» 
98. ír »9.Z.-.

Oszt. i 
190*. I
évre 1

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama Urbonként koronában értendó

V. Bankok rész/únvei

vo

49

Befizetési
I Angol-osztrák bank ..................................
iBpe-t liankegyesület részvénytársaság
Első magyar iparbank................................
Fiumei lóiéiban!................ ,.............................

• Budapesti giro- és pénztár-egylet ... .

240
290

299.—
108.—

r,ui.—
ilu.-

:tvo 646.— 351.— lű
1Ü0 1Ó7. I.18. —

2000 — —

— .150.29:
'"'1100.
4-' 410.
S2o _
1"u! y;,! i"
40Uj
uöU

1 Bordói! Miskol- zl gőzmalom r.-L — — 
1 •nivuriiiit-gázmalom re' z v i - n y társa súg 

’ • .
,í i " Lg.- "i*.« :**:n t.u - i-úg ... ........

1. : ' i gö.'iiiu1 -:n . •- ó/vénxr-a<;'tg.......
;I*'■'ti h ‘’igenjutlum-líir'a'ág ......

molnáruk «•< sülök g; /.malum rí. 
jPesti \ i vjria.guzm.tlum ........................

IX Bányák ős tó.jlagyárak 
r 'szvényei.

iBudape-í - ’vntl .: iiv..i I,'■_•! (gyár ... 
Egyesült tégla- ,ezementgyár rt.

tparv.
K^zte:2'»iu-s/aszva.i kus/. -nbánya r.-t.

nfi rt.
i ..i ‘uV.i'i' I-•/1 tg var részvényl;ti -a-ág ... 

• ■ .... 
IKőbányai ír *. . vui/ v.tr ,5 -/vvnylui -. ... 
'lv«v" '.enbiiya e< téglagyár részv-myt. 

fi agyi
\lajr!. ‘'it-ipar lészv-nylái saiag ..........
Mogyat asphalt részvénytársaság ........

1 I nva
Miigy.tv kerámiai gyár rf-zvenytui'-. ... 
>alg,>larj.v!ii k i'zenbanyu i l /.vényt. ... 
VjUtki tégla- es m-:szég«itö részvényt.

Vasművek és gépgyárak réezv
200! 150.—

4.", :, - 
_ 75'».- 
_ 8750.

~ 22 m.-

360. - 
1 7:3. 

113". 
423.

__ 433.-

1 ■ " " magyar szállód; 
I ! , p.--íi -pódium

imindt-i'ele s/e-/;
l^liungári;
;Kábelgyár re 
! Kot;
Mi.
Mm
M

esz vényt. -1
ínytHr.-a'ság J 
gyár i. t. : 

iienvitö gyár 1«

var If

g}‘*r
púig.
"ukur -zvénytár-asag

, 1'f rés;>ii__\a. I uz/\.1-2, tru-gyár !>• -/v,-ny:. 
gvar v.'-uii J,utr.ióu!

Magyar villamossági ívsz ven vtár atr

4»3í)
■

2-.»0
2»)0

2u::.-
ehiO. 
1000. 
2-0. 
54'i. 
2J:;.- 

lÓ5ú.

>•> :no.

sio.-

értékt.t

jlOíU .

297
196'J.
203-

2'j*.
840.
010.

20 .104.- 108.-
200 89 — 92.-
200 262.- 256.—
2u<' 175. - 180.—
290 .541.— 584. —
29 1 110.— 115.—
200 ;v

lOOui — 1019. _
508.- úlf-,-

. 149. -
20»»
290 L’llu.— 206.—
200 37.) - 380.
200 207.— 210. -

' 1' úiU.—
20U 32s.- :: 12.—

ÍLlsö magyar gazdasági gépgyár r.l. ... 
j Danubius-Schoenivhen ItavLnann-léle
i bajó r.l........................................................ .
'Kegyver- •*- gépgyár r•'•-/.vénytai 'öug 
'Ganz és társa vasöntöde rt. ••tsobh-*. ...

X fa gyúr-belga fein ipar gyár rt. elsöbbs.
I Magyar waggon- és gépgyár rószvnyt.
INadrág! vasipar-társulai..........................
!\ i' ■ ljvL >n ‘ gépgvá v rés/ vény Lú wa - ag 
IILmamuránv -salgótarjáni verni \ rt. ...

,, 'mire. v.
ÍSehlivk-féle vasöntöde és gépgyár 
r -udloff V'- DtlíiieSi gépgyár reszt. ...
XX'eitzner gép-, vaggongyúr rt.

; XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeum" irodalmi és nyomdai rt. 2901 212 -

jFranktin Uirsiilat ................. ......................... .. ;,o 1 732 —
;,l,all:i-“-irodalomi és nyomdai részit. 40Ó! ion"

r.u ís:,.-
H9O.290U.—
200. .j5o._
LUJ;____
490
200 212.— 
20üj 2"_ 
■> ) 037.59 
400 :!2'. 
290 <14.-!
300

166.-

lőtl.
2%.-

20.50.-
:jöü.-

XIII. Köz ekedésivállalatok.

X : i t ni. kir. tengerhajózási rés?-;?.
1 - m.fii vasút rt. t-»rze.

Haja-zombnr-újvidéki* b. v. rt. elsőbb-, r. 
.Ha;, '»-pakr i z.i vasút elsőbbségi re-/v.
:Budapesti közúti vu-pálya társ. —

» , ina: •. \.
j '' n ,, élvezeti ez
1 Ibid ape-! i villamos váro.-ú va-ul r. :

elv.
1 'P'M ■' ' milörin i jt. vili.
' L. i-L.pp-t 11 ji>. 'í-r.iku-pulotai v;!.'
De 1)ve, zen-íiaj I u 11 ána - i h. t*. 

jD'.li vu-üt — ---------------------------

1 I .1 Su . 1 k. sz ül I I ! • 1 1 ,

Ka- a .di-rliergi vasút--------
jKa--a-toruai Hely;-*ial -k.i v. els. r.

-
IX lágy 11 sor - /. ági va-ut — — —
. Ma/yur lielyi érdekű vasutak ív-v
;Magvai nvuguti vasút — —__
M iramai",»-í -"'iV.a-iiL eisölihse-i r.-

i , lí.
: Mar-• -'.aisárh'-ly-szú-zregeni v. < 
j^,:a’“;:! * magyar Lmgechaj.-za-i 
Osztrák-mag yar állam vasút ...

», . iuár
iPee--ban si vasul. ............................
Szent - lé ri néz - sz 1 a t i n a -na. h.

205
230

2 2 5.

411.

VÖU; 591.50 
340 - 
334.25 
110.—

v. r.t. 200 ! 176.- ’
•!<. 1. 200

4S".'
trí*, v. 480 i 01 -
a-i t. lf> 5U|i 040.— !

;-ZV. 2 '0:' 197.

* — — 200
480. - 1

rt.
4 M1

179. — ! 
4U,\—,

403]
40)1 412. -
2i»o| 200.

c*k 200 i
200]

193. -j 
103.—

• r* ” —}
Z;ll

v. • 639. ‘
490 i

<-. r. 2.9
U. r. ^ ' —í

4 5«.

532. ■ 
35 V.

J2u.
13u.

4 09

059.50
435.

53«.
335.-
M4.-
200.-

222.
63Ö.
105.-..v , l *» VViHIW,,,, V .-) Ii vutuu.il ICSÍM

;Pesti könyvnyomda-részvénytársaság ... 1000j:>ö40 — 2740
I f

XII. Különféle vállalatok részv.
[Általános waggonkulesönzó részvényt. 
.Apollo" köolajfiiiomitó-gyár részvényt. 
Kantlin-féle vögyi-g-yaruk részvényt. ... 

-Bihar-sziIáv\i olajipar részvénytársaság 
I Brassói eelTulose-gyái’ részvénytársaság 
[Budapesti általános villamosági részvt. 
jL.!«ó magyar betűöntődé részvényt. ... 
; Első magyar gvapjumusó és bízom. rt. 
!l1s ) magyar reszvényserfőződe..........

400
200
500
20U
200
200
200
400
600

615.-

390.— 
520.- 
328.— 
250.— 
690. - 

2625.—

C21.-

425 
530.—

260*.
740.—

2725.—

rí:-3 
10 
10

200
bO

«4
96
96

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy...................... . ......... . ... ... .
osztrák feliilbélvégzéssé!.

Budaviirosi -,-r-

i:var •:u«"iiy-j,.*gy .. ................
eménykül- -',n Jv74. cvben

3

l'.rzs'-tícl királyi"* Sz ,:i:it jriuiu sur'j *gy ... ■
„Jó szív egv*:<uleti sorsjegy................................j

# . 0-/!:ak felüli).
Magyar je'/. ibighilelbank nye: • né:i; jeiry ' 
Magyar vörös k'.-reszt jeg-y .. . .

,, ,, ,, oszt. felülb. í
„ , nyctein.-jegy j

Olu-z v u r ös -ke r e s z t - sor sj e gv ........................... :
osztr. felitlbély.' 

O-ztrák földhitelintézet nyeremény jegy ...
Osztrák vurös-kereszt sorsjegy... ... ..................
Osztrák hiti.dintózeti s >r<jegv ...............................1
Páltfy sorsj.-ey ...............................  ,

jífzeri*iiiinyoi.-i:., loo frankunkéin 2% kam’ál, 
a ,» »> (1904. jam. 14. * I

I
XV. Pánznemek.

Arany ma-var vagy o=7tr. v.’rt darabonként 
n ,, , ,, !. ur.

,, S forintos
20 frankos-------- ----------
20 márkás-------- ----------

török aranyi Ír a —--------
Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (lb 
Franczitt bankjegy (H>0 frank) — — -

fiomán bankjegy (100 lei) — — — — 
b.:e:b bankjegy (100 ezüst dinár) — = —•

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

23..
24.

55S
160.
JÓS.
1. t
12.-
12.

4.,. -I 
.50. — 
75. - 
57.—! 

4dti.—' 
174.— : 
102 — 
11b-

170. 
17~. 

14.1 
14 — 
14.—

40.—
11.-
47 —

t:U. - 
00.— 

496 
124

11.32
11.27,
19.05}

11.40 
1J .8.3 
la. 11

Amsterdam — — 100 hollandi forintéit 
Brüsszel — — — 100 frankért —
London — — — ío funt sterlingért 

4 Német bankpiacok 100 márkáért
Olasz bankpiaczok 103 líráért — —
Paris ............ ... 100 frankért — —

3j/2 Svájczi bankpiaczok 100 — —
S'/al^zeutpétervár--------100 rubelért ... —

! 19.05 10.11
24.46 24.54

117.15 117.4 5j 95.20
95.45
2.51 2.54

93.95
____ 94.55

198.50 195.90

239. VO 2tC.1i)
117.15 117.45
95.25
95*20

95 .35 
90.4 ,

95.12 95.47



8

I u

EGYETERTES, KEDD, MÁRCZ1US 2U 1905
OBC B hirdetés! rovatban minden 
is egy 1 seri helktatAsa közönségei petit 
betűkből 4 lilém], a kompakt betűk­
ből szedve 8 liíiörrel fizetendő.

TELEFON 70S.

8gK~ E hirdetési rutaiban minden 
szú egyszeri beiktatása kiizönséges yetil 
belükből 4 fillérrel, e kompakt hetük­
ből szedve 0 fillérrel fizetendő.

Pénzkölcsön
tárgyában telje» *n dijtaianui 
télviiágositáít. utbaigazuast ad 

kittinSen tajeko'rstó nrocpec- 
tust ktlid íikztvisvld-k.jlrsünröl, 
jelzálogkölcsönről váitókulesönröí 
=tb. Pénzügyi Tanácsadó kiadó- 
idvatala Budapest, Klauzál-u. 6. 
Levélválaszra bélyeg küldendő. 
Telefon 16—42. 49

Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges isvélbéíyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetis alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706

Polg&riskolai
reáliskolai és gymnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csümüri-ut 9. III. 
X- 50398

Törlesztéséé 
készpénz-kölcsönt 
4 és 4’ j"0 alapon 

földbirtokra, jöve­
delmezd bérházakra 
I» M. 111. helyre, a reális 
érték esetleg 31 részéig 
15-től 10 évig türlesztíiető, 
remélendő gabona-, gyap­
jú- termésre előlegei, sze- 
mélyhstelt nyújt gaz­
dáknak, tisztviselők­
nek, katona-tisztek­
nek, előlegek mindenné-1 
mű értékpapírokra, gyor­
san és ielkiísmeretesen! 
eszközöltetnek: 
HQFFíflANM JAKAB 

régi bankbizományi iroda.
Budapest,

VI., Teréz körút l a.

10,000 forint
óvadék melleit ház kezelé­
sét és szigorú rendben 
tartását elvállalom. Leve­
leket »Házkezelő« jelige 

alatt a kiadóhivatalba 
kérek. . 4578

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem, 
brillántokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték: Schiller Izidor, 
Sip utczaS fidsz. 2. 78U

Árverésen
és uraságokíól vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és bőrdiványok, 
komplett háló- és ebédlő­
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 
és egy zongora. Klein- 

Gyöző butorraktár. Vörös 
marthy-u. 47|b. 852

Préseli
szénát, szalmát, zabot és 
tengerit bármely állomásra 
legolcsóbban szállití: Fachs 
József, Budapest Fürdő-u. 
4. szám. 390

Gyümölcsfák,
I díszfák és rózsaárjeeyzék- 
j kel ingyen szolgák Kert- 
alakításokat elvállal 
Weber Károly nlékásmegyc- 
ren Budapest melleit, -tut

Ajtók és 
ablakok,

régi és uj vasredó'nyök tel­
jes vasalással. Kapuvas- 
rársozatok, kertkeritések. 
íreraroitlapok, Kehlheimila- 

1 pok olcsón kaphatók :

Kelemen iór,
-pilletbontó vállalkozónál 
Budapest, Nádor-u. 72—74, 
ipületbontásokat legmaga- 
tabb áron vásárol.

Jelva!
F.várlia'om csütörtök dél— 

! után r, órára V Kérem vá- 
I laszoljon,

Földszintes

Női
szabászatot alaposan (ani- 
tok. tanilványaim ipartes- 
tüleliinUicn vizsgáznak, 

maguknak varhatnak an­
gol, Iranczia munkát jutá­
nyosán készítek Weinberger 
József. Aranykéz-utcza [2, 

50720
mtsjmassBssssmtaufmsms

Szcüd-oltványok
simák, gyökeresek, két 

évesek pótlásra legolcsób­
ban kaphatók Székely 
telepen, Gyöngyösön.

4581

Diszkért
■kedvelők kérjenek árjegy­
zéket az első magyar dísz- 
fenyő faiskolától Körmen­
den. 100 fajta tűlevelű 
fák, lombfák díszcserjék 
és rózsafák kaphatók. 580

Fénzkölcsönöket
nyugdij képes tisztvi­
selőknek. katonatiaz- 
teknek kötelezvényre 
3—25 évig terjedő 
időre váltókölcsonöket: 
kereskedőknek, iparo­
soknak, magánosok­
nak, törleszteses köl i 
csönöket birtokokra, 
házakra 4 százalékos 
kamat mellett, vala­
mint Ilik és Illik 
helyre kölcsönöket ki 
eszközöl Balogh Kons 
tantin. Budapest, V, 
Akadémia-utcza 5.

Botor
szabott árakon készpénzért vagy 

hitelre is.

Kileí-osztáiy
fizetési feltételei

300.— .2 1».— K.
000. 7 I 30

1000.— í 3 50.—
banknál tiirlesztendu negyedévi 

részletekben. 760

Bartók Farkas
bútorkereskedő.

BUDAPEST,
V., Vácrt-ut 12. szám. 
Villamos megálló :

nyugoti pályaudvarnál. 
Albumjegyzék tii fillér,

j gyárhelyiségek Katona Jó- 
zsef-uteza löi) és Elcmér- 

hilcza -'ü gyárhelyiségek és 
istállók azonnal bérbeadók,

; esetleg sürgősen eladó«..

! MS** SÄSS Egészen ingyen
juteza 58. 4582 kapna!

zománezozott edényt
valahol ?

lugye sehol? de C (őzőíaze- 
jkat és (1 fűzőlábast, kiilün- 

. j féle nagyságban, összesen 
■12 darab 1 irt 75, (1 egész 
i nagy íőzőíazekat és (i egész 
nagy Jőzölábast kűlöuíéle 

i-^iagyságban, összesen 12 
darab Irt 50 kr és egy 

• teljes mozsdókészlet, mely 
áll 1 lavór, 1 vizesviidre, i 

; vizeskanna, 1 éjjeli, tszap- 
jpantartó és I íogkeletarló 
össesen G drb. 2 frtőOkr. 

jcsak én szállíthatók. Ingyen 
I csomagolás, utánvét melleit.
Koha gyári raktáros

Zálogczéduiákat
régi aranyai, ezüstöt, ék­
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszel;
Singer Jakab ékszer- 
kereskedő Király-utcza 91. 
Izafcella-ulcza sarkán. 830

Automobil
I; használt, de kifogástalan 

állapotban 9 lóerejii, négy- 
j üléses, benzinhajlássál öl- 
j csőn eladó Baross-tér 15. 
a központi pályaudvar kü- 

jzelébau levő gépraktárban.

Veszek és eladok
zálogházból kivúlft.It arjiDy u. 
ezilít tárgyakat e adok e'züal. 
evStszküzl és fél kiéit.
U«!c vagy máiezliatuemütCárért 
aiany gyUrük-i szép kivitelben 
Irt. ü.éo-tfil kezdte ezüst «zaleii. 
ezekkel ü Írttól kezdve, női 

. aranyórákat 10 Írttól kezdve.
'-t^y választék drágakövekben. aitneareT
Árjegyzék bermentve küldetik. • "*’’’ BUDAPEST,
Fuchs Dávid utóda . Csangeri-utcza 51 b. 
ÍV. Váctui-u. íi). //.>. j Árjegyzék ingyen és bérmenlv*

SPORÄ féíe
világhírű KLATTAFI

d i s z- é s 
jó riasi szegfű
j K 1 L ii it I. e ( v : Prága. Bú'"- 
IJ«von, Antwerpen. Airtsler- 

rlam. II.műmig. I-Yankfurl, 
Ma in lm n slh. a légimig 

dijakkal.

Eliie választék
10 darab .‘10 korona.

jj Kiállítási és rekiámj 
mintafajok

1» darab 2J korona.

Óriási szegfű
10 ilarab 10 korona.

Disz-szegfü
ló darab ö korona.

Kerii szegín
I 10 daral» 1 korona f>0 fillór 
j K;>í - árjegyzék ingyen

hv ri neu ive. * 7-n

Fr- Spora
szey Hl-k * v/V el

KLATfAU, Csehország.

Társaskocsik
csukott 10, S, 6 uiésii nyi- 
loti, pasejuett, reclám, ho­
mokfutó, hentes és ruga­
nyos táblás kocsik minden 
nagyságban, kocsi alkatré­
szek olcsón kaphatók. Hel­
fer Íj, Manó utóda VII. Her-. 
nád-uleza 22. 50710I

I
Sneidig

jegyenriihák
BLUE SÁNDOR

['elsőrangú egyenruhásat 
• n-ézelében Budapesten.

, VáQzi-uíeza 15.

; lakberendezés 
lörbutoroka 
■7butói okai

ajfestűiL-..... .........
tiguí; l.iigyál.;,:, gaz- és vil- 

. lzni"< .-iíUruk.it.
i Nagy Zsigmontl

Ufcb-u-ndt/Ai kiűllitá?.:.
j Budapes., Ujviiág-u. 27 81

í ^ ‘)r ,Tsz,Í!izi>ai:-» i Meten 17...77 77.

Jia hasznait és uj;
arany, ezüst és ékszer
árut akar vásárolni, for­
duljon teljes bizalommal.!
kohn Ede és Társa utóda
ezéghez IV., Városház-;i j 

azenveilok. '•Ivánok a kik Ifi. volt (GránátOS-UtCZa Ú 
eddig gyogyitlialok nem v„ - , yI lak, kérjenek pruspektuű. Ma- bo1 » legnagyobb VálíSZ- 

' gyarorszagból é Ai -ztriából lókban- alkalmi wéte-l 
1 kezelt 'V-g1,1?'1 tu-okk' I }ek revén rendkívül olcsó

c. w. rőlle gyógyszerísz j árakon iedezheti szükség- 
Altona (Kiliu,. :ál|ieteil. 50711

felvágatlan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban

Közvetlen és olcsó beszerzés valódi
brilcini posztéból

úri öltönyökre
Egv szelvény, 3.10 « írt. 4.20, 5.—, 6.- ju fajta , _
ni. hossza, teljes I „ 7.-, S^-, 9. - jobb 2

férfi ölunyre (kabát, ' ,. 19.—, U.— finom
nadrág, mellény) ára I ,. 12.—, u.— finomabb | ”:q 

csak: l 1 -—, lö.— legfinomabb) 5'i

Feíete szalon öttönyre írt 10. Szétküldi gyári árakon 
az éli sárért szolid ü76

Bl*UHi3Sr> Se. r. posztókfriteli házMüílCÍ »5.« Br6aD ZüUhaasglatis 5. sz.
Meg nem felelő ura visszavetett:. Minta bénnenlve.

Megliivó.
A rákospalotai önsegélyző eg’ylet mint 

szövetkezet 1905. évi márczius hó 30-án 
d. u. 5 órakor saját helyiségében (Rákospalota 
fó"-ut 41. sz.) tartja

X-ik évi rendes közgyűlését
tagokat tisztelettel meg-

az igazgatóság.

i ÉLHURUT (idült, ide­
ges, gümő-

koros hasmenés^ kitűnő gyógyszere a 
Comities-féle ,,Fekete áfonya gyógybor«
Kapható gyógyszerészek- és fűszeresek­
nél : a hol nem kapható, oda ö üveget 
8 koronáért bérmentve kQldüek. 495

SZEPESI ÜRÖMBOR kitUaű ry-mprerőalti .1
we wiiwmwie vagy gerjesztő Ks az erneiz-

e>t elősegítő kellemes ital. S ureq bórmeutve K. 7.00
Gomba, hús és gyiimőlcs-konzervekrdl árjegyzék.

CORNIDES K. és Tsa ÍSSSSSS

i\d

,ii A

melyre a t. szövetkezeti 
hívja

D:
az igazgatóság

napikén

1. A mérleg előterjesztése, az igazgatóság és 
feiügyelö-bizottság jelentése, a felmentvény meg 
adása feletti határozat hozatal.

2. A íelügyelőbizottsági tagok megválasztása és 
azok tiszteletdijának megválasztása.

3. A választmány és a VIII. évtársulat felszá­
moló bizottságának meghatározásai

4. Netáni indítványok.

Jegyzet: Kivonat a ltl-ik §-ból. Az egyes 
tagok álla! teendő indítványok 5 nappal a köz­
gyűlés előtt az igazgatóságnál írásban benvu;- 
tandók.

Mórlegszámla:
Vagyon: Pénztár 1572:3-87. Kölcsönök 99590. Ili- ik 
éytársulat adósai 1272-ti7. HI-ik évlársulat adósainak 
leírás 601-48, marad 671-19. IV-ik évtársulat háfra- 
léeos heti befizetései 2350. V. évtársulat hátraléké 
heti befizetései 1381. \f. évtársulat hátralékos keli
befizetései 461. Agoso'í 16c00*53. l’císzerelés 1222e í3 
í elszerelésnél leírás 122*23, marad 1100. összesen 
138733 korona 59 fillér.

Teher: VH évt. beiratási dijai 148. VII. évi. 
heti beiizetései 18809. VII. évt. vagyona 1102. Vili 
évt. beiralási dijai 138. Vili. évt. beli befizetései 
20711. Vili. évt. vagyona 53005. IX. évi. beiratási 
dijai 145* :U. IX. évt. heti befizetései 18239. IX. évt, 
vagyona 144-20. X. évt. beiratási dijai 142-50. X. 
évű heti befizetései 10083. Visszleszámitolt váltók 
56540. III. évt felszámolás alatt 388-20. IV. évt. fel­
számolás alatt 5400. V. évt. felszámolás alatt 2816. 
VI. évt. felszámolás alatt 1998. Nyereség áthozat
1903. évről 11*92 19U4. évi nyereség 1387°kor. 52 f. 
Ussszesen 138733 korona 59 fillér.

Veszteség- és nyereség-számla 
.. Veszteség : Visszleszámitolási kamatok 5576-36 
Uzleü költségek 1682.,6. Napibiztosi dijak 572. Adó 
27015. 111. < vt. adósainál leírás 601-48. Felszerelés­
nél leírás 122-23. Nyereség átnozat 1303. évről 11*92. 
19 4. évi nyereség 138/. <2. Összesen 10224 K. 42 f.

Nyereség : Kamatok 8427*22. Dijak 586*68". Ké­
sedelmi illetékek 1210 62. Ö-szisen 10224 kor. 42 f.

RíViospaloli, 1004. deczember 31-én.
Rachler Aurél s. k. küny.elő. Az igaz-ratósá" • 

Schwarcz Jakab s. k. elnök, vezérigazgató. Dr. Szé- 
fcely Dezső s. k. aielnö:, Csizmadia' Mihály s. k 
igazgató, dr. Berger Lajos s. k. igazgató, Kohn L. 
Lajos s. k. igazgató. Ezen mérleget a fő- és segéd­
könyvekkel összehasonlítva rendben találtuk; a fel­
ügyelő-bizottság: László Géza s. k. fel, biz. elnök 
Mulle- Adám s. k. fel. biz. lag, Stein Dávid s k’ 
lel. biz. tag.

leszámoló 1 -Őö 1—//. / evtursvlat v./gyo7/■ ni,'/*-
lege. I \ II. evtársulat.)

Tartozik: Az évtársulat leiratási dijai 148. Ileti- 
betizetései 188C9 Vagyona 1102. Hátralék 1575. 1űo4 
évi nyereség 222 ÍLsszesen 21856 korona Követet- 
86 üzletrész * i 224 kor. 19264 kor. 12 iizle rész á 
216 kor. 2592 kor. Összesen 21856 kor. Rákospalota I
1904. deczember hó 31-én. Rachler Aurél s. i;’ 
könyvelő. Ezen vagyonmérleg a közgyűlés által ki­
küldött hizoitság .illat megvizsgáltatván, mmdenben 
megegyezőnek találtatott. Kigyóssy Jéz.sci s. k*. Weisz 
áhksa s. k. Csizmadia János s. k. lantos Ferencz 
s. k. Siklóssy Antal s. k.

A tagok létszáma, 1994. deczember 31-én. VII- k 
évtársulat. 1904. év eleién volt 59 tag 120 üzlefrész- 
sze! 1904. ev folyamán kilépe t 8 tag 20 üzletrésszel 
maradt az év végén 51 ta® 100 üzletrésszel. Vlíl-ix 
éviársulat. 1904. ér elején volt 93 tag 178 tizlctresz- 
szel 1904. év folyamán kilépett 16 t .g 32 üzletrés/-- 
szel maradt az év végén 77 tag 146 üzletrészszel. 
IX. évtársiVat. 1904 év elején volt 123 tag 235 üz­
letrészszel 1904. év folyamán belépett 1 tag 1 üzlet­
résszel, volt 124 tag 236 üzletrészszel 1904. év 
folyamán kilépett 21 tag 45 íizletreszszei maradt az 
év végén 103 tag 191 üzleirészszelg X. éviársulat. 
1904. ev folyamán belépett 120 tag 285 üzletrészszel 
1904. év iolyamáu J;i épeit 8 tag 31 iizletrészszel, 
maradt az év végén 112 tag 254 iizletrészszel. Össze 
sen volt 1904. év végén. 343 tag 691 üzletrésszel.

Hagyatnak Pécs Mentetnek Bécs_|
t W í —-aaziaisavKzsis™® 8 i fi ]

Ne küldjük pénzünket

9,<

Szabadalom értékesítés.
Bramscli Ferencz Rezső gyáros Tep- 
litzben a 19833 lajstromszámu
és „Eljárás sajtolt élesztő előállítá­
sára szolgáló melász es ezukornedvek 

tisztítására“
czimü magyar szabadalom tulajdonosa szabadalmának 
gyakorlatba vétele czéljából magyar gyárosokkal ösz- 
szeköltetést keres. A szabadalom tulajdonosa haj­
landó szabadalmát el is adni, gyártási engedélyt 
adni vagy más a szabadalom kivitelűre vonatkozó 
megfelelő javaslatokat elfogadni. Bővebb felvilágosi- 
ta=-- I szolgál a Szabadalmakat Értékesítő 
Vállalat Pásztor ezég F.rzsébet-kürul 17. 792b

1 központi vásárcsarnok gépházában 
naponta felgyűlő I —I fuvar száraz

kőszénsaiak eladó.
Á vásárcsarnokok igazgatósága
Budapest, IX. Közraktár-uteza 6,

külföldre !

KINIZSI PÁL
ébresztő 21 cm 
magas első­

rendű mnőseg 
nikkelezett v. 
bronztokban 

erős, kellem s 
csengéssel 5 K 

60 fill.

Órákat, arany, 
ezüst ésJrága 
kövek, késze­
reket, ezüst 
ékszereket, 

dísztárgyakat 
a iegjouban és 
legjutányosab 

ban

8 RÁZ AY CHS
SÖSBQRSZESZ

NAGY UV[C ARA *. 2 KORONA
kis - Üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTA3 MINOth ÜVEGHEZ 
itEUÍKLIVE VAN 1

Szabadalom értékesítés.
Bramsch Ferencz Rezső gyáros tép— 
litzben 21952 lajstromszámu
és . Eljárás sajtolt élesztő és szesz 
előállítására a sörgyártásnál kapott 
komlótörköly és ennek esetleges alkal­
mazása gazdag nitrogén tartalmú 
czífre anyagok helyett“

.-zeljiih.,! múgyúi rv.,,.,sokkal —---k-it♦•**«*.-! .*-.*:!..-
L-* haszna!«11 vagy gv.nl..-I PNg-.M\.-k-i «.j, l; f.-lviJáso-

:tD- il hZDlcal S Z 11A UAL> 1A K XT KU'li.Ki.SI'lY) V.Vl.l \ 
UArl B! alapé.-: t, V.rzsébet-kőrút 17. 7L'2a

gejBgfcsabb kjT0or ég idült folyásoknál u»fmiendsiAe néMs 
• legblztoaebb gyógyaseinek k o3

„8ANÍD LaSDACSOK“
llioaTulÍEk, Ügy deít: ICO labdacs UrUloromil at tonU. W« 
WlU uU.iU«.al« kor, Vifl-kr- otinre: melieti di.tré*rn „ud .
, »MAGYAR KIRÁLY" GYÓGYSZERTAa
« BriMftíLlLJw..|erektól-ii|oza 21o (Erf»bat,t4r weL

Legolcsóbb bevásárlási forrás

11 * ■■■ vadász-

SCHONWALD IMRE
magyar órásmester és ékezergyárosnál

PÉCSETT, 25.
vásárolhat, hoczkázat kizárva, mert nem tetsző­

ért a pénz visszaadatik. 50194 I
Képes árjegyzék lagyea és bérmentve \

Törlesztése* kölcsönt
földbirtokokra, bérházukra I. helyi betebelezésse. 
4° „ alapon hosszabb vagy rövidebb törlesztési időre

készpénzben.
fi. helyű kölcsönöket 5°/„-ra. Előleget várandó ter­

mésre, mint szintén váltóhitelt G’^-ra ajánlunk. 
By őrs és diserét eljárás, mérsékelt jutalék, — Előleg 

kizárra.

Hitelügyi Közlöny
kiadóhivatala, Budapest, VII., Dobány-ulcza 84.

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bkrmilj

hiemi betegségben szenvednek
t u:int fiugjrcaS é. Lólyigbxjok, hiirjcaSszUkUletek, vizelési 

.av.ruk, éjjeli nis.jűmlések, sebek eu bujaltorol bint.lin.k 
Sr^hills) az Imlertözé» uióhij.ikéDt tellépS Idegbajok, 

korai forfieröelgycngülei, bármily birkitltósek *Eb, nOkuél 
febérfolyí«, méh bajok alapos győri es gyökeres gyógyításá­
ra szigorúan tudományos 6a lelkiismeretes gyógymódjánál fogva 

l.gjobbaa ajánljuk.

Dr. Garai Antal
T. ci. ti kir. osztály fóorvos országos hlrH éa legi*-

glbb íó éve fenn álló rendeld intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24s szám
Rendcléi ndponla to—4Ug es 7—S-ig este. Idült húgycső 
és hólyag bajok vizsgálata villamos ImgyrsötUUr segélyével 
Vidék,ek levelekre kimentó választ és azakszerU tanácsot 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodva lesz. Titoktartéjs 

biztosítva-

Nőknek külön váróterem

fegyverekben
kétenövü Lancaster fegyverek 35 
koronától, 6 iövetü revolverek 5 

koronától feljebb. 647
Fíülrfaci L EUOAPEST. MUZEUM-KÓHoT 3. szám,
" 'U7cMI^Oe be I . I a Vlt 3LaOolcsuü . e iZXŐZÖlietlnek. 
liegt fegyverek újakkal kioseréltetne Árjegyzők ingycu.

Férfiúi gyengeség, ideg^ajote. 
titkos ifjúsági bűnök és kicsapongások *

Dr W R U U

páráin-
saEsawtam

Skx önsegély,
Ibiseges tanácsadó mindenki «rimára Az Önsegély 
»•riniü. a maga nemében egyedtlli mű * taoitási nyűit a

, nemi viszonyokra. Ifjúkori bűnökre, tehetetlenség™, írany- 
i l?,'r8 vonatkozólag és biztos óvszerrel szolgai a fertőzi* 
e. magoinlvsze nézve. Olvassa el mindenki, ki nz onfe. - 

I tüzes szomorú következményeiben szenved , üszinte tan.- 
tása évenként ezreket ment meg a biztos romlkától.

Ára 1 forint lovelbeiyegekhe:!. u y
1 DEUBLER J, kónyuke-asVodes, Bécs. Pralerstrasee 9 sz.

Dr run peruin-pora. egyes egyedül alkalmas
arra. koey a nemző- es sz ülő-szer ve te minden­
nemű gyengeségét : úgy ieríiaknál az impoien- 
cziát (tértim gyengeséget), mint nőknél a ter-. 
méketlenséget megsziinlesse, egyszersmind pó-j 
tolhatatlan gyógyszer nedv— és vér\resztesés?\ 
áil.'il előidézett elgyengülésnél, tin fertőzés 
éj/eh magömlések, mint az impotenezm (íéríiuiI 
gy enges-:g/ egyedüli okai által előidézett gyen-1 
getegi állapotoknál, továbbá minden idegbajnál.

Első sorban gyengeségeknél, leső vány odásual ] 
i s elgyengülésnél, sáppadt arezszin, beesett kékes 
«arikás szemeknél, gyenge emlékezőtehetség, meg­
zavart lelkiállapot, álmatlanság, fájdalmaknál a ] 
hálgermczheo, hysterikus görcsöknél, rekedésné:,] 
oknélküli lélelem, tehetetlenség, n i bajok, re.z-1 
ke.egsí*:- kézben és lábban, valamint vérszegény-1

568161 ‘"'* Óvás T
Hogy biztosak legyünk, hogy a valódi dri 

U run-íéle peruin-port kapjuk a ne eaeréljüx . 
issze hasonló neveket viselő veszélyes utánzatok-1 
kai, figyeljük meg védjegyemet . kezében faágat 
tartó angyal), valamint sajátkezű aláírásomra, 
mely úgy a dobozon, mint-i használati utasításon 
fel található.
t9éá.! Kgy doboz ára h aszná - 

lati utasítással H tí>J K.
főraktár Budapesten:
TÖRD< JÓZSEFgyogyszerés^nci ^ 
Klröly u 12 Anurjsey ut 26.3

r*K

Min*j=ntuió iroda
Budapest, Kossuth Lajos utcza It. 
Az iroda a tőváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítást, felvilágosítás!, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben. A ki valamit nem tud, 
vagy a kinek a fővárosban 
valami elintézni Valója van 
az ehhez az irodához tel­
jes bizalommal fordulhat

A czimre 
tessék 

ügyelni

V A Ei
I di franczia külünlegos- 
j ségek (óvszeren) csakis 

F. oergueranfiia leghi- 
I resebú párisi gyárostól 
j ege!őnyö:ebben besze­

rezhetők

Polgár Sándornál j
Budapest, VII. kér, 

Erziébet-körut 50.
Készletes képei áregyzekj 

ingyen és fiérmentvé.

K. 2142/1905.

Nyáregyháza rendezett tanácsú város a belsöpiaczán 
fekvő ,,Korona1" szállodájára, mely áll 39 vendégszobából, 
bál- és étteremből, vendéglős lakás, sürcsarnok, korcsma, 
kávéház és a hozzá tartozó mellékhelyiségekből a folyó évi 
november hó í - Löl kezdve 10 azaz tíz egymásután következő 
évre zárt Írásbeli versenytárgyalást hirdet.

Az árverési feltételek 19-ik pontjára is kiterjesztendő 
zárt ajánlatok, a melyhez az óvadék letéti clistnervénye csa­
tolandó, folyó évi márczius iió l!7. napjának déli 10 órájáig 
a polgármesterhez adandók he.

Bérbe vermi szándékozók kötelesek kinyilatkoztatni 
ajánlataikban, hogy az árverési teltételeket ismerik és azok­
nak pontjait magokra kötelezőknek tartják.

Az árverési leltételek a városi gazdasági tanácsosi hi­
vatalban naponta a hivatalos órák alatt megtekinthetők s 
azoknak egy-egy példánya átvehető.

X idéki érdeklődőknek a feltételek jelentkezés esetén 
posta utján ayonnal meg fognak küldetni.

Nyíregyházán, 1905. évi márczius hó 4-én.
Düájerazky Béla

polgármester.

Ä Eos betsgs
alapos gyógyaíásái'ól.

Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügy­
ben jelentkezzék egyszer személyesen, mert a leg- 
újabban külföldön beszerzett specztáhs műszerekkel 
még a legrégibb betegségnek is pontosan meg Nehet 
hatarozm a székhelyét,elterjedését, minőségét, kóroko­
zóját; bármily rnéiycri fészkelte is be magát a kófanvag 
a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsgá 
lat alapján teljes biztossággal meghatározható a be 
tegségi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
fetó specziáhs gyógyítási mód is, a melyet mindek 
oglalkozasának megzavarása nélkül otthon is elvé­
gezhet. Hava'akineklcheteílcn volna megjelenni, ak­
kor csak írja lea baját, a melynek pontos átvizsfiiiása 
után megkapja az utasítást és a megfelelő specziáhs 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett" 
Levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
aetejeze-se után a leveleket elégetik, vagy" kívánatra
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palóci 
v. korházi orvos speczi&liata országos hirü intézete, 
(Budapest V II, Kerepesi-ut 10.), a hol jóakarattal, 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (uev 
férfi, mint nő) a nemi életről felvilágosítást, a hol 
a beleg vére és testnedvei megtisztulnak idegei 
megerősödnek, az egéaz szervezet megszabadul » 
kóranyagoktól és lelki kínjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
btzios sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyitia 
már sok év óta Dr. Palócz az 6 spe- 
cziális gyógymódjával xnég a legeli] anya goi- 
Ubb esetekben is, a bujakóros sebeket, hugvesű-, hó­
lyag-, ideg- és hátgerincz-bajokat. sérveket, "az ön fer­
tőzés es szitilis* utóbajait, magömlést, elgyengült fér-
fierot (impotencziát), kezdődő elmezavart, aranyeret 
vérbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervok min­
den betegségeit. Nők részére külön váróterem és kü- 
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától dél. 
után 6 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Czim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, epeoóÉlisla 
Budapest, YU., Kejepyi_.at IQ.,
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